Доклад изучения мнения семьи о результатах и условиях обучения и воспитания  ребёнка в дошкольных учреждениях  
МО Красноселькупский район по итогам 2017-2018 учебного года.
  В рамках развития муниципальной системы оценки качества образования, с целью определения степени удовлетворённости образовательными услугами, предоставляемыми муниципальными образовательными учреждениями в апреле-мае 2018 года проведено социологическое исследование мнения родителей (законных представителей) воспитанников дошкольных учреждений  МО Красноселькупский район.
В исследовании приняли участие 256 (2016 уч. г. – 293 чел.) родителя (законных представителя) воспитанников дошкольных образовательных учреждений Красноселькупского района. В разрезе детских садов района: 70 (2017 году – 83 чел.) родителей – детский сад  «Берёзка», 141 (в 2017 году – 110 чел.) родителей – детский сад  «Буратино», 45 (2017 году – 100 чел.) родителей – детский сад  «Теремок».
Подводя итоги анкетирования родителей (законных представителей) воспитанников дошкольных образовательных учреждений района можно на 99,2% (в 2016-2017 уч. г. – на 98,7%) констатировать полную удовлетворённость качеством образования респондентов. Частичную неудовлетворенность («и да, и нет») по этому вопросу высказал 1 человек (0,4%), что соответствует показателю прошлого года. По детским садам удовлетворенность в текущем году составила:  в детском саду «Теремок» -  100% (2016-17 уч. г. - 100%), в детском саду «Буратино» - 98,6% (2016- 2017 уч. г. - 100), в детском саду «Березка» - 100%  (2015-2016 уч. г. - 96%). 
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Проанализировав ответы анкетируемых родителей, можно выделить следующие положительные моменты: 
· по оснащенности детского сада, его участка игрушками, оборудованием: 
Подавляющее большинство родителей 99% отмечают, что детский сад и его участок достаточно оснащены развивающими игрушками, игровым оборудованием, позволяющим удовлетворить интересы ребенка.
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На 96%, по мнению родителей, детские сады оптимально оснащены техническим оборудованием: телевизорами, мультимедийными устройствами. 
Во всех детских садах района, по мнению респондентов, достаточно (98%) книг, пособий, детских журналов, методических материалов для организации качественного педагогического процесса.
· по созданию условий для ребенка в детском саду, его развитию: 
· 99,6%  родителей (законных представителей) считают, что с детьми проводятся мероприятия, демонстрирующие достижения ребенка». Это свидетельствует о том, что детский сад ведёт работу на должном уровне.
· 99%  - созданы условия для физического развития и укрепления здоровья ребенка;
· 99% - ребенок приобрел соответствующие возрасту необходимые знания и умения, благодаря посещению детского сада;
· 99,6% - ребенок готов к поступлению в школу (оценка дается по отношению к ребенку старшей и подготовительной групп), благодаря посещению детского сада ребенок; 
· 98% - ребенок легко общается со взрослыми и сверстниками, что благодаря посещению детского сада;
- по оценке деятельности педагогов детских садов района:
· 100% родителей утверждают, что в детских садах района работают квалифицированные и компетентные педагоги и специалисты, которые создают комфортные и безопасные условия для каждого ребенка.
· все воспитатели готовы создать комфортные и безопасные условия для каждого ребёнка;
· Во всех детских садах района на 98,4%, по мнению родителей (законных представителей) созданы все условия для раскрытия способностей ребенка, удовлетворения его познавательных интересов и разумных потребностей. Режим работы детского сада оптимален для полноценного развития ребёнка и удобен для родителей.
· 100% опрошенных родителей утверждают, что ребенок с интересом и пользой проводит время в детском саду, его привлекают к участию в организуемых мероприятиях. 
· 98,4% родителей (законных представителей) считают, что педагоги представляют консультационную и иную помощь родителям в вопросах воспитания ребенка
· В успехах ребенка есть очевидные заслуги педагогов детского сада «полностью согласны» (99%) родители (законные представители) воспитанников.
- по работе с родителями (законными представителями) воспитанников 
· 97,7% родителей согласны, что им «предоставляется возможность участия в управлении учреждением, внесение предложений, направленных на улучшение работы детского сада»;
· 98,8% утверждают, что  «любые предложения, замечания родителей оперативно рассматриваются администрацией и педагогами детского сада, учитываются при дальнейшей работе»; 
· 99,2% отмечают, что в детских садах района, которые посещают их дети, применяются инновации (нововведения), 3 человека «затруднились» ответить;
   В целом большинство родителей отмечают, что дети с желанием посещают детский сад (97,7%). 2,7% респондентов отметили «и да, и нет» и 1 родитель «затрудняюсь ответить».
   95% родителей устраивает организация питания в детском саду (витаминизация, рацион и т.п.), но 9 человек только отчасти с этим согласились, ответив «и да, и нет».

Оценивая качество образования, которое дает ДОУ, родители (законные представители) воспитанников отметили:
· «Отличное» -69,9%
· «Хорошее» - 27%
· «Удовлетворительное» - 3,1%
· «Затрудняюсь ответить» - 0%
Таким образом, все опрошенные родители (96,9%) в целом на  высоком уровне оценивают качество дошкольного образования, поскольку отсутствуют респонденты, давшие оценку как «неудовлетворительное» или «недопустимое».
Среди проблем, с которыми сталкиваются родители (законные представители), с точки зрения получения ребёнком качественного образования, в текущем учебном году следует отметить только организацию питания в детском саду (витаминизация, рацион и т.п.) (9 человек). В МДОУ детский сад «Буратино» 22 родителя скорее не согласны или совершенно не согласны с оснащением современным и разнообразным оборудованием.
Вывод: 99,2% (в 2016-2017 уч. г. – на 90%) анкетируемых родителей (законных представителей) удовлетворены качеством дошкольного образования, что позволяет сделать утверждать, что система работы ДОУ позволяет максимально удовлетворять интересы, потребности и запросы родителей воспитанников и находится на оптимально-допустимом уровне.
Рекомендуем руководителям дошкольных образовательных учреждений (Сухова О.В., Усик И.Н., Зеленина Л.Н.):
1. Проанализировать результаты, полученные по Вашему образовательному учреждению.
2. Продолжить работу по повышению качества предоставляемых услуг.
3. Выявить причины не удовлетворенности родителей и принять меры по повышению качества предоставляемых услуг.
4. Активизировать работу по информированию родителей о деятельности образовательного учреждения через сайт ОУ, информационные стенды, СМИ, родительские собрания, активнее привлекать родительскую общественность в деятельность ОУ. 
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