Информация о региональном Совете отцов при Уполномоченном по правам ребенка в Ямало-Ненецком автономном округе 

В 2018 году Совет отцов при Уполномоченном по правам ребёнка в Ямало-Ненецком автономном округе объединил инициативных отцов из муниципальных образований региона, имеющих активную позицию, транслирующие положительный опыт семейного воспитания и семейных ценностей,  которые на общественных началах стали заниматься решением важных социально значимых вопросов по защите семейных ценностей, усилению роли отца в семье и обществе, укреплению института семьи через конкретные проекты, связанные с наставничеством, безопасностью детей и патриотическим воспитанием подрастающего поколения.
В октябре 2018 года подготовлено Положение о Совете отцов при Уполномоченном по правам ребенка в Ямало-Ненецком автономном округе.  Деятельность Совета отцов заключается в разработке и реализации различных форм участия отцов в принятии решений по вопросам, затрагивающим интересы ребенка на федеральном, региональном и муниципальных уровнях.
В ходе осуществления деятельности Совет отцов решает ряд задач, направленных на содействие  по формированию активной гражданской позиции у отцов и развитию института семьи, повышению роли отцовства в реализации воспитательной и культурно-образовательной функции семьи и защиты прав детей, участие в социализации и адаптации детей к жизни в обществе, организация работы с подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации, оказание помощи в организации воспитательного процесса образовательным учреждениям, сотрудничество с другими социальными институтами, общественными организациями по формированию у населения ответственного отношения к исполнению родительских обязанностей, совершенствованию механизмов взаимодействия между представителями родительской общественности и органами государственной власти, местного самоуправления в интересах детей.
Вопросы безопасности детей и подростков являются одним из приоритетов деятельности Совета отцов. Особую актуальность эти вопросы приобретают в период школьных каникул. Поэтому для предупреждения чрезвычайных происшествий с детьми с 1 июля 2018 года в России, при поддержке Уполномоченного при Президенте Российской федерации Анны Кузнецовой стартовал проект Совета отцов "Отцовский патруль", данную инициативу активно поддержали на территории автономного округа.
Во всех муниципальных образованиях автономного округа проводились мероприятия по реализации проекта Совета отцов «Отцовский патруль».
В июле 2018 года в муниципальном образовании г. Новый Уренгой Уполномоченный по правам ребенка с участием представителей Общероссийского народного фронта и регионального Совета отцов был проведен рейд по детским игровым площадкам. В ходе инспектирования внимание сотрудников Администрации города обращено на имеющиеся недостатки по содержанию и безопасности мест детского отдыха. Рабочая поездка в Новый Уренгой завершилась проведением по инициативе Уполномоченного товарищеского футбольного матча с ребятами, состоящими на учетах в органах профилактики, с участием сотрудников следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу в городе Новый Уренгой.
Для продвижения на территории округа семейного подхода к сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее ВФСК «Готов к труду и обороне»), в декабре  2018 года, по инициативе Уполномоченного по правам ребенка в ЯНАО,  региональным Советом отцов сформирован организационный комитет по реализации Всероссийской акции «Отцовский патруль. Мы ГотОвы!». В состав оргкомитета вошли представители органов исполнительной власти и родительской общественности региона.
На заседании организационного комитета разработан примерный план проведения спортивных и просветительских мероприятий.
В соответствии с планом реализации Акции на территории округа, Уполномоченным, членами Совета отцов во взаимодействии с департаментом  по физической культуре и спорту Ямало-Ненецкого автономного округа в декабре 2018 года – январе 2019 года проведен  ряд тематических спортивных мероприятий с участием несовершеннолетних, направленных на повышение эффективности использования возможностей физической культуры и спорта в укреплении здоровья детей и их родителей (законных представителей), семейной сдачей нормативов  ВФСК «Готов к труду и обороне».
В настоящее время проводятся мероприятия по организации работы совместно с представителями Совета отцов по разъяснению родителям прав на проведение контроля качества питания их детей школьного и дошкольного возраста, по привлечению к активному участию в проведении проверок в целях эффективного и оперативного пресечения нарушений при организации питания детей.
Идет подготовка мероприятий с участием регионального Совета отцов по летней компании 2019.
Для результативной работы регионального Совета отцов, в декабре 2018 года Уполномоченным направлен запрос в муниципальные образования автономного округа о проведении анализа работы, действующих на территории общественных организаций (Советов отцов), иных объединений граждан, деятельность которых сконцентрирована на защите прав и законных интересов детей.
В целях содействия укрепления традиционных семейных ценностей в обществе, повышения роли отцовства в реализации воспитательной и культурно-образовательной функции семьи и защите прав детей, поднятию статуса и престижа ответственной социальной роли отца, предлагаю:
-рассмотреть возможность создания «Совета отцов» в муниципальных образованиях автономного округа как социально – ориентированные организации, с включением представителя в Совет отцов при Уполномоченном по правам ребенка в Ямало-Ненецком автономном округе;
-организовывать мероприятия с семьями и детьми, в рамках реализации Всероссийских Акций Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка;
-организовывать работу с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации;
[bookmark: _GoBack]-взаимодействовать с общественными объединениями, благотворительными фондами и иными некоммерческими организациями в интересах детей.
