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                                                               «Поддержка семей, имеющих детей»
функционирование консультационных  центров/пунктов методической, психолого-педагогической,  диагностической и  консультативной помощи  родителям;
создание условий для раннего развития детей в возрасте до трёх лет, реализация программы психолого-педагогической и консультационной помощи родителям детей;
40 % детей, родители которых вовлечены в учебно-воспитатель-ную и  организационную  деятельность  образовательных организаций

к 2024 году внедрение методологии и критерий оценки качества общего образования на основе практики международных исследований качества подготовки обучающихся;
строительство нового здания РОШИ;
обновление МТБ в 100% школ для реализации основных и дополнительных общеразвивающих программ цифро-вого, гуманитарного и естественнонаучного профилей (Центры цифрового, гуманитарного и естественнонаучного профилей «Точка роста»);
100 % обучающихся охвачено  обновленными програм- мами,  позволяющими сформировать ключевые цифровые навыки, навыки в  области финансовых,  общекультурных, гибких компетенций,  отвечающие вызовам  современности;
100% школ к 2024 году, в которых обновлено содержание  и методы обучения предметной области «Технология» и др. предметных областей; 
реализации образовательной программы в сетевой форме, в том числе  программ доп. образования;
создание мобильных технопарков



10 федеральных проектов
* Здесь рассказано о пяти проектах, в которых участвует наш МО.

  «Современная школа»                                                                               
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100% школ с 2020 года внедряют модель  цифровой образовательной среды ;
У 95% обуч-ся к 2024 году  сформирован цифровой образователь-ный  профиль  и индивидуальный план обучения (персональная траектория  обучения) с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды;
50% педагогических работников общего образования к 2024 году, 
прошедших курсы повышения квалификации в рамках периодичес-кой аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одно окно»;
не менее 33,3% школ, в которых обновлено информационное наполнение;
обеспечение современных цифровых технологий в основных общеобразовательных программах;
использование платформы-навигатор и набора сервисов для непрерывного образования.



 и функциональные возможности открытых и доступных информационных ресурсов 
 
 



«Учитель будущего» 
13 педагогических работников, прошедших добровольную независимую оценку профессиональной квалификации до 2024 года;
-создание и  использование практико – ориентирован-ной  сетевой модели обучения  с  использованием ресурсов образовательных учреждений (стажировочные и пилотные площадки);
50 % учителей общеобразовательных  организаций вовлечены в  национальную систему
профессионального роста  педагогических работников 



[bookmark: _GoBack]создание дополнительного числа мест для детей дошкольного возраста в образовательных организациях района (потребность в устройстве в детский сад от 1,5 до 3 лет в с. Красноселькуп 57 детей, в с. Ратта отсутствует детский сад, потребность в дошкольном образование-34 детей)
«Успех каждого ребёнка»
85% детей от 5 до 18 лет, охваченных дополнительны образованием;
25% обучающихся, охваченных программами естественнонаучной и технической направленностей;
- 85% обучающихся принимают участие в онлайн- уроках, открытых уроков «Проектория»;
-построение индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями с учётом реализации проекта «Билет в будущее»
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