Психолого-медико педагогическая комиссия (ПМПК) в вопросах и ответах.

         Когда родители получают рекомендации о необходимости прохождения детьми психолого-медико-педагогической комиссии (далее — ПМПК), они нередко находятся в растерянности и не знают, как им поступить. Возникают вопросы: Обязан ли ребенок проходить ПМПК? Каким детям рекомендуют прохождение ПМПК? Какие «страшные» последствия ожидают детей, которые прошли ПМПК? Давайте попробуем разобраться вместе.

Что такое ПМПК?

 ПМПК – это психолого-медико-педагогическая комиссия,  в состав которой входят специалисты медицинского, педагогического и психологического профиля (как правило, это учитель-логопед, педагог-психолог, учитель-дефектолог, социальный педагог,  врач-психиатр, врач-педиатр). Основная задача комиссии – выявить причины проблем в обучении ребёнка   и рекомендовать ему образовательную программу,  которую он сможет успешно освоить, а также дать рекомендации по преодолению или облегчению тех трудностей, которые у него есть (в учёбе, поведении, взаимоотношениях, здоровье, развитии). 

             На обследование ПМПК направляют как дошкольников, так и детей школьного возраста, как правило, учеников 1-4 классов, потому что в этом возрасте уже становится понятно, есть ли у ребенка непреодолимые препятствия к обучению в обычной школе или нет, а также дети - инвалиды  в целях разработки перечня мероприятий психолого-педагогической реабилитации или абилитации, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы. 

         Если учитель или психолог образовательного учреждения  предложили Вашему ребенку прохождение ПМПК, то нужно подробно выяснить у специалистов детского сада/ школы, с чем связана такая необходимость.

       Если вы хотите понять, не зря ли вас настойчиво направляют на ПМПК, попробуйте самостоятельно проанализировать тетрадки вашего ребёнка, ответив для себя  на такие вопросы (естественно, в зависимости от того, в каком классе он учится):

1. Много ли орфографических ошибок (т.е. ошибок «на правила»)? Есть ли ошибки, связанные с неправильным написанием букв, цифр ("зеркальное" написание, замены похожих букв (а-о, б-д, п-т, м-л, и-ш и т.д.) или букв, обозначающих похожие звуки (б-п, д-т, в-ф, о-ё, у-ю)? Встречаются ли ошибки, связанные с простыми правилами: жи-ши, ча-ща, чу-щу? Не забывает ли ребёнок, как пишется та или иная буква или цифра? Не пишет ли он предлоги со словами слитно? Не соединяет ли несколько слов в одно? Правильно ли согласует слова в предложении в роде, числе, падеже? Может ли самостоятельно сделать разбор слова или предложения?

2. Сколько в тетрадках работ, которые он сделал совершенно самостоятельно, без подсказок? Какое их качество?

3. Как считает ребёнок - в уме, по пальцам, по линейке? В пределах 10, 20, 100  или 1000? Знает ли таблицу умножения и насколько хорошо? Может ли самостоятельно решить задачу?

4. Как читает ребёнок - по буквам, по слогам или целыми словами? Часто ли допускает ошибки при чтении? Насколько хорошо понимает прочитанное? Может ли сам связно пересказать то, что прочитал?

5. Во сколько лет ребёнок пошёл в первый класс - было ли ему 7 лет на момент поступления в школу? Насколько он был готов к началу школьного обучения? Не говорили ли педагоги, что ему рановато учиться?

       Чтобы более объективно оценить школьные умения и навыки Вашего ребёнка, сходите  на уроки по основным предметам, где Вы сможете  сравнить ответы своего ребёнка с ответами других детей. Кроме того, это поможет Вам понять требования образовательной программы.

Как проходит  ПМПК?

       Обследование ребенка специалистами ПМПК может быть оказана только на основании заявления родителей/законных представителей.

       Обследование детей проводится в помещениях, где размещается комиссия. 

        Ребенок приходит на обследование в сопровождении родителя/законного представителя. Желательно, чтобы на ПМПК присутствовала мама ребенка.

В определенное время в порядке очереди, установленной заблаговременно, родители и их дети приглашаются на комиссию.

Обследование ребенка  проводится каждым специалистом комиссии индивидуально или несколькими специалистами одновременно. Родители обязательно присутствуют на диагностике, но не вмешиваются в её ход, а только наблюдают за всем происходящим, не подсказывая, не перебивая, не вмешиваясь, не охая и не ахая. И, естественно, недопустим смех в случае нелепых ответов ребёнка, так как это может сбить его с мысли и привести к обиде, а иногда – и к отказу отвечать дальше. 
Что спрашивают на ПМПК?

            Как правило, обследование ребёнка проходит в виде беседы, в ходе которой ему предлагается ответить на ряд вопросов и выполнить ряд заданий разнообразного характера: сложить из частей картинку или фигуру, запомнить определённое количество слов или изображений, разложить последовательно несколько картинок с единым сюжетом и так далее; а также выполнить несложные задания из школьной программы. Также просят назвать звуки слова, сколько слов в предложении. Оценивают, понимает ли ребенок разницу между словами, близкими по звучанию (бочка – почка). Проверяют понимание устной речи, говорят несколько предложений и просят пересказать или ответить на вопросы. То есть вполне обычные для ребенка предшкольного или школьного возраста вопросы и способы диагностики. Вся беседа обычно занимает от 40 минут  до 1 часа  в зависимости от возраста ребёнка и его индивидуальных  особенностей.

Результаты ПМПК
       По итогам обследования комиссия готовит протокол ПМПК, с которым должны ознакомиться родители под роспись. Подпись на протоколе ставится как подтверждение факта прохождения комиссии в присутствии родителей (законных представителей).

       Заключение  ПМПК    содержит  обоснованные  выводы  о необходимости  или  отсутствии  необходимости  создания  для  воспитанника/ обучающегося специальных образовательных условий. 

         Заключение комиссии носит для родителей (законных представителей) детей рекомендательный характер. То есть право и обязанность родителей – хорошенько обдумав и взвесив все «за» и «против», самостоятельно решать: выполнять то, что было рекомендовано, или нет. Однако мамам и папам (или другим законным представителям) стоит помнить, что ответственность за это решение, а значит, и за дальнейшую судьбу ребёнка, также лежит только  на них.

       По всем интересующим вопросам, а также по предоставлению необходимого для обследования пакета документов вы можете обратиться к секретарю районной ПМПК  Вельмовой Светлане Петровне, педагогу – психологу МДОУ детский сад «Буратино»   по телефону: 2-14-60.
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