Управление образования Администрации МО Красноселькупский район приглашает всех желающих принять участие в традиционной  международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны».

        В рамках федерального проекта «Каждый день горжусь Россией!» Молодежный парламент при Государственной Думе 26 апреля 2019 года  проводит международную акцию «Тест по истории Великой Отечественной войны».
         Тест проводится с целью оценки уровня исторической грамотности граждан о Великой Отечественной войне (истории победы над фашизмом), привлечения внимания к получению знаний о Великой Отечественной войне. 
         Участие в мероприятии является добровольным и бесплатным. Участниками акции могут стать граждане Российской Федерации, соотечественники, проживающие за рубежом, иностранные граждане, независимо от возраста, образования, социальной принадлежности, вероисповедания.
          В задания включено 30 вопросов обо всех периодах войны. Время выполнения заданий участниками 30 минут. Общее время проведения акции, включая время инструктирования участников – 80 минут.
[bookmark: _GoBack]
Работа муниципальных площадок будет организованна на базе:
МОУ Красноселькупская общеобразовательная школа «Радуга» в 13:10.
МОУ «Толькинская школа-интернат среднего общего образования» в 11: 00. 
МОУ «Раттовская школа-интернат основного общего образования им. С.И. Ирикова» в11:00.
 


