О ежемесячной компенсационной выплате 
одному из родителей (законному представителю) на ребёнка, не посещающего дошкольное образовательное учреждение.
Уважаемые родители!

               Напоминаем Вам о необходимости оформления документов на ежемесячную компенсационную выплату на ребёнка, не посещающего дошкольное образовательное учреждение.

              Ежемесячная выплата назначается и выплачивается гражданам Российской Федерации,   постоянно проживающий на территории автономного округа и воспитывающий ребенка в возрасте от полутора до пяти лет, который не посещает дошкольную образовательную организацию в Красноселькупском районе и состоит на учете в Управлении образования Администрации муниципального образования Красноселькупский  район на получение места в дошкольной образовательной организации. 
                   Ежемесячная выплата назначается на детей в возрасте от полутора до пяти лет, которые не посещают дошкольные образовательные учреждения, в связи с отсутствием в них свободных мест, отсутствием в населенном пункте дошкольных образовательных учреждений, в связи с тем, что родители (законные представители) ребенка ведут кочевой и (или) полукочевой образ жизни, либо по медицинским показаниям, препятствующим посещению ребенком дошкольного образовательного учреждения.
                   Ежемесячная выплата выплачивается в период с 01 сентября по 31 мая. 
                   Право на получение ежемесячной выплаты возникает у граждан по истечении первого месяца с момента их постоянного проживания на территории МО Красноселькупский район.

        Назначение ежемесячной выплаты производится на основании следующих документов:

           - письменное заявление с указанием паспортных данных заявителя (с предъявлением паспорта);  

           - справку с места жительства о составе семьи или справку органа опеки и попечительства, подтверждающую совместное проживание заявителя с ребенком;

           - копию свидетельства о рождении ребенка (с предъявлением свидетельства о рождении ребенка);

         - документ, подтверждающий, что родители (законные представители) ребенка, не посещающего дошкольное образовательное учреждение, ведут кочевой и (или) полукочевой образ жизни, выданный органом местного самоуправления (для лиц из числа коренных малочисленных народов Севера в автономном округе, ведущих кочевой и (или) полукочевой образ жизни).

                      За подробной информацией обращаться в Управление образования Администрации МО Красноселькупский район в отдел дошкольного и общего образования по телефону: 2-15-80.
