Информационная справка
регионального этапа всероссийского  конкурса-фестиваля обучающихся организаций общего и дополнительного образования детей «Арктур» в 2019г.

В рамках календаря региональных событий мероприятий с обучающимися и педагогами, с целью выявления участников, проявивших высокий уровень подготовки и достижений в области дополнительных общеобразовательных программ (Артистизм. Культура. Творчество. Увлечение. Реализация), государственным автономным учреждением дополнительного профессионального образования Ямало-Ненецкого автономного округа «Региональный институт развития образования» с 10 по 20 декабря проведен региональный этап всероссийского  конкурса-фестиваля обучающихся организаций общего и дополнительного образования детей «Арктур» в 2019 году. 
На конкурс поступило 45 заявок от 5 муниципальных образований (г. Ноябрьск-7, Пуровский-15, Красноселькупский-4, Тазовский-9, Ямальский районы-10). 8 муниципальных образований  не приняли участие в конкурсе (гг. Муравленко, Губкинский, Салехард, Лабытнанги, Новый Уренгой, Приуральский Шурышкарский, Надымский районы). Участники заявлены в следующих номинациях: «Художественное творчество» (декоративно прикладное  творчество - 8 человек, изобразительное искусство – 11 человек), «Музыкально-исполнительское искусство» - 3 человека, «Театральное искусство» (художественное слово) - 9 человек, «Танцевальное искусство» (народный и, эстрадный танец)- 12 коллективов и индивидуальных участников, «Фотография, видеоролик, анимация» - 1 участник и 1 творческий коллектив.
Конкурсные материалы были распределены между экспертами, для проведения экспертизы в соответствии с требованиями Положения о конкурсе. 
Оценка работ проводилась по бальной системе: каждая позиция (критерий) оценивалась в объеме от 0 до 3 баллов, где 0 баллов означает не соответствие критерию, 1 и 2 балла – частичное соответствие критерию, а 3 балла – соответствие работы критерию в полной мере. Каждая номинация оценивалась индивидуальными критериями. Работа проходила экспертизу у 3 экспертов, итоговый балл участника рассчитывался среднеарифметическим показателем, производилось округление балла, математическим расчетом. 
В соответствии с положением о Конкурсе отобраны лучшие конкурсные работы обучающихся образовательных организаций – победителей и призеров Конкурса в каждой номинации:

 «Художественное творчество» - декоративно прикладное  творчество.
Победитель 
коллективная работа Клевцовой Александры Игоревны и Тарасовой Юлии Олеговны, учеников муниципального общеобразовательного учреждения Красноселькупская  средняя общеобразовательная школа «Радуга», Красноселькупский район. 

Призеры
Яунгад Александр Алексеевич, ученик муниципального казённого  общеобразовательного учреждения «Салемальская школа-интернат имени Володи Солдатова»,  Ямальский район.
Лазарева Арина Дмитриевна, ученица муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» п. Ханымей, Пуровский район.
Медведев Владислав Иванович, ученик муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» п.г.т. Уренгой,  Пуровский район.
Грибан Денис Викторович, ученик муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» п.г.т. Уренгой Пуровский район.
Яптик Марьяна Викторовна, ученица муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Мыскаменская школа-интернат» Ямальский район.
Сусой Мария Семёновна, ученица муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Мыскаменская школа-интернат», Ямальский район.

«Художественное творчество» - изобразительное искусство
Победители
Кривулец Алисия Александровна, ученица муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» п.г.т. Уренгой Пуровский район.
Ашурова Айнур Валиатддин кызы, ученица муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» п.г.т. Уренгой Пуровский район.
Призеры
Середа Злата Евгеньевна, ученица муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» п.г.т. Уренгой Пуровский район.
Хакимова Камилла Венеровна, ученица муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» п.г.т. Уренгой Пуровский район.
Минаев Линар Николаевич, ученик муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Ямальский Центр внешкольной работы» Ямальский район.

«Музыкально-исполнительское искусство»
Победителя в номинации «Музыкально-исполнительское искусство» нет.
Призеры
Уметалиева Амина Абдусалимовна, ученица муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 8» г. Ноябрьск.
Шипова Анастасия Андреевна, ученица муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №  8» г. Ноябрьск.

«Театральное искусство»-художественное слово
Победитель
Шамсиев Артур Радмирович, ученик муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10 с углубленным  изучением физики и технических дисциплин» г. Ноябрьск.
Призеры
Кутнаев Александр Павлович, ученик муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Газ-Салинский детско-юношеский  центр» Тазовский район.
Детское творческое объединение «Академия «КМ» муниципального бюджетного  образовательного учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества» г. Ноябрьск в составе: Додонова Максима Юрьевича, Демиденко Анны Романовны, Плугарь Александра Андреевича, Путинцева Павла Викторовича, Фатеевой Ирины Эдуардовны,  Юрковой Василисы Алексеевны, ученики 
Тутаева Ксения Вячеславовна, ученица муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Газ-Салинский детско-юношеский  центр» Тазовский район.

«Танцевальное искусство» 
Победителя в номинации «Танцевальное искусство» нет.
Призеры
Танцевальный ансамбль «Улыбка» муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» п.г.т. Уренгой Пуровский район, в составе Землюкова Ярослава Владимировича, Галина Руслана Ильмирович, Гамзаева Раджаба Сайдулаевича, Кузминых Михаил   Андреевич.
Коллектив «Конфети» муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Газ-Салинский детско-юношеский  центр» Тазовский район, в составе: Аджибатыровой Медины Исламовны, Приваловой Елизаветы Романовны, Кравцовой Виолетты Александровны, Груздевой Ольги Витальевны, Ядне Ксении Николаевны, Кошекбаевой Эльзаны Муратдиновны Ашимовой Эмины Уллубиевны, Байкаловой Екатерины Михайловны. 

«Фотография, видеоролик, анимация»
Победитель
Детское творческое объединение «Смайл ТВ» муниципального учреждения дополнительного образования «Красноселькупский центр дополнительного образования детей» Красноселькупский район,в составе Асеева Павла Сергеевича, Кострома Арсения Сергеевича Кострома Сергея Сергеевича.
Призеров в номинации «Фотография, видеоролик, анимация» нет.

По мнению экспертов в номинации «Художественное творчество» работы, набравшие наивысший бал соответствуют требованиям конкурса, они интересны по идее и замыслу. Рисунки композиционно выстроены, соответствуют основам изобразительного искусства, колористические особенности выдержаны. Авторы умело применяют и сочетают различные техники  работы материалом, которые способствуют воплощению и раскрытию идеи и задумки сюжета. 
Работы, набравшие низкий бал, не соответствуют требованиям конкурса, работам не хватает оригинальности и смысловой нагрузки, изображения тяжелы для восприятия, элементы композиции хаотичны и даже срезаны, что мешает полному восприятию, рисунки не аккуратные, не хватает мастерства в передаче формы, пропорций изображаемых персонажей.
По мнению экспертов проверяющих конкурсные материалы в номинации «Музыкально-исполнительское искусство», исполнители, набравшие наибольший бал исполнители умеют пользоваться микрофоном, интонирование у  них на хорошем уровне, качественная  подготовка исполнителя. Участники, набравшие наименьший бал предоставили не полную информацию, не указали композиторов и авторов стихов в заявке, представленные композиции в одном стиле, когда по условиям конкурса два произведения должны быть разнохарактерные. Для дальнейшего участия в подобных конкурсах вокального мастерства исполнителям нужно обратить внимание на подачу данных композиций, в части сценического мастерства и костюма и внимательно изучить историю каждого выбранного произведения.
По мнению экспертов в номинации «Театральное искусство» художественное слово, выбранные произведения соответствуют возрастным и личностным особенностям исполнителей, конкурсанты продемонстрировали не только понимание литературного произведения, но и художественный вкус, участников отличает грамотная речь, артистизм,  неподдельный энтузиазм. Участники, набравшие низкий бал отличаются низким уровнем актерского мастерства
Эксперты «Танцевального искусства» отмечают, что участники, заявленные на конкурс не соответствуют техническим, художественным и исполнительским возможностям участников коллективов, эксперты рекомендуют обратить внимание на  школу народного танца в общем, исполнения присядок,  в частности,  трюков, качество и выразительность, дети могут больше. 
Эксперты в номинации «Фотография, видеоролик, анимация» отмечают, что 
конкурсный материал оригинален, при видеосъемке учитываются и свет, динамика, и цветовое, тональное единство. Видео ролик соответствует интересам и возрасту участников.  Другой ролик отклонен от конкурса. Так как вызвал сомнение в том, что был снят ребенком, участником, заявленным в заявке. 
В заключении можно отметить, что большинство конкурсных материалов, заявленных на конкурс, соответствуют требованиям Положения о конкурсе. 

