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    Руководителям 
дошкольных образовательных учреждений                                              

Уважаемые коллеги!

Направляем в Ваш адрес  анализ результатов социологического исследования мнения родителей о результатах и условиях обучения ребёнка для ознакомления педагогического коллектива  и использования в работе по совершенствованию учебно-воспитательного процесса.

Приложение: на 2 л. в 1 экз. 

И. о. начальника
Управления образования                                     

 
    Н.Г. Мельник
Волков Сергей Иванович

(834932) 2-11-99

Приложение к письму                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          №         от 22.05. 2014 г.
Анализ результатов изучения мнения семьи о результатах и условиях обучения и воспитания  ребёнка в дошкольных учреждениях  МО Красноселькупский район по итогам 2013-14 учебного года.

В соответствии с планом работы Управления образования на 2014 год, в рамках муниципальной системы оценки качества образования, с целью определения степени удовлетворённости образовательными услугами, предоставляемыми муниципальными образовательными учреждениями в начале мая 2014 года было проведено социологическое исследование мнения родителей (законных представителей).

Всего в исследовании  приняли участие 296  родителей (законных представителей) воспитанников дошкольных образовательных учреждений Красноселькупского района, в том числе 73 родителя – детский сад  «Берёзка», 123 родителя – детский сад  «Буратино», 100 родителей – детский сад  «Теремок».
Определяя степень удовлетворённости результатами пребывания ребёнка в  учреждении,  20 % респондентов отметили, что удовлетворены полностью,  71 % -  просто удовлетворены,  6,2% - не смогли ответить на данный вопрос и 2,7% родителей отметили, что не удовлетворены. Степень удовлетворённости по образовательным учреждениям: детский сад «Теремок» - 91% (2013 год – 98,8%); детский сад «Буратино» - 88,7% (2013 год – 98,3%); детский сад «Березка» - 93,2% (2013 год – 97,6%). При сравнении с прошлым 2013 годом, показатель «удовлетворены полностью» уменьшился на 21,8%, но при этом на 14,6% вырос показатель «просто удовлетворены», так же на 4,4% повысилось количество родителей, которые не смогли определиться по данному вопросу. Необходимо так же отметить, если в 2013 году среди родителей не было не удовлетворенных пребыванием детей в дошкольном учреждении, то в 2014 году уже 8 родителей отметили, что не удовлетворены  (3 родителя детским садом «Теремок», 4 родителя детским садом «Буратино» и 1 родитель детским садом «Березка»). 
Проанализировав ответы родителей (законных представителей) можно выделить следующие положительные моменты: 
· 88% родителей считают группу,  в которой находится их ребенок,  дружной и, по мнению 90% родителей, их дети чувствуют себя комфортно среди своих сверстников; 
· 85% родителей считают, что педагоги справедливо оценивают достижения и индивидуальные особенности их детей, заботятся о физическом развитии и здоровья;

· 90% родителей отмечают доброжелательное отношение между детьми и воспитателями; 
· 94% родителей ответили, что их ребенок не перегружен занятиями и домашними заданиями;
· 91% родителей считают, что администрация ДОУ и воспитатели создают все условия для проявления и развития способности детей, готовя их к школьной жизни.
Среди проблем, с которыми сталкиваются родители (законные представители) с точки зрения получения ребёнком  качественного образования, можно выделить: 36,8% родителей отмечают нехватку в ДОУ различных кружков, секций, дополнительных образовательных услуг, 23,1% родителей жалуются на редкое привлечение их к совместной деятельности с детьми, с другими родителями и воспитателями. Так же по результатам анкетирования необходимо отметить, что 40% родителей не готовы воспользоваться платными образовательными услугами.
Вывод: 91% опрошенных родителей удовлетворены результатами пребывания ребёнка в образовательных учреждениях данного типа. Родители  определили выполнение задач образовательными  учреждениями: сохранение здоровья, подготовка к обучению в школе, воспитание нравственных качеств, общее развитие, формирование и развитие навыков учения и взаимодействия в коллективе, что находит своё подтверждение в Программах развития  и образовательных программах учреждений.
Но вместе с тем, впервые появились родители (2,7%), которые не удовлетворены результатами пребывания ребенка в детских садах, увеличился процент родителей, которые не смогли определиться с ответом удовлетворены они услугами дошкольного образования или нет (см. приложение).

Рекомендуем проанализировать результаты полученные по Вашему образовательному учреждению, выявить причины не удовлетворенности родителей, принять меры по повышению качества предоставляемых услуг, активировать работу по информированию родителей о деятельности образовательного учреждения через сайт ОУ, информационные стенды, СМИ, родительские собрания, активнее привлекать родительскую общественность в деятельность ОУ. 
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