Чего ждать от ГИА 2013?
ГИА - экзамен, который сдают 9-и классники (Государственная итоговая аттестация). В 2011 году закончился пятилетний экспериментальный срок и ожидалось, что ГИА получит официальный статус, но переводить ГИА на постоянную основу Рособрнадзор не стал.
Является ли ГИА обязательным экзаменом в 2013 году?
До принятия закона, ученик может выбрать, сдавать в новой или в традиционной форме.
С принятием нового закона "Об образовании" ГИА станет обязательной. Об этом сообщила глава Рособрнадзора Любовь Глебова: "Эта норма введена в новую редакцию закона об образовании, соответственно со вступлением в силу закона этот эксперимент перейдет в штатный режим" (Источник - РиаНовости).
Остается только ждать и гадать, будет ли этот закон принят до конца 2012 года. Наш премьер-министр Дмитрий Медведев считает необходимым до конца 2012 года принять закон об образовании:
"Этот закон должен быть принят до конца текущего года, а внесен уже летом. Таким образом, будет сформулирован эффективный механизм, который позволит гражданам реализовать свое право на получение качественного, доступного образования" - сообщил Дмитрий Медведев (Источник - Российская Газета).
Планируемые общие нововведения ГИА 2013
Сокращено время проведения экзаменов на 5 минут (в соответствии с требования СанПиН с 4 часов до 3 часов 55 минут). Информация о планируемых изменениях в КИМ ГИА по определенным предметам вы можете узнать, посетив соответствующие страницы. Слева в меню есть ссылки на эти страницы.
Из существенного:
· по многим предметам изменений практически нет
· по русскому языку, географии изменения непринципиальны, но лучше ознакомиться с ними
· по математике планируются существенные изменения. С ними нужно ознакомиться.
Особенности проведения ГИА
· Сдается 2 обязательных предмета и 2 на выбор
· До принятия закона "Об образовании РФ" девятиклассники могут сами выбрать, как они сдают экзамен: в новой форме или в традиционной форме
· Технология и сам экзамен очень приближены к ЕГЭ
· В ГИА первичные баллы переводят по 5-балльной шкале (в ЕГЭ первичный балл переводят в тестовый из расчета 100 — максимум за всю работу)
· [bookmark: _GoBack]В ГИА пересдача проходит только в традиционной форме.


