Доклад об оценке населением качества оказания муниципальных услуг в МО Красноселькупский район по итогам 2013-14 года.

В соответствии с планом работы Управления образования на 2014 год, в рамках муниципальной системы оценки качества образования, с целью определения степени удовлетворённости образовательными услугами, предоставляемыми муниципальными образовательными учреждениями в начале мая 2014 года было проведено социологическое исследование мнения родителей (законных представителей). 

Всего в социологическом исследовании приняли участие 182 родителя (законного представителя) обучающихся, посещающих учреждение дополнительного образования, из них 50 человек – родители воспитанников муниципального учреждения дополнительного образования  «Красноселькупский центр дополнительного образования детей» (далее - МУДО «КЦ ДОД») и 132 – муниципального учреждения дополнительного образования  «Толькинский центр дополнительного образования детей» (далее – МУДО «ТЦ ДОД»).

Определяя степень удовлетворённости качеством образования в центрах  дополнительного образования детей,  можно отметить, что 40% родителей  удовлетворены полностью и 60% -  просто удовлетворены. Степень удовлетворённости по муниципальным образовательным учреждениям: МУДО «КЦ ДОД и МУДО «ТЦ ДОД»  по 100%. При сравнении с прошлым   2013 годом показатель «удовлетворены полностью» повысилось на 6,3% , показатель «просто удовлетворены»  уменьшилось на 2,9%.

Большинство воспитанников (57%) в системе дополнительного образования занимаются по нескольку лет, 35% - первый год и только 7,7% - меньше года. Наибольшее количество детей посещают занятия по направлению художественного творчества - 23%, курсы профессиональной подготовки - 16%, спортивные – 10%, технические – 7,1%, от 3,8до 5,5% - эколого-биологические, туристическо-краеведческие, моделирование. Востребованность всех этих направлений родители оценили: «высоко» - 59%, «удовлетворительно» - 40% и «низко» - 1%.
На вопрос об оценке результативности ребенка в рамках занятий по выбранной дополнительной образовательной программы, был определен рейтинг: результат не важен, главное - интерес ребенка (41%); очевидны личные достижения в результатах деятельности (25%); имеем неплохие результаты по оценке преподавателя (21%); занимаемся недавно, трудно сказать (7,7%) и занимаемся не ровно, с переменным успехом (5,4%). При этом самостоятельную заинтересованность ребенка в занятиях родители оценили «высоко» 43%,  «удовлетворительно» 55%, а так же 85% родителей удовлетворены развивающим эффектом занятий (развитие мотивации к познанию, творчеству, совершенствованию).
Среди положительных моментов, так же можно отметить, что 100% родителей удовлетворены уровнем образования и квалификации педагогического состава. Высокий уровень образования и квалификации педагогов проявляется в участие детей в конкурсах. Определяя степень участия детей в творческих конкурсах, 41% родителей указывают «достаточно часто»; 35% - «стремится принимать участие», 17% - «очень редко» и 7% - «никогда».   

Оценивая материально-техническое оснащение образовательного процесса в центрах  дополнительного образования детей, 43% родителей отметили достаточность созданных условий, при этом 9,9% - недостаточность и 47% - затруднились ответить. Так же родителями были предложены варианты улучшения работы дополнительного образования: по МУДО «КЦ ДОД – строительство нового здания (100%) и курсы профессиональной подготовки водителей самоходных машин (трактористов) категории  «В» (24%);  по МУДО «ТЦ ДОД» – большинство родителей указали, что на данный момент их все устраивает.
В целом по району степень удовлетворенности родителей предоставляемыми образовательными учреждениями в области дополнительного образования определяется границами от «очень удовлетворен» до  «удовлетворен» и составляет 100%. Образовательными учреждениями, по мнению большинства  родителей, в полной мере выполняется главная задача - обеспечение условий для раскрытия и развития творческого потенциала ребёнка.  Условия, которые созданы в образовательном учреждении для получения знаний, для развития способностей, для профессионального самоопределения большинство родителей оцениваю как достаточные (в целом или частично). 
