ГИА 9 класс в вопросах и ответах
Что такое ГИА выпускников 9-х классов? 
ГИА выпускников 9 классов - это государственная (итоговая) аттестация учащихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, которая представляет собой новую форму организации экзаменов с использованием заданий стандартизированной формы. Их выполнение позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования. 
Кто допускается к сдаче ГИА, из числа обучавшихся в 9-х классах? 
. выпускники 9-х классов ОУ РФ, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за 9-й класс не ниже удовлетворительных; 
. обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана за 9-й класс с обязательной сдачей экзамена ГИА в новой форме по этому предмету; 
. иностранные граждане, обучающиеся в ОУ РФ в соответствии с договором, лица без 
гражданства, беженцы и вынужденные переселенцы, обучающиеся в ОУ РФ, допускаются к ГИА-2013 выпускников 9 классов в том же порядке, что и остальные выпускники 9 классов ОУ РФ. 
Какие документы выдаются выпускникам 9-х классов ? 
Выпускникам 9 классов, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию (ГИА), выдается документ государственного образца – аттестат об основном общем образовании. 
В аттестат выставляются итоговые отметки по предметам, которые изучались выпускником в классах второй ступени общего образования. Итоговая отметка определяется на основании годовой и экзаменационной отметки с учетом четвертных полугодовых отметок, а также фактической подготовки выпускника. 
Выпускникам 9 класса, имеющим годовые, экзаменационные и итоговые отметки «5», выдается аттестат об основном общем образовании особого образца. 
Учащиеся 9 классов, не допущенные или не прошедшие ГИА, по усмотрению родителей или законных представителей оставляются на повторное обучение или получают справку об обучении установленного образца. Лицам, получившим справку, через год предоставляется право пройти государственную (итоговую) аттестацию в форме экстерната. При этом ранее проходившие ГИА сдают экзамены по тем предметам, по которым в справке выставлены неудовлетворительные отметки. 
Если выпускник 9 класса не прошел ГИА, он оставляется на повторное обучение, и сможет пройти ГИА на следующий год. 
Как успешно подготовиться к ГИА выпускников 9-х классов? 
Залогом успешной сдачи экзамена является качественное освоение школьной программы, 
повторение и систематизация изученных в 5-9 классах тем по предметам, развитие различных умений (читать и анализировать содержание текста, решение задачи и т.п.). 
Готовиться к экзамену следует по школьным учебникам, имеющим гриф Минобрнауки России. 
Включенные в экзаменационную работу задания не выходят за пределы содержания школьных учебников и программ. 
Советуем перед экзаменом ознакомиться с демонстрационными вариантами КИМ, изучить все содержащиеся в них инструкции, чтобы хорошо понимать, сколько, времени отведено на работу, в каком порядке выполнять задания, как записывать ответы. 
Еще одной основой подготовки к ГИА может стать кодификатор проверяемых элементов 
содержания: он содержит перечень тем, по которым могут быть сформулированы задания. 
Любые сборники тренировочных заданий или вариантов могут играть в подготовке только 
вспомогательную роль. 
Успешной сдаче ГИА помогает и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. 
Каковы права выпускников 9-х классов с ограниченными возможностями здоровья? 
В Положении о государственной (итоговой) аттестации (приказ Минобразования России от 3 декабря 1999 г. № 1075), которое действует в отношении 9-х классов, предусмотрено, что для выпускников, обучавшихся по состоянию здоровья на дому, в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении, находившихся в лечебно- профилактических учреждениях более 4 месяцев, и детей-инвалидов государственная (итоговая) аттестация проводится в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья, и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья выпускников. 
Это правило действует и для выпускников 9 классов с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), решившими сдавать ГИА-2013 в новой форме. 
Какие экзамены можно сдавать? 
. Обязательные предметы – русский язык (7 июня), математика (28 мая) 
. Предметы по выбору – история, физика, обществознание, биология, истории  (31 мая или 7 июня).
Кто допускается к повторной сдаче экзаменов? 
Выпускники 9-х классов, получившие на ГИА в новой форме неудовлетворительную отметку, допускаются к повторной государственной (итоговой) аттестации в традиционной форме при условии, что с учётом всех экзаменов на государственной (итоговой) аттестации ими получено не более двух 
неудовлетворительных отметок. Выпускники, получившие неудовлетворительную отметку на повторной государственной (итоговой) аттестации, оставляются на повторное обучение. 
Где проводится государственная (итоговая) аттестации? 
Государственная (итоговая) аттестация проводится в пунктах проведения экзаменов, 
создаваемых на базе общеобразовательных учреждений. В 2013 году пункты проведения экзаменов будут сформированы на базе МОУ КСОШ «Радуга», МОШИ ТОШИС(п)ОО.
Как оцениваются экзаменационные работы? 
Экзаменационные работы выпускников 9-х классов в новой форме оцениваются баллами и отметками (по пятибалльной шкале). Порядок и шкала перевода баллов в отметки устанавливается Рособрнадзором или уполномоченной Рособрнадзором организацией. 
Как выставляются итоговые отметки по общеобразовательным предметам? 
Итоговая отметка по русскому языку, математике, физике, биологии, истории, обществознанию в 2013 году выводится как среднее арифметическое годовой отметки и отметки, полученной на экзамене в новой форме. При округлении средней арифметической итоговой отметки дробная часть не учитывается, если она меньше 0,5, и 
округляется в сторону более высокого балла, если дробная часть больше или равна 0,5. 
Что необходимо иметь при себе участнику экзамена? 
Участник экзамена должен иметь при себе: 
-паспорт; 
-гелевую ручку с чёрными чернилами. 
Что нельзя иметь на экзаменах выпускникам 9-х классов? 
На экзаменах выпускникам запрещается иметь при себе и пользоваться любыми техническими средствами, письменными изданиями и материалами, за исключением прямо разрешенных к использованию Рособрнадзором. 
Возможно ли удаление с экзамена? 
При нарушении порядка проведения государственной (итоговой) аттестации и отказе от его соблюдения выпускник может быть удален с экзамена. Факт удаления оформляется протоколом, подписывается председателем и присутствующими организаторами МОУ-ППЭ. Выпускнику, удаленному с экзамена, предоставляется право сдать данный экзамен в дополнительные сроки государственной (итоговой) аттестации. 
Имеет ли право обучающийся подать апелляцию? 
1. В случаях нарушения процедуры проведения экзаменов в рамках государственной (итоговой) аттестации обучающийся имеет право подать соответствующую апелляцию. 
2. В случае несогласия с результатами оценивания экзаменационной работы выпускник имеет право подать апелляцию. 
Куда подать апелляцию? В течение, какого времени? 
Апелляция о нарушении процедуры проведения экзаменов в рамках государственной 
(итоговой) аттестации подается не позднее следующего после проведения экзамена дня руководителю ППЭ либо председателю ТЭК. 
Апелляция о несогласии с результатом оценивания экзаменационной работы подается 
выпускником руководителю образовательного учреждения, в котором он ознакомился с официальными результатами экзамена, либо непосредственно в региональную конфликтную комиссию в течение трех дней после ознакомления с результатами выполненной экзаменационной работы. 
Руководитель МОУ, принявший апелляцию, должен незамедлительно направить ее в 
региональную конфликтную комиссию. 
Кто считается прошедшим государственную (итоговую) аттестацию? 
Выпускник считается прошедшим государственную (итоговую) аттестацию при получении по всем экзаменам отметок не ниже «3» («удовлетворительно») 
В какие сроки проводится государственная (итоговая) аттестация? 
Сроки проведения государственной (итоговой) аттестации ежегодно определяются Федеральной 
службой но надзору в сфере образования и науки. Расписание экзаменов государственной (итоговой) аттестации по выбору составляется таким образом, чтобы интервал между ними для каждого выпускника составлял не менее двух дней. 
На 2013 год Рособнардзором определены следующие сроки проведения Г(И)А:
28 мая – математика;
31 мая –история, физика, обществознание, биология;
4 июня – русский язык;
7 июня - история, физика, обществознание, биология.
Допускается ли опоздавший выпускник на государственную (итоговую) аттестацию? 
[bookmark: _GoBack]Опоздавшие обучающиеся допускаются на экзамен по решению руководителя МОУ-ППЭ в лучаях, если их появление не будет препятствовать нормальному ходу экзамена. 


