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Информация
об организации профилактических мероприятий, направленных на раннее выявление лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ, среди обучающихся в общеобразовательных учреждениях Красноселькупского района.


Целью первичной профилактики в образовательных учреждениях муниципалитета является предупреждение дезадаптивного поведения детей на основе формирования устойчивого, осознанного отказа от вовлечения в сферу потребления наркотиков и пропаганды здорового образа жизни.
 Во исполнение решения заседания Антинаркотической комиссии в Ямало-Ненецком автономном округе от 19 марта 2012 года №1 департаментом здравоохранения Ямало-Ненецкого автономного округа разработаны рекомендации для родителей по выявлению признаков потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними, правил пользования иммунохромотографическими экспресс тестами, порядком их приобретения для проведения тестирования детей. 
Данные рекомендации направленны во все образовательные учреждения. 
На основе данных рекомендаций  педагоги МОУ ДОД «Красноселькупский центр дополнительного образования детей» разработали и распространили среди родителей информационные буклеты. 
В общеобразовательных учреждениях данные рекомендации активно используются медицинскими сотрудниками и педагогами-психологами, а так же классными руководителями при проведении родительских собраний. 
На 1 июня 2012 года, детей состоящих на учёте у нарколога в МО Красноселькупский район нет.






Информация
об организации  физкультурно-массовой, спортивной, культурно-досуговой работе. Меры, принимаемые по укреплению материально-технической базы учреждений дополнительного образования, 
детско-юношеских спортивных школ на территории Красноселькупского района.  

В образовательных учреждениях системы образования района деятельность по организации физкультурно-массовой, спортивной и культурно-досуговой работы организуется согласно плана работы Управления образования Администрации МО Красноселькупский район на 2012 год и общешкольного плана  по воспитательной работе,  включающий ежемесячные спортивные мероприятия с обучающимися, как в учебный период, так и в каникулярное время.
В течение 2011-2012 учебного года традиционно прошли районные соревнования:
· по мини-футболу в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол - в школу» (160 детей);
· школьный и муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» (457 обучающихся 5-11 классов);
· районные соревнования по Фрироупу (10 детей); 
· спортивно-туристических соревнований (125) обучающихся);
· детско-юношеской Спартакиады по мотоспорту среди обучающихся «Весенний гром» в с. Красноселькуп и с. Толька (47 несовершеннолетних);
· районного конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» (4 команды, 16 детей); 
· районные соревнования «Поезд безопасности» (8 команд, 40 детей).
На базе общеобразовательных учреждений проведены школьные соревнования по отдельным видам спорта: настольному теннису, волейболу, баскетболу, лыжным гонкам,  гиревому спорту, отборочные туры по участию детей в районной спартакиаде и т.д.
При проведении месячника по военно-патриотическому воспитанию и оборонно-массовой работе, посвящённого Дню защитника Отечества, а так же  в каникулярное время в образовательных учреждениях организовывались спортивные культурно-досуговые  мероприятия: «Ступень к вершине», «Снежная колея», «Весёлые старты», «Папа, мама, я  - спортивная семья!», легкоатлетическая эстафеты, соревнования по пионерболу и  туризму, турнир по гиревому спорту, игры-эстафеты, и другие.
Обучающихся  Красноселькупского района приняли участие в восьмом окружном слёте-соревновании «Школа безопасности» и в XVI окружном конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо».
         В 2011-2012 учебном году МОУ ДОД «Красноселькупский центр дополнительного образования детей»  для детских творческих  объединений приобретены 2 мотоцикла «Kavasaki XR - 250 (за счёт средств спонсорской помощи ООО  «Автодор»); принтер WORKCENTRE и ноутбук (представление инновационного проекта на  Окружном педагогическом Форуме в 2011 году, сертификат в 200 тыс. руб.); 2 автомобиля Нива «Шевроле» и ВАЗ 214 «Самара» (из средств Администрации МО) и др.
Для МОУ ДОД «Толькинский  центр дополнительного образования детей»:  учебные пособия «Английский для малышей»,  Проектор «BENC» пневматическая винтовка МР – 15 и т.д.

Проводятся открытый аукцион по заключению контракта на приобретение:

· в рамках окружной долгосрочной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 гг.» в рамках реализации мероприятий «Спорт против наркотиков»  приобретение 4–х мотоциклов Stels 400 GT и  IRBIS TTR-250 на суммы 174 тыс. руб. и 90 тыс. руб. (МОУ ДОД «КЦДОД»; 
· за счёт средств ТЭК на поставку учебного оборудования для детского автогородка и площадки для конкурса «Безопасное колесо» (МОУ ДОД ТЦДОД»); 
· оформлена заявка на 2013 год для приобретения необходимого оборудования, инвентаря и учебных программ на общую сумму 540 тыс. руб.  курса профессиональной подготовки «Повар» и оснащением учебного кабинета (за счёт средств образовательного учреждения  коды расходов 310, 340). 
Планируемые приобретения в  2012-2013 учебном году:
[bookmark: _GoBack]
· Для развития и совершенствования образовательного процесса в детских творческих объединениях: «Юный инспектор движения», «Норд-сталкер – МОТО», «Смайл – TV» подготовлена проектно-сметная документация и направлены письма в адрес Депутата Тюменской областной  Думы Ефимова С.В. для приобретения автогородка на сумму 600 тыс. руб. и технической телевизионной аппаратуры на сумму 290 тыс. руб. 
· Оформлена заявка от МОУ ДОД «ТЦДОД» и МО УДОД «КЦДОД» на участие в окружной долгосрочной целевой программе «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 гг.» на общую сумму 502 тыс. руб. для приобретения мотоциклов 2 шт. и багги  МОУ ДОД « ТЦДОД» и музыкальной аппаратуры для МОУ ДОД «КЦДОД».

Информация
об организации занятости, оздоровления, отдыха несовершеннолетних и мероприятий направленных на профилактику наркомании, токсикомании, алкоголизма в период школьных каникул.

· С 31 мая по 2 июня был организован пеший туристический палаточный лагерь «Следопыт-2012» с участием 10 воспитанников детского творческого объединения «Вертикаль» МОУ ДОД «Красноселькупский центр дополнительного образования детей» под руководством педагога дополнительного образования  Чеснокова П.А. (протяжённость похода  17 км.).
· 1 июня 2012 года открылись пришкольные оздоровительные лагеря на базе трёх общеобразовательных учреждений: МОУ Красноселькупская общеобразовательная школа «Радуга» (118 детей), МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (110 детей), Раттовская общеобразовательная школа-интернат  основного общего образования им. С.И. Ирикова (20 детей).
· организованна летняя занятость  несовершеннолетних в летних трудовых отрядах с. Красноселькуп – 60 чел., в с. Толька – 42 чел. 
· с 4 июня по 29 июня 2012 года 10 воспитанников МОУ «Красноселькупский центр дополнительного образования детей участвуют в палаточном лагере-экспедиции «Эдельвейс» (Краснодарский край, п. Ахтырский, база отдыха «Долина дольменов»).
· 16 июня 2012 8 воспитанников Толькинской и Раттовской школ-интернатов выехали в детский оздоровительный лагерь «Дружба» Тюменской области.

Целью первичной профилактики наркомании, токсикомании, алкоголизма в образовательной среде заключается в формировании у подрастающего поколения культуры здорового и безопасного образа жизни. 
Воспитательный процесс в лагерях любого типа строится на основании программы деятельности и плана работы лагеря, включающие мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни проведение: 
· физзарядок,  спортивных игр,  эстафет, состязаний и соревнований по волейболу, теннису, баскетболу, легкой атлетике; организация минипоходов, спортивных праздников «Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья!», «Весёлые старты»; в рамках пешего туристического палаточного лагеря «Следопыт» прошли соревнования по Фрироупу; спортивно-туристические соревнования на базе пришкольного лагеря «Солнечный» и т. д, 
· бесед и лекций медицинскими  работниками пришкольных оздоровительных лагерей  о вреде курения; 
· конкурсов детских творческих работ: «За здоровый образ жизни!», «Скажи – НЕТ!».
На базе центров дополнительного образования детей в компьютерном классе на сайте Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (http://www.fskn.gov.ru/) в рубрике «Родителям и детям»    для несовершеннолетних летних трудовых отрядов организован просмотр фильма «Территория безопасности».  (В фильме показывается правда о цене короткого миража наркотического угара, правда о механизме разрушения наркотиками самого ценного подарка природы – собственного тела и личности, и правда о том, как создать свой собственный мир успеха и достижений, мир победы над собой и над обстоятельствами, мир получения истинного наслаждения от жизни).
Для детей пришкольных оздоровительных лагерей просмотр мультфильма «Запретные игры». (Данный мультфильм рекомендован детям до 12 лет. Мультфильм был создан ученицами студии «АКВАРЕЛЬ» Гимназии №1572 г. Москвы).  

