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Информация
об организации профилактических мероприятий, направленных на раннее выявление лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ, среди обучающихся в общеобразовательных учреждениях Красноселькупского района.


Целью первичной профилактики в образовательных учреждениях муниципалитета является предупреждение дезадаптивного поведения детей на основе формирования устойчивого, осознанного отказа от вовлечения в сферу потребления наркотиков и пропаганды здорового образа жизни.
 Во исполнение решения заседания Антинаркотической комиссии в Ямало-Ненецком автономном округе от 19 марта 2012 года №1 департаментом здравоохранения Ямало-Ненецкого автономного округа разработаны рекомендации для родителей по выявлению признаков потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними, правил пользования иммунохромотографическими экспресс тестами, порядком их приобретения для проведения тестирования детей. 
Данные рекомендации направленны во все образовательные учреждения. 
На основе данных рекомендаций  педагоги МОУ ДОД «Красноселькупский центр дополнительного образования детей» разработали и распространили среди родителей информационные буклеты. 
В общеобразовательных учреждениях данные рекомендации активно используются медицинскими сотрудниками и педагогами-психологами, а так же классными руководителями при проведении родительских собраний. 
На 1 июня 2012 года, детей состоящих на учёте у нарколога в МО Красноселькупский район нет.
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