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с. Толька, 2015 
                                                                               Нежданно грянула война,
                                                                                  Разрушив миллионы судеб.
                                                                                И так страшна была она…
О ней мы точно не забудем.
                                                                                                                                       Кадочникова Софья
   	Война.…Какое страшное, жесткое слово…Короткое, как выстрел, особенно, если произнести его по слогам: вой-на. Для меня это слово наполнено болью, слезами, страхом и страданиями. Сколько людей забрала война, сколько судеб разрушила, сколько горя принесла. Она ворвалась в мирную жизнь людей, которые работали, учились, влюблялись, заводили семьи, строили планы на будущее. Люди и  не предполагали, что им предстоит испытать, через что пройти и сколько всего пережить. Никто и не думал, что эта война будет такой долгой и что очень многие не смогут вернуться домой. Я, как и многие мои сверстники, знаю о войне по книгам и кинофильмам. Истории, рассказанные там, иногда трогают до слез, а иногда не вызывают никаких чувств. Кажется, что все это было давно и не имеет к нам, сегодняшним, никакого отношения.  
Я стала смотреть на войну по- другому, когда мне в руки попал старый семейный альбом  моей бабушки. Я видела, что она часто просматривает его и при этом плачет. Листая альбом, я увидела много пожелтевших фотографий, на которых были изображены незнакомые мне люди. Оказалось, что это мои родственники, судьбы которых переплелись с Великой Отечественной войной. И теперь я   знаю о ней не только из книг, но и из  рассказов  бабушки и прабабушки; своих прадедушек, участвовавших в войне, я, к сожалению, не застала в живых.  В моей семье два  ветерана Великой Отечественной войны и один труженик тыла.
 Мой прадедушка Хайдуков Семен Васильевич родился в 1920 году в село Дулино Курганской области. В 1941 году ушёл на фронт добровольцем со своим лучшим другом. Жены и детей у него не было. Вместе с другом попал в Севастополь. Осенью  1941 года началось наступление немецкой армии на город. Прадедушку назначили командиром взвода. Солдаты мужественно сражались за город, но все же немцы захватили его. Наши потери  были очень большие, и советской армии пришлось оставить Севастополь. В то время мой прадедушка и пропал без вести. После войны  бабушка узнала из статьи в газете, что за  боевые заслуги ему был поставлен памятник под Севастополем. Мне пока не удалось увидеть этот памятник, но у меня появилось огромное желание побывать там, где сражался мой прадед. 
Также на полях сражений побывал  второй мой прадедушка  Иванов Михаил Яковлевич. Он родился в 1924 году под Ленинградом. В 1942 году зимой был призван на фронт. Воевал под Ленинградом, участвовал в обороне города. Той зимой солдатам пришлось очень тяжело из-за холода и голода. Помощь военным и мирным жителям города поступала через Ладожское озеро, по которому пролегала «дорога жизни». День и ночь, груженые машины везли в Ленинград продовольствие,   а обратным рейсом вывозили население.  Много людей умерло от бомбежек  при перевозках. Мой прадед был ранен, когда   сопровождал одну из таких машин. Сначала он находился в госпитале около трех месяцев, потом его комиссовали. В 1943 году вернулся домой инвалидом, через несколько лет женился, у его родилось 5 сыновей. Умер он в 1990 году. 
Моя прабабушка Комарова Зоя Яковлевна родилась в 1933 году под Ленинградом,  была труженицей тыла. Военных действий там, где она жила,  не было, но тяжесть этого времени она ощутила сполна.  Она редко что рассказывала, потому что не любила вспоминать это страшное время, когда не хватало еды, не было денег. И она, маленькая девочка, которой было всего 11 лет, научилась жить взрослой жизнью:  работала на полях и ферме, помогала родителям.  Есть было нечего, люди выживали, как могли. Таскали на себе тяжелые мешки с зерном, ухаживали за скотом. Тяжелую мужскую работу выполняли в основном женщины и дети, так как мужчин в деревне было мало, почти всех забрали на фронт, и вся работа  легла на хрупкие женские и детские плечи.  Много маленьких детей тогда умерло. Кто-то - из-за болезни, кто-то- от голода.  Однажды я увидела на руке у прабабушки наколку с фамилией, именем, отчеством и датой рождения. Раньше я не замечала её, потому что было плохо видно. Мне стало интересно, и я спросила, что это значит. И тогда прабабушка рассказала мне, что она с друзьями  самодельной машинкой делали себе наколки ( они называли это меткой) для того, чтобы, если вдруг были бы военные действия и они погибли или их угнали в концлагерь, родственники могли бы их потом разыскать и похоронить. Я слушала этот рассказ с замиранием сердца. Почему- то представилось, что эту страшную процедуру делаю я. Не знаю, смогла бы я это вытерпеть. Стало очень жалко прабабушку. Я заплакала. А она погладила меня по голове и сказала: « Господи, не допусти новой войны, господи, пусть никогда не будет войны». У моей прабабушки есть   одна медаль «Труженик тыла». Каждый год ей приходили поздравления от президента в письменном виде. Бабушка всегда говорила: «Помнят, не забывают нас, спасибо им за это». Из всех героев своей семьи я застала только прабабушку, остальных двоих, увы, нет. В ноябре 2013 моя прабабушка ушла из жизни. 
Я благодарна своим близким  за то, что они сохранили память об участии в войне моих прадедов.   В нашей семье никогда не забудут Великую Отечественную войну. Ежегодно 9 мая в нашей Тольке у памятника, воздвигнутого в честь погибших земляков, выставляется стенд с фамилиями тех, кто, не жалея себя, защищал свою Родину. Это родственники жителей нашего села.  Они  сделали все, чтобы приблизить долгожданный день Победы.  Я очень горжусь тем, что среди них есть фамилии и моих родных и близких. И сегодня я от имени всей молодежи говорю  участникам Великой Отечественной войны: «Спасибо вам за мир. Мы помним! Мы гордимся!  Мы, молодое поколение, постараемся сделать все, чтобы никогда на нашей земле не гремели взрывы, не плакали от боли дети, не умирали от ран солдаты».
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