7 вопросов о том, как сдать ЕГЭ и поступить в вуз 
Выпускники сейчас сдают ЕГЭ. Мы подготовили ответы на самые частые вопросы абитуриентов и их родителей.
Во сколько вузов можно подавать документы?
Абитуриент имеет право подавать документы в пять вузов на 3 направления подготовки в каждом - то есть претендовать на 15 бюджетных мест. Как распорядиться своими возможностями, ребята решают сами. Можно заявиться на один факультет сразу на дневное, вечернее и заочное обучение и на другой - на дневное и вечернее. Или выбрать пять факультетов, но все с очным обучением.
Победители и призеры олимпиад школьников (вузовских или Всероссийской), заработавшие льготу при поступлении, в этом году смогут воспользоваться ею лишь единожды. То есть в один вуз на одно направление подготовки они заявляются как льготники, а на все остальные - по результатам ЕГЭ как обычные школьники. 
О чем можно спрашивать?
О любых процедурных вопросах: как пройти, куда сесть, можно ли выйти в туалет, как заполнять бланки. Мешает свет, попался сломанный стул, в комнате шумно или душно - об этом можно смело заявить. У организаторов можно попросить запасную ручку, им же надо сообщить об испорченном бланке.
Комментировать билеты или разъяснять формулировки заданий экзаменаторам запрещено. Тем более что в аудитории дежурят учителя, преподающие не тот предмет, по которому идет экзамен. 
Если в выданном комплекте документов есть лишние бланки или какого-то не хватает, об этом надо сразу сообщить экзаменатору.
Что взять с собой ?
На ЕГЭ, кроме паспорта и пропуска, разрешено принести несколько черных гелевых ручек, бутылку воды и шоколадку ( хотя питьевой режим должны обеспечить организаторы). Полезно иметь на руке часы, чтобы следить за временем. Лучше, если они механические, к электронным у экзаменаторов могут возникнуть вопросы. 
Кроме того, на экзамен по математике разрешено взять линейку, на физику, химию и географию - линейку и непрограммируемый калькулятор. При написании работы по химии также можно пользоваться выданными организаторами таблицами Менделеева и растворимости солей, кислот и оснований в воде, а также электрохимическим рядом напряжений металлов. В заданиях по физике все необходимые справочные данные уже содержатся.
Мобильные телефоны придется сдать перед экзаменом.
На ЕГЭ нельзя общаться, вставать без разрешения, пересаживаться, передавать другим задание или предметы (даже разрешенные), выходить из класса без сопровождения экзаменатора.
За нарушения правил с экзамена удаляют. Допустить ли потом школьника к пересдаче, решит комиссия.
Как пересдать?
Все замечания по процедуре проведения ЕГЭ надо подать ДО ТОГО, как человек покинул пункт проведения экзамена. Сначала сдать работу, а потом идти к руководителю пункта приема экзамена и писать жалобу.
На проверку работ по русскому и математике отводится шесть дней, на остальные предметы - четыре. Хотя на практике это может растянуться и на 10 дней. После этого набранные баллы должны быть оглашены. Недовольные своим результатом могут прийти на апелляцию. Им обязаны показать бланк с ответами и объяснить, где были допущены ошибки.
Претензии к самому тексту задания не принимаются. Но если удастся доказать неточность формулировки или предложенных ответов, жалобу могут удовлетворить. 
Заваленные ЕГЭ по русскому и математике можно пересдать в резервные дни. Все остальные экзамены получится пересдать только на следующий год. Результаты ЕГЭ «действуют» два года. 
Если юноша заканчивает школу в 18 лет? 
По закону «Об образовании» право поступить в вуз после окончания школы имеют все. Правда, о том, что и у 18-летних есть право на поступление, знают не все военкомы. И чтобы они оставили абитуру в покое, Дмитрий Медведев поручил министрам обороны и образования рассмотреть вопрос предоставления таким ребятам отсрочки. 
Когда и как подать документы в вуз? 
Подавать документы в приемную комиссию можно лично, отправить их по почте или заполнить заявление по Интернету. Сдавать оригинал свидетельства о сдаче ЕГЭ не надо: достаточно копии. Другой вариант - просто указать в заявлении когда, где и на какие баллы сдан экзамен. Вуз сам проверит достоверность этой информации и, если все подтвердится, допустит абитуриента для участия в конкурсе на зачисление. 
Предоставлять оригиналы аттестата и свидетельства о сдаче ЕГЭ надо только перед подписанием приказа ректора о зачислении.
После первой волны удалось пройти в вуз, но в другой, более сильный, баллов не хватило? Смело отдавайте документы туда, куда наверняка поступили. Если в желанном вузе останутся места, и вы пройдете в него во второй волне, в первом вузе вам обязаны вернуть документы в течение суток.
Не получилось и во второй волне? Есть надежда на дополнительный набор. Его проведут, если в вузе останутся свободные бюджетные места. Это разрешено, ведь приказ о зачислении ректор теперь издает только в конце августа.
С каким баллом можно поступить?
Проходные баллы приемные комиссии определят после того, как вузы получат заявления от абитуриентов. Но можно ориентироваться на прошлый год. Проходные и минимальные баллы этого лета могут отличаться, но порядок будет один и тот же.
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20 июня - Начало приема документов вузами.
5 июля - Завершается: прием документов в вузы на направления подготовки (специальности), где надо сдавать дополнительные творческие или профессиональные вступительные испытания; регистрация на ЕГЭ для тех, кто не смог его сдать в обычные сроки.
8 - 18 июля - Cдают ЕГЭ те, кто по уважительным причинам не смог сделать этого в основные сроки, и выпускники школ прошлых лет.
10 июля - Завершается прием документов: в вузы на направления подготовки (специальности), по которым проводится дополнительное вступительное испытание профильной направленности; в вузы, которые набирают студентов по результатам собственных экзаменов.
25 июля - Завершается прием документов вузами по специальностям, где для конкурса используются только результаты ЕГЭ.
27 июля - Вузы должны вывесить списки допущенных к конкурсу на зачисление с указанием суммы набранных баллов.
I этап зачисления в вузы
30 июля - Вуз объявляет: список зачисленных по целевому набору; список абитуриентов, которые могут быть зачислены после предоставления комплекта документов.
до
4 августа - Надо принести в приемную комиссию выбранного вуза подлинник аттестата, свидетельства о сдаче ЕГЭ и другие документы.
II этап зачисления в вузы
5 августа - Оглашается список абитуриентов, которые могут быть приняты в вуз на оставшиеся свободными бюджетные места.
до
9 августа - Поступающие на оставшиеся места должны представить в вуз документы для зачисления.

