Предварительный список обучающихся, выезжающих в Германию
	Бобокулова Карина Батыржановна, обучающаяся МОШИ Толькинская общеобразовательная 
школа-интернат среднего (полного) общего образования.

	
Зайцев Иван Павлович,  обучающийся МОШИ Толькинская общеобразовательная
 школа-интернат среднего (полного) общего образования.



Попова  Юлия Львовна, обучающаяся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования.

Савиных Михаил Юрьевич, обучающийся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования.

Багаутдинов Шамиль Даниялович, обучающийся МОУ Красноселькупская общеобразовательная школа «Радуга».
Макарова Анастасия Игоревна, обучающаяся МОУ Красноселькупская общеобразовательная школа «Радуга».
[bookmark: _GoBack]Айваседо Полина Александровна, воспитанница  МОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Красноселькупский детский дом «Родничок».
Гутюм Кристина Николаевна, воспитанница  МОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Красноселькупский детский дом «Родничок».
Татаринов Илья Владимирович, воспитанник  МОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Красноселькупский детский дом «Родничок».
Тонкин Владислав Максимович, воспитанник  МОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Красноселькупский детский дом «Родничок».
Худи Анна Анатольевна, воспитанница  МОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Красноселькупский детский дом «Родничок».
Хакимов Дилшод Аскарович, воспитанник  МОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Красноселькупский детский дом «Родничок».

