Наш любимый Пушкин

Воспитатели подготовительной группы детского сада «Теремок»  совместно с детьми и родителями  группы реализуют проект «Наш любимый  Пушкин». В копилке мероприятий уже несколько творческих занятий, бесед и интересных встреч в детской библиотеке.

      Детский сад  долгие годы тесно сотрудничает с Красноселькупской детской библиотекой. В феврале, в рамках проектной деятельности, в подготовительной группе воспитатели и методист Центральной библиотечной системы Галина Сусленкова организовали встречи с познавательно - игровыми программами «Сказки А.С. Пушкина».
     На первой встрече дошколята познакомились с жизнью и творчеством поэта. Дети с интересом слушали рассказ о гениальном человеке, чье творчество навеки останется одним из уникальных памятников русской литературы. Впечатлило малышей детство Александра Сергеевича, его дружба с сестрой, его любовь и отношение к близким людям, особенно к бабушке Марье Алексеевне и няне - крепостной крестьянке Арине Родионовне.
     Знакомясь с произведениями А.С. Пушкина, дошколята посмотрели отрывок документального фильма «Писатели России», видеоматериал о жизни поэта, иллюстрации к произведениям.  Дети очень любят мультфильмы и, конечно, с удовольствием посмотрели «Сказку о золотом петушке». 
      Продолжая работу по проекту, воспитатели знакомили детей  со сказками А.С. Пушкина. На следующей встрече работники библиотеки с воспитателями провели  викторину. Дошкольники вспомнили название сказок, ответили на вопросы викторины. С заданиями «Доскажи словечко», «Герои сказок», «Животные  в сказках Пушкина», «Чьи вещи» ребята справились отлично. На одной из встреч юные книголюбы посмотрели сказку «Руслан и Людмила».  Очень порадовала всех  шестилетняя Кристина Макарова,  прочитавшая наизусть знаменитый пролог «У лукоморья дуб зеленый…».
     Чтобы литературные встречи надолго запомнились детям, было предложено нарисовать сюжеты из сказок, на что ребята с радостью откликнулись и постарались изобразить  понравившиеся им моменты. Из лучших рисунков по сказкам А.С. Пушкина оформлена выставка в детской библиотеке,  все дети награждены призами. 

Воспитатели проделали огромную работу с дошкольниками по ознакомлению стихотворными произведениями А.С. Пушкина и провели настоящие «Пушкинские чтения». Основной тематикой встречи стали стихотворения о временах года и о природе.  Дети узнали, что картины природы можно  красочно высказать строками стихотворений. Девочки и мальчики приняли самое активное участие и подготовили вместе с родителями известные стихотворения. Всем чтецам удалось  передать то настроение стихотворения, какое вложил в них сам поэт. 

[bookmark: _GoBack]    Творчество поэта очень интересно и доступно для дошколят, они чувствуют  и понимают образный язык  А.С. Пушкина. Воспитатели  уверены, что проект «Наш любимый Пушкин» способствует приобщению детей к книжной культуре, приобщению родителей к семейному чтению литературных произведений.
На сегодняшний день работа по  проекту идет к завершению, педагоги планируют в марте постановку сказки А.С. Пушкина «Сказка и золотой рыбке».
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