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Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования - это одна из старейших школ Красноселькупского района, являющаяся  основным культурным и социальным центром села и района. В своем развитии она прошла несколько этапов:  основана в 1931 году как начальная школа; в 1970 году преобразована в   восьмилетнюю школу-интернат,  в которой обучались, в основном, дети коренной национальности – селькупы, родители которых – охотники и  оленеводы, круглый год проживали   на лесных угодьях;  в 1981 году, в связи с развитием геологоразведки и притоком населения в поселок, была реорганизована  в среднюю с 10-летним сроком обучения;  
с 1 января 1998 года школа получила статус средней общеобразовательной школы–интерната.

Школа-интернат, сохранив и развив национальные традиции и языковое образовательное пространство, обновив содержание образования, освоив и внедрив современные образовательные технологии, стала современным многомерным и многопрофильным общеобразовательным  учреждением.   Не была разрушена, складывающаяся годами, система гражданского воспитания и становления личности воспитанника в условиях интерната семейного типа на основе этнопедагогики. Удалось создать в сознании детей образ школы – дома уютного, родного, где каждому комфортно, созданы условия для развития  и можно найти дело по душе.  

С 2005г школа–интернат получила статус опорной школы района по национально – региональному компоненту, перешла на профильное обучение на Ш ступени, в режиме внутришкольного эксперимента начала работу по теме: «Гражданское становление старших школьников в классах оборонно-спортивного профиля»; с  2007-08 учебного года, освоив технологии здоровьесберегающего обучения,   педагоги начальной школы приступили к внутришкольному эксперименту по теме: «Школа – территория  здоровья и радости»; с 2008 года в школе  апробируется новая модель  общественного самоуправления - Управляющий Совет; с 2009 года педагогический коллектив  приступил к разработке модели современной школы «Школа социальной зрелости»,  созданы  и реализуются модель и программа управления качеством образовательного процесса.

 Интеграция общего и дополнительного образования позволила значительно расширить  образовательное пространство школы - интерната и сформировать открытую образовательную систему за счет учреждений, находящихся в едином образовательном пространстве – это Толькинский центр дополнительного образования, детская школа искусств, спорткомплекс «Снежинка», Ямальский многопрофильный колледж, Центр развития одаренности города Обнинска, военно-патриотический лагерь «Патриот Ямала» г. Кургана, районный краеведческий музей,  Центр по делам молодежи  и инициатив,  которая направлена на углубление знаний, умений и навыков в области  общего образования, подготовку к ЕГЭ и профессиональному образованию, трудовой деятельности как потребности, освоение национальных промыслов, профессиональную ориентацию,  на передачу культурного наследия, норм человеческой деятельности, опыта и традиций детям и подросткам, на художественно-эстетическое воспитание школьников,  на развитие способности становиться субъектом собственной деятельности, нести ответственность за свой выбор.

    Учащиеся школы на 100% заняты в системе дополнительного образования, 80% старших школьников получают профессиональную подготовку на базе Центра дополнительного образования по специальностям: «Водитель внедорожной техники», «Водитель категории «А», «Оператор ЭВМ», «Портной». Учащиеся имеют возможность заниматься  внеурочной деятельностью в школе по интересам. В рамках программы «Одаренные дети» получила развитие внеурочная деятельность по интересам, так в школьном научном обществе «Эврика»,  56 учащихся занимаются научно - исследовательской и проектной деятельностью, около 200 учащихся занимаются в спортивных секциях, клубах и  ДТО, успешно работают школьная телестудия, вокально-инструментальный ансамбль, школьный театр «Альтаир», кукольный театр, школьный краеведческий музей.
Об успехах педагогического коллектива школы-интерната свидетельствуют следующие результаты: уровень успеваемости  по школе – 100%, качество знаний – 30,5%;  100% выпускников 2010 года прошли государственную ( итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ, 88,4% из них продолжают обучение в ВУЗах и СУЗах. Из стен школы вышло  4 кадетских класса, курсанты успешно служат в рядах РА, обучаются в учебных заведения МВД. 
Только в 2009-2010 учебном году было занято 23 призовых места на предметных  олимпиадах муниципального  уровня; 210 учащихся приняли участие в предметных чемпионатах всероссийского уровня, из них 67 получили призовые  места; победили  в творческих конкурсах на всероссийском уровне 14 учащихся, на окружном- 29, на муниципальном- 112, что составило  42,4% от общего числа обучающихся. Наши ученики становятся победителями соревнований по рукопашному бою, армейскому рукопашному бою и боксу на окружных соревнованиях. В личном первенстве и на международном юношеском турнире по боксу  1 место занимал выпускник 2010 года Полозков А. 

Ежегодно ученики и педагоги школы в рамках национального проекта «Образование» получают  Грант главы района. Педагоги Морокова М.К. и Хозова А.А.- создатели  учебника по селькупскому языку. 
Среди выпускников школы Халин И.Н. – председатель областной избирательной комиссии, Халин А.Н. – директор технологического института Тюменского нефтегазового университета, доцент, Халин А.Н. – генеральный директор областной компании «Снабсервиз»,   Шмакова А. С. - кандидат экономических наук,  13 педагогов, которые продолжают работать в родной школе, Калина А.Г. – врач- педиатр (г. Ноябрьск), Боякина В.Р. и Кулиш А.В. – сотрудники регионального  Центра национальных культур, Куболева Ж.Н. – художник, журналист Волкова А.К.. Врачи, медсестры, строители, нефтяники, рыбаки, знатные оленеводы, экономисты, юристы – выпускники школы, которые трудятся на благо России. 

