Вручены гранты Главы МО Красноселькупский район в сумме 10000 (десять) тысяч рублей каждому из следующих обучающихся:
         Ермаковой Любови Алексеевне, обучающейся 8 класса МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга» и Красноселькупской детской школы-искусств, воспитаннице МОУ ДОД «Красноселькупский центр дополнительного образования детей», за высокие достижения в художественном и коллективном творчестве;
    Скрягину Александру Евгеньевичу, обучающемуся 11 класса МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования, за результативное участие в окружных интеллектуальных играх, конкурсах районного уровня;
Магмузьяновой Линаре Флоритовне, обучающейся 10 класса МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования, за высокие достижения в интеллектуальных мероприятиях;
      Малофееву Алексею Павловичу, обучающемуся 11 класса МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования, за результативное участие в окружных интеллектуальных играх, конкурсах районного уровня;
Ахмедзянову Владимиру Витальевичу, обучающемуся 11 класса МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга», за высокие результаты в обучении;
      Сорокину Артёму Андреевичу, обучающемуся 11 класса МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга» и члену скаутского движения «Росомаха», за высокие спортивные достижения на районном уровне;
       Чернову Андрею Александровичу,  обучающемуся 11 класса МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга» и члену скаутского движения «Росомаха», за высокие спортивные достижения на районном и окружном уровнях
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