Уважаемые педагоги и родители!
       В соответствии с окружной долгосрочной  целевой программой «Развитие системы образования Ямало-Ненецкого автономного округа на 2011-2015 годы» в период с 26 по 27 сентября во всех общеобразовательных учреждениях  МО Красноселькупский район проводится мониторинговое исследование готовности первоклассников к обучению в школе.
        Целью проведения обследования первоклассников является изучение их готовности к обучению в школе. В ходе обследования собирается интегральная информация о сформированности познавательной сферы детей, их индивидуально-личностных особенностях, состоянии здоровья и других факторах, позволяющих осуществлять индивидуальную работу с каждым первоклассником. Данные обследования могут быть использованы в качестве основы для оценки динамики образовательных достижений учащихся начальной школы.

       Обследование проводится во всех первых классах каждого общеобразовательного учреждения. Работы первоклассников оцениваются группами учителей школы, преподающими в начальных классах.  Для получения информации об особенностях организации учебного процесса в школе, а также о подготовке класса к обучению в школе будет  проведено анкетирование учителей. С целью получения информации о том, как учащиеся готовились к школе, планируется анкетирование родителей. Дополнительно на каждого ученика заполняется Карта первоклассника. В её заполнении участвует учитель, преподающий в данном классе, и медицинский работник.
        После проведения обработки результатов каждое образовательное учреждение получит результаты обследования по каждому ученику и классу, «Регламент проведения консультаций» и «Рекомендации по интерпретации результатов изучения готовности первоклассников к обучению в школе».

Желаем успехов!

