 Анализ детского дорожно-транспортного травматизма.
За последние 5 лет  (2013 – 2017 годы ) на территории Ямало-Ненецкого автономного округа зарегистрировано 335 ДТП с участием детей в возрасте до 16 лет, в результате которых 9 несовершеннолетних погибли и 351 ребенок травмирован. 

Пик детской смертности в результате ДТП был зарегистрирован в 2013 году, когда погибли 4 ребенка.  Всплеск числа травмированных в ДТП детей наблюдался в 2015 году, когда получили травмы 87 несовершеннолетних.   Также в 2015 году наблюдался рост доли  (13,4%) количества ДТП с детьми от общего количества зарегистрированных ДТП в регионе. По итогам 5 лет доля  ДТП с детьми от общего количества зарегистрированных ДТП составила 10,9%.  

Данные статистики свидетельствуют о планомерном снижении количества ДТП с участием несовершеннолетних и числа травмированных в ДТП детей на протяжении последних 3 лет.
В разрезе по муниципальным образованиям самая сложная ситуация с безопасностью детей на дорогах сложилась на территории г. Салехард,             г. Новый Уренгой, г. Ноябрьск и Надымского района, где травмировано 66,9% несовершеннолетних от общего количества пострадавших в ДТП детей. 

Количество ДТП с участием детей и подростков особенно возрастало в период окончания и начала учебного года.
На протяжении последних 3 лет на фоне общего снижения количества ДТП с участием несовершеннолетних наблюдается снижение доли детей пострадавших в ДТП в качестве пассажиров и пешеходов.
Самыми распространенными видами происшествий с участием детей и подростков являлись наезды на несовершеннолетних пешеходов и столкновения транспортных средств. На их долю приходится 172 и 121 дорожные аварии соответственно, что в сумме составляет 83,4% от общего числа ДТП с участием детей. Распределение пострадавших в ДТП детей по категориям в процентном соотношении представлено на диаграмме. 

Непосредственно на пешеходных переходах по вине водителей транспортных средств совершено 92 наезда на детей (53,4% от общего количества ДТП с детьми пешеходами), в результате которых 1 ребенок погиб и 91 получил травмы. 
По дням недели наибольшее количество наездов на детей пешеходов и число пострадавших в таких происшествиях детей зарегистрировано в среду и  пятницу.

Наиболее опасным для детей-пешеходов является вечернее время с 17 до 20 часов, в этот период зарегистрировано 39,7% происшествий от общего количества ДТП с участием детей-пешеходов. Данная тенденция связана с увеличением интенсивности транспортных потоков и активным пребыванием детей на улице.
Одной из причин большого количества ДТП с участием детей-пешеходов в вечернее время является их недостаточная видимость водителями транспортных средств. Из 36 зарегистрированных ДТП с участием детей-пешеходов произошедших в темное время суток, световозвращающие элементы на детской одежде были зафиксированы только в 3 случаях.  
Большая часть или 83,7% ДТП приходится на детей-пешеходов школьного возраста, из которых наибольшему риску подвержены обучающиеся начальных классов.
Довольно велика доля ДТП, в которых прослеживается собственная неосторожность несовершеннолетних пешеходов. Всего за отчетный период зарегистрировано 45 таких происшествий. Основными нарушениями правил в области дорожного движения, которые привели к травмированию детей-пешеходов, являлись: переход через проезжую часть вне пешеходного перехода в зоне его видимости либо при наличии в непосредственной близости пешеходного перехода – 24; переход через проезжую часть в неустановленном месте (при наличии в зоне видимости перекрёстка) – 6; неподчинение сигналам регулирования – 5; неожиданный выход из-за сооружений (деревьев) – 4; неожиданный выход из-за стоящего ТС – 3; ходьба вдоль проезжей части при наличии и удовлетворительном состоянии тротуара – 1; игра на проезжей части – 1; иные нарушения – 1. 
Анализ нарушений ПДД детьми-пешеходами также показал, что наиболее «проблемными» являются дети младшего школьного возраста, 1-х – 4-х классов.   
Несмотря на достаточно короткий в регионе велосезон в ДТП травмированы 32 юных велосипедиста, 1 несовершеннолетний погиб. 

Возникновению 14 ДТП (43,75% от общего количества ДТП с участием детей-велосипедистов) способствовала собственная неосторожность несовершеннолетних, в большинстве случаев (57,1%) это пересечение велосипедистом проезжей части по пешеходному переходу.  

В целях профилактики ДТП с участием детей сотрудниками Госавтоинспекции при осуществлении контроля и надзора за соблюдением участниками дорожного движения требований в области обеспечения безопасности дорожного движения зафиксировано более 39 тысяч нарушений ПДД допущенных детьми. 
Анализ пострадавших детей-пассажиров тоже неутешительный: в 120 ДТП погибли 5 несовершеннолетних и 137 детей травмированы.   Пренебрежение водителей к использованию детских автокресел и ремней безопасности было установлено в каждом 4 происшествии. 

За последние три года (2015- 2017 годы) за нарушение правил перевозки детей к административной ответственности привлечены 13413 водителей автотранспортных средств. 

Отсутствие должного контроля за досугом детей со стороны родителей и свободный доступ несовершеннолетних к мототранспортным средствам  стали причиной 11 ДТП, в которых 2 несовершеннолетних погибли и 9 получили травмы. В обоих летальных ДТП данного вида имело место нарушение правил применения мотошлемов. Также при судебно-медицинском исследовании в крови одного из погибших обнаружен этиловый спирт.

