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I. ВВЕДЕНИЕ
«Должна быть выстроена разветвлённая система поиска

и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения

 в течение всего периода становления личности»

Д.А. Медведев « Наша новая школа»

1.1. Актуальность

Одним из приоритетных направлений государственной политики в области образования является социально-педагогическая поддержка и развитие талантливых детей, как бесценного национального достояния и основного интеллектуального и творческого потенциала страны. Забота об одарённых детях сегодня рассматривается как забота о развитии науки, технологий, культуры и социальной жизни России в будущем.

В Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию (5 ноября 2008 г.) Президентом РФ одним из основных акцентов сделано на школьном образовании, в том числе указано, что «должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности».

Обращение к проблеме системной и целенаправленной работы с одаренными детьми на уровне государства обусловлено переменами, происходящими в социально-экономическом развитии страны. Модернизация экономики диктует потребности в изменении социальной сферы.

Качественный скачок в развитии экономики повлек за собой потребность общества в людях, способных нестандартно решать проблемы, создавать новые технологии и идеи, вносить новое содержание во все сферы жизнедеятельности. Многим из нынешних школьников после окончания высших учебных заведений предстоит заниматься теми видами деятельности, которых сегодня, возможно, ещё не существует. Тенденции современного развития ставят перед образованием новые задачи - отход от ориентации на «среднего» ученика, повышенный интерес к одарённым и талантливым детям, к особенностям раскрытия и развития их способностей в процессе и средствами образования. Решение этих задач позволит сохранить и преумножить интеллектуальный потенциал страны, компенсировать потребность общества в творческих человеческих ресурсах.
В материалах национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» названа  необходимость выявления и поддержки талантливых детей. Обращается внимание на то, что ключевой характеристикой современного российского образования становится не только передача знаний и технологий, но и формирование компетентностей у детей, в том числе творческих. Именно такой подход к образованию способствует формированию у обучающихся инициативности, способности творчески мыслить и находить нестандартные решения. Главным результатом школьного образования должно стать его соответствие целям опережающего развития. Таким образом, четко обозначена позиция государства в работе с одаренными детьми, показана стратегическая направляющая современной образовательной деятельности.
1.2. Основные принципы, цели, задачи развития работы с одарёнными детьми, талантливой молодёжью в муниципальном образовании.
Основные  принципы работы в одарёнными детьми и талантливой молодёжью в образовательных учреждениях Красноселькупского района являются:

°   принцип       максимального       разнообразия       предоставленных  возможностей для развития личности; 

°          принцип возрастания роли внеурочной деятельности;

°          принцип индивидуализации и дифференциации обучения; 

°          принцип создания условий для совместной работы учащихся при минимальном участии учителя;

°          принцип       свободы      выбора      учащимся      дополнительных образовательных услуг, помощи, педагога;

          °  принцип гуманизации (выбор содержания, методов, средств обучения и воспитания);

° принцип индивидуализации (учёт психологических индивидуальных различий учащихся при разработке индивидуальных образовательных маршрутов, подборе педагогического инструментария для контроля и коррекции хода и результатов процесса обучения и воспитания).

При помощи вышеперечисленных принципов педагогические коллективы образовательных учреждений района решают главную цель работы с одарёнными детьми и талантливой молодёжью–развитие интеллектуальных, творческих и физических способностей детей. Задачи, которые решаются на сегодняшний день, направлены на 
 выявление и отбор одаренных детей, создание максимально благоприятных условий для интеллектуального развития одаренных детей, как в учебном процессе, так и во внеурочное время, создание условий одаренным детям для реализации их творческих способностей в процессе научно-исследовательской и поисковой деятельности,  привлечение учащихся к решению социальных и нравственных проблем школы, посёлка,  стимулирование творческой деятельности одаренных детей.

1.3. Краткая характеристика социально-экономического потенциала муниципального образования для работы с одарёнными детьми, талантливой молодёжью.
В Красноселькупском районе работе с талантливыми детьми уделяется большое внимание. Однако несмотря на масштабность и разноплановость, эта работа в основном не имеет единого муниципального научно-методического и информационного пространства, ограничивается проведением отдельных мероприятий и школьными программами. Муниципальный уровень работы с интеллектуально одаренными детьми в основном проявляется в организации и проведении предметных олимпиад школьников, соревнований, конкурсов. При этом мониторинг мероприятий и учёт данных по талантливым детям не имеют системного характера, требует развития сетевое взаимодействие образовательных учреждений и организаций, работающих с одаренными детьми, отсутствует система повышения квалификации педагогов по работе с талантливыми школьниками, недостаточно эффективно внедряются дистанционные технологии.
Особенность нашего района заключается в сложных географических условиях, отсутствием на территории района средних и высших учебных  заведений, отделённость территории от Центров одарённых детей, музеев и т.д.
Но вместе с тем в районе активно развивается научно-техническое, туристко-краеведческие направления деятельности, техническое творчество, в течение 5 лет проводится школа лидеров ученического самоуправления «Лидер», функционирует очно-заочная школа «Академия успеха», каникулярные предметные школы на базе общеобразовательных учреждений. На базе учреждений дополнительного образования детей функционируют курсы профессиональной подготовки по специальностям «Водитель транспортных средств категории В» «Водитель транспортных средств категории В, С», «Секретарь-машинистка», «Оператор ЭВМ», «Повар», «Портной», «Водитель внедорожных мотосредств категории А».
II. Анализ  тенденции развития системы образования по   работе   с одарёнными детьми
Управление образования Администрации МО Красноселькупский район реализует комплекс мер по созданию условий для выявления и поддержки одаренных детей и их творческого развития.

В системе образования Красноселькупского района основные направления работы с одаренными детьми реализуют образовательные учреждения разных типов: дошкольные, общеобразовательные, учреждения дополнительного образования детей, учреждение для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Красноселькупский детский дом «Родничок». С одаренными детьми работают три дошкольных образовательных учреждения, два учреждения дополнительного образования детей, 3 школы,  один детский дом.  

Проводимые мероприятия в районе ориентированы на механизм поиска и поддержки одарённых детей на муниципальном уровне, которые включают в себя совершенствование олимпиадного движения, обеспечение участия во Всероссийской олимпиаде школьников, профильных каникулярных школах г. Белорецка, организации каникулярных школ на базе образовательных учреждений,  осуществление мер адресной поддержки талантливой молодёжи, формирование банка данных одаренных детей, организация и проведение муниципальных мероприятий различной направленности, участие в мероприятиях регионального, всероссийского и международного уровней. 

В национальном проекте «Образование», с целью создания благоприятных условий для поиска, поддержки и сопровождения одаренных детей запланировано финансирование выездных мероприятий, грантовая поддержка талантливой молодёжи и образовательных учреждений, внедряющих инновационные проекты.  
       Работа с одаренными детьми в образовательных учреждениях на сегодняшний день организуется по следующим этапам:
-        выявление способностей и интеллектуального уровня воспитанников и обучающихся;
-        создание банк данных одаренных детей;

-        создание базы данных участия воспитанников и обучающихся в мероприятиях различного уровня;
-        работа с одаренными детьми на уроках (занятиях);
-        внеурочная работа с одаренными детьми;
-        профильное и предпрофильное обучение;
-        создание портфолио.
Анализ участия обучающихся в мероприятиях различного уровня показывает, что дети активно принимают  участие в интеллектуальных конкурсах различного уровня: районные конкурсы исследовательских работ «Мои первые исследования»», «Ступень  в будущее», конкурсах проектов «5П», «Мои первые исследования», презентаций, чтецов. Кроме этого, обучающиеся принимают участие в дистанционных конкурсах и олимпиадах по основам наук, «Молодежных предметных чемпионатах» (Центр развития одаренности, г. Пермь), Международной олимпиаде по интеллектуальной собственности, заочном всероссийском международном  географическом чемпионате,  Российском заочном конкурсе «Юность. Наука. Культура», «Всероссийском открытом заочном конкурсе «Интеллект-экспресс», Всероссийском заочном конкурсе «Познание и творчество», Всероссийском заочном конкурсе «Первые шаги в науку». 

На протяжении нескольких лет воспитанники детских садов активно принимают участие в муниципальных конкурсах художественно-эстетического направления. Следует отметить работу педагогов детских садов, принимающих участие в дистанционных всероссийских конкурсах детского творчества.   
В общеобразовательных учреждениях  используются принципы работы с одарёнными детьми такие как: опережающее обучение, комфортность в любой деятельности, разнообразие предлагаемых возможностей для реализации способностей обучающихся, возрастание роли внеурочной деятельности, развивающее обучения и др. Педагоги широко используют информационно-коммуникационные технологии, проектные методы обучения с использованием возможностей сети Интернет, мультимедийного оборудования, электронных учебников. Становится нормой урок, во время которого учитель использует специальные компьютерные устройства, интерактивную доску, проводит интерактивные экскурсии, показывает  отобранные   видеоматериалы. В общеобразовательных учреждениях проводятся методические предметные недели в форме нестандартных уроков. Ежегодно в каждом общеобразовательном учреждении проводятся предметные недели, охватывающие учащихся всех ступеней обучения, в рамках которых проводятся различные мероприятия: открытые уроки, викторины, конкурсы чтецов, мини-олимпиады, выставки справочно-исследовательской литературы, встречи с интересными людьми, видео путешествия, экскурсии и др. В детских садах ежегодно запланировано проведение различных тематических конкурсов, викторин, соревнований, концертных программ, развлечений. 

       С обучающимися в учреждении используются различные формы работы: творческие конкурсы, предметные олимпиады различного уровня, предметные недели, индивидуальные занятия, конкурсы проектно-исследовательской деятельности, факультативы, элективные курсы, кружки, праздничные концерты, выставки технического и декоративно-прикладного творчества, конкурсы исследовательских и проектных работ и др.
         В районе ежегодно проводится школьный и муниципальный  этапы  всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. Обучающиеся района принимают участие в профильных предметных сменах в г. Белорецке. 

          На базе двух общеобразовательных учреждений (МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования, МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга») в весенние, зимние, осенние каникулы организуется  каникулярная школа для обучающихся по учебным предметам: русский язык, математика, химия, обществознание, физика, биология. 

        Одним из условий, обеспечивающих интеллектуальное развитие детей, как в учебном процессе, так и во внеурочное время, является внедрение проектного метода обучения. Конкурсы социальных проектов, проектов детского самоуправления, а так же межпредметные учебные проекты учащихся с использованием ИКТ давно занимают отдельное место в планах деятельности образовательных учреждений. 
         В образовательных учреждениях существует широкий выбор  кружков и секций для развития самых разнообразных талантов и склонностей детей. В центрах дополнительного образования детей организованы курсы профессиональной подготовки по специальностям «Водитель транспортных средств категории В» «Водитель транспортных средств категории В, С», «Секретарь-машинистка», «Оператор ЭВМ», «Повар», «Портной», «Водитель внедорожных мотосредств категории А» и занятия по дополнительным образовательным программам. 

         В целях сохранения и развития интеллектуального, творческого, спортивного потенциала учащихся, моральной и материальной поддержки одаренных детей ежегодно  семи обучающимся района вручается Грант Главы района, выделяются бесплатные путёвки в летние оздоровительные лагеря, на Кремлёвскую ёлку, обучающиеся выезжают на мероприятия, соревнования, олимпиады районного, окружного, всероссийского уровней. 

       На базе трёх общеобразовательных учреждений района (МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования, МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга», МОУ Красноселькупская открытая (сменная) общеобразовательная школа) для обучающихся третьей степени организованы группы социально-гуманитарного, информационно-технологического, естественнонаучного, химико-биологического, оборонно-спортивного профилей.  
        Ежегодно в МОУ ДОД «Красноселькупский центр дополнительного образования детей» организуется на осенних, зимних и весенних каникулах каникулярная школа «Лидер», которую  посещает   40 воспитанников 5-7 классов. Основной целью данной школы является развитие лидерского и творческого потенциала детей. Вся работа с детьми строится на основании работы мастер-классов: «Психологическая студия», «Актёрское мастерство», «Лидерский курс»,   «Спортивная программа».     

             В МОУ ДОД «Красноселькупский центр дополнительного образования детей» ежегодно при составлении учебного плана отводятся учебные часы на работу с одаренными детьми. Формами учебной работы по индивидуальным образовательным маршрутам являются: творческие мастерские, мастер-группы, индивидуальное обучение, выделяются часы на исследовательскую и проектную работу. В вышеназванном учреждении разработан и внедряется проект очно-заочной школы «Академия успеха».

Проблемы:

· отсутствие системности в работе с талантливыми детьми на уровне муниципалитета, образовательного учреждения (организации);

· не определены ведущие направления деятельности в работе с одарёнными детьми;

· отсутствие концепции по работе с одарёнными детьми в районе, не определены ведущие направления в этой деятельности;

· низкий уровень организации межведомственной и внутриотраслевой интеграции

и координации в работе с талантливыми школьниками;

· непроработанность механизмов взаимодействия и взаимосвязи на уровнях дошкольное образование - общеобразовательное учреждение-учреждения дополнительного образования детей, что не обеспечивает непрерывное сопровождение талантливого ребёнка в социуме;

· отсутствие системы в подготовке (переподготовке, повышении квалификации) педагогических и управленческих кадров к организации процесса выявления и сопровождения развития талантливых школьников;

· низкий уровень организации работы по взаимодействию с родителями в вопросах поддержки и сопровождения одаренности;

· не отработана система диагностических процедур и методов, направленных на выявление талантливых детей района на различных уровнях, отсутствие мониторинга их продвижения в социуме; 

· недостаточна мотивационная поддержка работы с одарёнными детьми в районе.

III.  Cтратегическая цель, приоритетные задачи развития муниципальной модели, направления деятельности, основные пути достижения цели, решение задач
На основе имеющегося состояния дел по работе с одарёнными детьми, а также изучения теоретических подходов к данной проблеме определены следующие основные идеи:

1. Рассмотрение системы образования района как образовательной среды, способствующей полноценному развитию личности ребёнка и обеспечивающей возможности для его самоопределения и самореализации, раскрытия индивидуальных способностей и дарований, создающей условия для достижения жизненного успеха.
2. Рассмотрение личностного развития как основополагающей цели обучения и воспитания одаренных детей, при этом, отбор целей, содержания и форм работы с одаренными детьми должен производиться на основе принципов индивидуализации и дифференциации, позволяющих полно учитывать индивидуальные и типологические особенности обучающихся.
3. Обеспечение непрерывности развития одарённого ребёнка как в плане соответствия и взаимосвязи содержания образования, форм и методов работы на различных уровнях образования особенностям одаренных детей на разных возрастных этапах развития, так и интеграции различных типов образования, обеспечивающую уровень, глубину образовательной подготовки на определенном этапе развития ребенка.
4. Обеспечение взаимодействия субъектов образовательного пространства района с целью координации их деятельности, интеграции их усилий, обеспечения системности в работе с одарёнными детьми, интеграции ресурсов и оптимизации процесса управления.
5. Создание координируемой системы ресурсного (нормативно-правового, информационного, кадрового, научно-методического, материально-технического) обеспечения процесса сопровождения одарённых детей в рамках муниципального образовательного пространства. Определение важнейшим компонентом образовательной среды информационного пространства, что позволит одаренному ребенку осуществить выбор вида деятельности, ее содержания, способа своего участия в ней.

6.Рассмотрение комплекса условий и средств развития одаренного ребенка как многоуровневой системы, включающей в себя следующие взаимосвязанные уровни:, муниципальная система образования, образовательные учреждения разных типов, субъекты образовательной деятельности (дети, родители, педагоги).
7. Рассмотрение олимпиадного движения в качестве основы системы выявления и поиска одарённых детей. Изучение возможностей повышения эффективности реализации в олимпиадном движении комплекса условий и средств развития одарённого ребёнка на уровнях образовательного учреждения, муниципальном.
Цель создание комплекса условий и средств, направленных на совершенствование системы выявления, поддержки и развития одаренных детей в условиях муниципальной системы образования.

Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи:

1. Отработать механизм межведомственного взаимодействия и координации работы учреждений образования с одарёнными детьми.
2. Создать единое правовое, научно-методическое и информационное пространство по работе с одарёнными детьми.
3.
Создать систему непрерывного социально-педагогического сопровождения
одарённых детей.

4.
Развивать систему выявления талантливых сельских школьников и их
привлечения к участию в мероприятиях программы.

5.
Создать необходимые условия для повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, становления личности и развития природных задатков детей.

6. Совершенствовать систему информационного обеспечения процесса выявления, поддержки и развития одарённых детей.
7. Привлекать научные организации, учреждения высшего профессионального образования, общественные организации, бизнес-сообщества для выявления и поддержки одарённых детей.
8. Продолжать развивать меры социальной поддержки одарённых детей.
9. Обеспечение мотивационной поддержки работы с одарёнными детьми
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 Направления работы с одаренными детьми и талантливой молодёжью в региональной системе образования

	
	Уровни

Направления
	Управление образования
	Образовательные 
учреждения
	Субъекты
(дети, родители)

	1. 
	Диагностика и отслеживание развития одарённых детей
	· Мониторинг динамики продвижения одаренного ребенка в социуме

· Формирование муниципального банка информационно-методических материалов (диагностики, методики, тренинги и т.п.)
· Разработка муниципальной модели сопровождения одарённого ребёнка и талантливой молодёжи, согласованной с региональной моделью
· Формирование базы методического и диагностического инструментария для педагогов и ППС
· Организация деятельности консультативно-диагностической службы для одаренных детей и их родителей.
	· Мониторинг продвижения одаренного ребенка в ОУ различного типа и вида;

· Создание механизма медико-психологического обследования одаренных детей и талантливой молодёжи в ОУ (либо службе ПМП сопровождения)

· Создание портфолио (карты успешности) развития обучающегося (воспитанника)  
	· Расширение знаний детей и родителей об одаренности и собственных возможностях одаренных детей.

	2.
	Интеграция  различных субъектов образовательной деятельности в рамках муниципальной системы образования
	· Расширение сети  специализированных (профильных) школ и классов;

· Создание в общеобразовательных учреждениях условий для реализации консолидации общего и дополнительного образования.

· Создание условий для деятельности экспериментальных, инновационных, стажировочных площадок по работе с одарёнными детьми.


	· Развитие интеграции различных сфер образования для предоставления одаренным детям возможности выбора видов деятельности для апробирования и развития своих интересов и возможностей

· Создание в общеобразовательных школах условий для реализации дополнительного образования;

· Реализация «сквозных» программ по работе с одаренными детьми (ДОУ-СОШ+ДОУ-ПО);

· Расширение, нормативное закрепление связей общеобразовательных школ с учреждениями дополнительного образования детей, учреждениями культуры, спорта;

· Педагогическое сопровождение индивидуальных образовательных маршрутов для одаренных детей; использование при разработке маршрутов возможностей учреждений разных типов, интеграции разных сфер образования;

· Привлечение родительской общественности к работе с одаренными детьми (узких специалистов).


	· Организация и расширение контактов одаренных детей;

· Создание сообщества (общественной организации) одаренных детей;

· Участие в организации и реализации мероприятий (конференциях, «круглых столах» и др.) по обмену опытом работы с одаренными детьми.



	3.
	Непрерывное социально-психолого-педагогическое сопровождение одаренных детей в рамках муниципальной системы образования
	· Разработка и проведение комплекса мероприятий с целью обеспечения преемственности в сопровождении и развитии одарённого ребёнка и талантливой молодёжи в системе ДОУ-ОУ-УДО на муниципальном уровне;

· Создание условий для проявления способностей, одарённости, таланта (детских объединений, форм массовой работы и др.), развитие и поддержка сети учреждений и организаций, работающих с одарёнными детьми;

· Создание муниципальной ресурсной базы для осуществления всех вариантов социально-экономической поддержки одарённых детей;

· Проведение конкурса проектов социально-психолого-педагогического сопровождения одаренных детей и талантливой молодёжи;

· Проведение конкурсов профессионального мастерства педагогов, работающих с одарёнными детьми;

· Конкурс авторских программ психолого-педагогического сопровождения одаренных детей, талантливой молодёжи, их родителей и педагогов, работающих с ними, среди специалистов образовательных учреждений.

	· Создание социально-развивающей среды, ориентированной на оказание психолого-педагогической помощи обучающимся, родителям (законным представителям), реализация разнообразных форм поддержки одарённых детей;

· Создание условий для индивидуальных образовательных маршрутов развития детей;
· Определение и проведение комплекса традиционных мероприятий для субъектов образовательного процесса с целью обеспечения преемственности (ДОУ-ОУ-УДО-ПО) в реализации школьных программ поддержки одаренного ребенка.

· Разработка системы мотивации родителей (законных представителей) на сотрудничество в социально-педагогическом сопровождении одарённого ребёнка (родители – союзники);

· Включение в деятельность педагогов функции координации индивидуальной траектории развития одарённого ребёнка и талантливой молодёжи (мотивирующий  фактор при аттестации педагога)
	· Создание  условий для организации и расширения контактных аудиторий одаренной молодежи, в т.ч. с использованием Интернет – технологий;

· Создание сообщества (общественной организации) одаренных детей, их родителей и педагогов;

· Участие в мероприятиях (конференциях, «круглых столах» и др.) по обмену опытом работы с одаренными детьми;

· Участие одарённых детей в работе координационного органа управления.



	4.
	Подготовка 

педагогических кадров к работе с одаренными детьми 
	· Организация мастер-классов, тематических семинаров и др. форм по распространению опыта сопровождения развития одаренного ребенка;

· Создание и распространение электронных пособий с методическими материалами педагогов по работе с одаренным ребенком;
· Реализация ресурсной поддержки и обмена опытом на основе сетевого взаимодействия;
· Создание и систематическое обновление муниципального банка технологий работы с одаренными детьми;
· Создание профессионального сообщества педагогов, работающих с одаренными детьми на основе сетевого взаимодействия.
	· Организация дополнительного образования педагогов в ОУ на основе моделей внутрифирменного обучения по вопросам работы с одаренными детьми;

· Организация постоянно действующих семинаров для педагогов, работа творческих групп, мастер-классов;

· Взаимодействие в направлении обмена ресурсами и опытом в рамках сетевого взаимодействия.
	

	5.
	Мотивационная поддержка работы с одаренными детьми и процесса их сопровождения в районе
	· Содействие в престижном трудоустройстве одаренных детей;
· Привлечение средств предпринимателей района в качестве спонсорской поддержки работы с одарёнными детьми;

· Размещение на сайте и подготовка реестра образовательных услуг ОУ, учреждений культуры и спорта для обеспечения включенности ребенка в различные сферы проявления одаренности.
	· Повышение качества педагогической деятельности, поощрение педагогов за взаимодействие со специалистами, за создание специальных программ для одарённых детей;

· Привлечение средств спонсоров для поддержки одаренных детей и талантливой молодёжи;

· Введение новых педагогических технологий, инноваций, мотивирующих  и активизирующих образовательную деятельность детей.

	· Обеспечение материальной помощи семьям, воспитывающим одаренных детей и др.

· Сбор индивидуального портфолио достижений и практического результата деятельности ребенка, подростка.



	6. 
	Информационное обеспечение процесса выявления, поддержки и развития одаренных детей 
	· Создание базовых муниципальных ресурсных центров на базе школ, учреждений дополнительного образования и ресурсных центров, созданных в вузах и ссузах, с целью оказания помощи педагогам в выявлении и поддержке одаренных детей, родителям, осуществления взаимодействия со структурами и  образовательными учреждениями, координации преемственности в работе с одаренными детьми;

· Создание муниципальной базы данных, содержащей информацию об обучающихся, успешных в разных областях (в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 N 152-ФЗ "О персональных данных");

· Формирование базы данных опыта творческих педагогов, работающих с одарёнными детьми;

· Осуществление информационной поддержки родителей одарённых обучающихся;

· Размещение информации по работе с одаренными детьми в СМИ, сети Интернет, на сайтах ОУ, Управления образования;

· Обеспечение наполнения и доступности банка образовательного реестра по работе с одаренными детьми (подписка, цифровые ресурсы, Интернет ресурсы и т.д.) координация регулярного обновления информации  о работе муниципальной системы образования в информационном Интернет-журнале «Образование Ямала».


	· Создание банка данных ОУ об одаренных детях и их наставниках (в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 N 152-ФЗ "О персональных данных"),  технологиях работы с ними;
· Оформление школьного информационного пространства – стендов, баннеров, газеты, страницы на сайте ОУ по проблеме работы с одаренными детьми;
· Подписка на российские периодические печатные издания по вопросам работы с одаренными детьми, их родителями и педагогами, работающими с ними;

· Поддержка актуальной информации о работе учреждения  в информационном Интернет-журнале «Образование Ямала»
	· Создание сетевого сообщества детей, родителей по проблеме развития одаренности, предоставление  актуальной информации, ориентированной на ребенка и родителя,  в информационном Интернет-журнале «Образование Ямала».

	7
	Развитие сети муниципальных дистанционных, Интернет-олимпиад, компетентностных олимпиад, творческих конкурсов и др. мероприятий
	· Организация и проведение  олимпиад, конкурсов, фестивалей, соревнований муниципального  уровня в соответствии с региональными программами;

· Создание системы (на основе регионального реестра) внутримуниципальных и межмуниципальных конкурсов, олимпиад, выставок, спартакиад и т.д.
	· Организация и проведение  олимпиад, конкурсов, соревнований  в учреждении, организация  участия обучающихся в конкурсах различного уровня;

· Организация участия обучающихся в  образовательных и творческих Интернет-проектах, сетевых мастер-классах.
	· Участие в олимпиадах, конкурсах, летних лагерях и др. мероприятиях.

	8
	Общественное признание, сертификация достижений, стимулирование и др
	· Пропаганда детских достижений в социуме, включая основные достижения одаренных детей и их наставников за текущий учебный год;

· Чествование одаренных детей и их наставников на уровне МО.

· Обеспечение общественного признания одаренных детей (публикации в СМИ, радио- телепрограммы и др.).
	· Пропаганда детских достижений в социуме, включая основные достижения одаренных детей и их наставников за текущий учебный год;

· Чествование одаренных детей и их наставников на уровне ОУ.
	· 


IV.  Ожидаемые результаты, показатели результативности, итоговый продукт деятельности
	
	
	Региональная система образования (Муниципальные системы образования, Образовательные учреждения)
	Субъекты (дети, родители)

	
	Результаты
	Появление новых возможностей района ( образовательных учреждений) в работе с одаренными детьми:

· Сформированный государственный и социальный заказ на работу с одаренными детьми в районе;

· Наличие системы диагностики одаренности детей;

· Наличие адресного мониторинга и ведение статистки (базы данных) состояния работы с одаренными детьми в районе (образовательной организации);

· Развитие новых и  имеющихся форм, методов, технологий по работе с одаренными детьми ;

· Открытие опорной школы по отработке диагностики одаренности и технологий социально-педагогического сопровождения одаренных детей;

· Создание новой единой нормативно-правовой базы, позволяющей осуществлять эффективную работу с одаренными детьми в районе;

· Создание муниципальной системы мотивационной поддержки работы с одаренными детьми;

· Рост качества образования в районе, образовательном учреждении;

· Доступность образования для разных категорий детей;

· Удовлетворенность детей и родителей состоянием работы с одаренными детьми в районе.
	Развитие одаренных детей и талантливой молодёжи региона

	
	Показатели оценки
	· Доля детей района, охваченных программами для одаренных детей;

· Доля участия детей района в олимпиадах, конкурсах одаренных детей;

· Доля детей, реализующих индивидуальные образовательные маршруты;

· Доля образовательных учреждений района, реализующих программы для одаренных детей, участвующих в олимпиадах, конкурсах для этой категории детей;

· Доля образовательных учреждений района, представленных на региональном информационном Интернет-журнале «Образование Ямала»;
· Доля детей района, охваченных дистанционным обучением;
· Доля участия детей в исследовательской и проектной деятельности.


V. Взаимодействие структур и учреждений по выявлению и развитию одаренных детей на муниципальном уровне

	Наименование структуры (учреждения)
	Функционал
	Содержание деятельности

	Управление по культуре и молодёжной политике

Управление  по физической культуре и  спорту 
	-
определение основных направлений выявления и поддержки одаренных детей ;

-
координация деятельности структур и ведомств;

-
поддержка продвижения одаренной   детей в социальную      сферу  райна;
	-
участие   в   работе   координационного   совета   выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодёжи в регионе;

-
согласование, формирование государственного и социального заказа   на   работу   с   одаренными   детьми.

-
ресурсное   обеспечение   работы   с   одаренными   детьми в районе;

-
развитие инфраструктуры по работе с одаренными детьми;

-
мониторинг продвижения одаренных детей;

-
участие в информационных проектах;

-
участие в работе научных конференций;

-
-
конкурсная      поддержка      организаций, педагогических работников, одаренных детей.

-
контроль результатов деятельности.


VI. Модель реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов в муниципальном образовании

	З      А       Д         А        Ч         И









	VII. Механизм реализации концепции и контроля



	№
	Направление деятельности
	Виды деятельности
	Сроки

	1
	Подготовка Концепции к реализации
	Обсуждение Концепции на разных уровнях Утверждение текста Модели
	Март-апрель 2013

	
	
	Представление Концепции на совещании руководителей образовательных учреждений
	май 2013

	2
	Реализация Концепции по основным направлениям деятельности
	Апробирование направлений деятельности,

прописанных в Концепции.

Анализ эффективности  деятельности по

видам, формам и другим показателям

работы с одарёнными детьми
	в
течение

2013

	3
	Включение в пространство работы с одарёнными детьми инновационной деятельности (в соответствии с Концепцией)
	Создание инфраструктуры для работы с одарёнными детьми:

1)
Разработка и внедрение
межведомственного взаимодействия.

2)
Разработка механизма мотивации
одарённых детей на участие в
организованных для них мероприятиях и
программах;

3)
Выстраивания взаимодействия с
образовательных учреждений по тематике работы с одарёнными детьми.
4) определение на базе ОУ муниципальных ресурсных центров по работе с ождарё1нными детьми 
	2013 -

2017 гг.

	4
	Развитие инфраструктуры работы с одарёнными детьми по уровням
	Выстраивание многоуровневого образовательного пространства выявления и сопровождения одарённых детей .
Консалтинг (оказание консультативно-методической помощи и рекомендательных услуг одарённым детям (а также их родителям, законным представителям, ближайшему окружению)
	2013 -

2017 гг.

	5
	Обобщение деятельности , анализ результативности
	Обобщение основных количественных и качественных показателей по направлениям деятельности Концепции. 
Формулирование предложений по обновлению Концепции на следующий временной период
	декабрь 2013,

декабрь

2017 г.


VII. Возможные риски

	Возможные риски
	Способы снижения рисков

	Отсутствие материальной базы
	Оснащение материально – технической базы 
(спонсорская помощь, за счёт средств программ)

	Отсутствие подготовленных педагогов
	Повышение квалификации педагогов ( курсы, научно – практические конференции, МО, семинары)

	Отсутствие методической базы
	Создание банка данных методической литературы.

	Низкая мотивация учащихся к получению дополнительных знаний
	Стимуляция учащихся 
( грамоты, гранты, денежные вознаграждения, призы)

	Неправильное или неадекватное выявление одарённости ребёнка
	Подбор диагностического инструментария с учётом направления одарённости ребёнка. Использование нескольких методик.

	Не готовность педагогических работников работать с одарёнными детьми. Низкое качество оказываемых услуг 
	Привлечение высококвалифицированных специалистов. Повышение квалификации педагогических работников. Повышение качества образовательных услуг через анализ эффективности используемых технологий

	Снижение потребительского интереса к предоставляемым услугам
	Подбор квалифицированных кадров.

Адресная работа с родителями обучающимися.


VIII. Заключение

Настоящая  Модель   опирается   на  положения   национальной образовательной инициативы  «Наша  новая  школа»,  материалы  «Рабочей  концепции одарённости», разработанной ведущими отечественными специалистами в области психологии одарённости под редакцией Д.Б. Богоявленской - В.Д. Шадрикова (2003 г.)

, Концепция общенациональной системы выявления и поддержки молодых талантов, утвержденная Президентом Российской Федерации 03 апреля 2012 г., комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов в системе образования ЯНАО
, Модель выявления, поддержки и развития одарённых детей в ЯНАО
.

, Концепцию российской национальной системы выявления и развития молодых талантов
Концепция общенациональной системы выявления и поддержки молодых талантов, утвержденная Президентом Российской Федерации 03 апреля 2012 г., комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов в системе образования ЯНАО
,  акцентирует на необходимость дальнейшего обеспечения условий, способствующих максимальному раскрытию потенциальных возможностей одаренных детей, а также нацеливает на выявление одаренности, на оказание адресной поддержки каждому ребенку, проявившему незаурядные способности, разработку индивидуальных «образовательных маршрутов» с учетом специфики творческой и интеллектуальной одаренности ребенка, на формирование личностного и профессионального самоопределения. При этом необходимым условием полноценного и позитивного развития ребенка является взаимодействие педагогов, психологов и других специалистов с родителями.

Концепция  муниципальной модели выявления, поддержки и развития одарённых детей должна стать основным документом, определяющим стратегию развития деятельности по поиску, воспитанию и обучению одарённых детей в Красноселькупском районе. Целью разработки модели является определение стратегии развития системы работы с одаренными школьниками Красноселькупского района.

Необходимо объединить и систематизировать всю ту деятельность, которая осуществляется в районе в отношении интеллектуально одаренных детей в единую систему, задать инновационные ориентиры работы с талантливыми детьми. Поставлена задача создания целостной системы по выявлению, психолого-педагогической поддержке одаренных детей, созданию единого организационного и образовательного пространства. Система работы с талантливыми детьми должна включать в себя целый ряд составляющих, направленных на создание условий для благоприятного психологического и психофизического развития детей на всех этапах взросления, с тем, чтобы способствовать максимальному сохранению и развитию их природного дара и в зрелом возрасте.

Приложение

Разработанные и принятые нормативно-правовые акты на муниципальном уровне с учётом приоритетных направлений Концепции

1. Комиссия при Управлении образования Администрации МО Красноселькупский район по формированию делегации для участия в поощрительных мероприятиях на территории РФ или за её пределами (приказ Управления образования от 12.09.2011 года № 360).

2. «О присуждении Грантов Главы района талантливой молодёжи муниципального образования Красноселькупский район» (постановление Администрации МО Красноселькупский
 район от 15.05.2012 года №П-102).
3. Примерное положение о системе оценки и учёт внеучебных достижений обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений МО Красноселькупский район (приказ Управления образования от 16.03.2012 год №110).

4. Положение о порядке формирования электронного банка данных способных и талантливых детей в системе образования муниципального образования Красноселькупский район (приказ Управления образования 22.09.2009 год №261).
5. Комплекс мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов в системе образования Красноселькупского района (утверждён приказом Управления образования от 22.02.2013 года №89).
6. Муниципальная долгосрочная целевая программа «Развитие системы образования в Красноселькупском районе на 2011-2015 годы» (постановление Администрации МО Красноселькупский
 район от 28.11.2011 года №П-234)
Межведомственные программы:

1. Муниципальная долгосрочная целевая программа «Комплексные меры по противодействию экстремизму, гармонизации межэтнических и межкультурных отношений, профилактики проявлений ксенофобии, укрепления толерантности на территории муниципального образования Красноселькупский район на 2012 – 2014 годы» 

(постановление Администрации МО Красноселькупский
 район от 31.10.2011 года №П-209).
2. Муниципальная долгосрочная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010- 2014 годы» (постановление Администрации МО Красноселькупский
 район от 06.02.2012 года №П-28).
3. Муниципальная долгосрочная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Красноселькупский район на 2008-2012 годы» (постановление Администрации МО Красноселькупский
 район от 20.03.2012 года №П-63).
4. Муниципальная долгосрочная целевая программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  на 2011-2013 годы» (постановление Администрации МО Красноселькупский
 район от 12.12.2011 года №П-245).
5. Муниципальная долгосрочная целевая программа «Сохранение традиционного образа жизни и культурного наследия коренных малочисленных народов Севера на территории Красноселькупского района на 2012 - 2015 годы» (постановление Администрации МО Красноселькупский
 район от 16.01.2012 года №П-7).
Индикаторы, характеризующие уровень поставленных целей Концепции

· Доля детей района, охваченных программами для одаренных детей;

· Доля участия детей района в олимпиадах, конкурсах одаренных детей;

· Доля детей, реализующих индивидуальные образовательные маршруты;

· Доля образовательных учреждений района, реализующих программы для одаренных детей, участвующих в олимпиадах, конкурсах для этой категории детей;

· Доля образовательных учреждений района, представленных на региональном информационном Интернет-журнале «Образование Ямала»;

· Доля детей района, охваченных дистанционным обучением;

· Доля участия детей в исследовательской и проектной деятельности.
Механизмы корректировки стратегических подходов к основе мониторинга

Обобщение основных количественных и качественных показателей по направлениям деятельности Концепции-декабрь 2013, 2017 годы.

Формулирование предложений по обновлению Концепции на следующий временной период-декабрь 2017 года.
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Поддержка лучших учителей и образовательных учреждений, распространение лучшей практики их работы и передовых методов обучения








Создание условий для развития способностей всех детей независимо от места жительства, социального положения и финансовых возможностей семьи








Распространение лучшей практики работы педагогов и образовательных учреждений








Организация подготовки педагогических кадров к работе с талантливой молодежью





Создание системы


мотивационной поддержки лучших учителей и образовательных учреждений








Создание комплекса


диагностических процедур и методов,


направленных на раннее выявление и отслеживание развития молодых талантов








Создание системы мотивационной поддержки


детей








Интеграция различных субъектов образователь�ной деятельности





Н    А    П   Р    А    В   Л    Е    Н    И   Я       Д   Е  Я   Т   Е  Л  Ь  Н  О  С  Т  И





М Е Р О П Р И Я Т И Я





Гранты Главы  лучшим педагогов 


конкурсы «Лучший учитель года», «Лучшее ОУ»


профессиональные конкурсы


издание сборников


публикации в газетах и журналах


телевизионные рубрики и передачи





взаимодействие с ВУЗами


межведомствен�ное взаимодействие


(ГИБДД, пожарной частью, спорткомитетом,


средствами массовой информации, центром молодёжных инициатив и др.)


организация сетевого взаимодействия «ДОУ-ОУ-УДО»








электронный мониторинг


мастер-классы


размещение материалов на сайтах Управления образования и образовательных учреждений


работа районных опорных школ


методические дни


конференции








курсы, повышения квалификации


семинары


школьные методические объединения


творческие группы


круглые столы


лаборатории


�








Гранты Главы района 


участие в выездных мероприятиях


организация поощрительных поездок (Кремлёвская ёлка, Германия и др.)








конкурсы


олимпиады


фестивали


соревнования


конференции


выставки


проекты


исследования


информационные технологии


мониторинг достижений


портфолио











� Рабочая концепция одаренности под ред.Д.Б.Богоявленской. - М., 2003.


� http: //президент.рф/news/14907 Концепция общенациональной системы выявления и поддержки молодых талантов, утвержденная Президентом Российской Федерации 03 апреля 2012 года





� http://www.yamaledu.org/documents/pisma_departamenta_obrazovaniya/


� http://www.yamaledu.org/documents/pisma_departamenta_obrazovaniya/


� http://www.yamaledu.org/documents/pisma_departamenta_obrazovaniya/





