Анализ результатов государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших программы среднего (полного) общего образования в Красноселькупском районе  в 2011 году

В соответствии с п.4 ст.15 Закона РФ «Об образовании» освоение образовательных программ среднего (полного) общего образования завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией, которая проводится в форме единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ).

1. Организационные условия проведения ЕГЭ в 2011 году

Третий год ЕГЭ является основной формой государственной (итоговой) аттестации выпускников учреждений общего образования и одновременно вступительных испытаний в учреждения профессионального образования.

Для организации и проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников, осваивающих программы среднего (полного)  общего образования на базе КСОШ «Радуга» и ТОШИС(п)ОО функционировали 2 пункта проведения экзамена (далее – ППЭ) и 2 пункта первичной обработки информации.
Организационная работа проводилась в рамках реализации плана по подготовке и проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX, XI (XII) классов общеобразовательных учреждений Красноселькупского района в 2010-2011 учебном году  утверждённого приказом Управления образования  от 10.11.2010 № 470, плана мероприятий Управления образования Администрации муниципального образования Красноселькурский район по повышению эффективности качества подготовки общеобразовательных учреждений к итоговой аттестации за курс средней школы в форме ЕГЭ, утверждённого приказом Управления образования  от 20.09.2011 № 361.

В 2011 году была создана вся необходимая нормативно – правовая база муниципального  уровня, регламентирующая порядок проведения ЕГЭ на территории Красноселькупского района. Утверждены персональные составы всех категорий организаторов ЕГЭ, включая работников, обеспечивающих ведомственный и общественный контроль процедуры проведения ЕГЭ в ППЭ, членов Государственной экзаменационной комиссии.

В период с 18 по 25 апреля 2011 года в дистанционной форме прошли обучение организаторы ЕГЭ, руководители ППЭ (всего 35 человек). 
Согласно плана по  подготовке и проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX, XI (XII) классов общеобразовательных учреждений Красноселькупского района в 2010-2011 учебном году были организованы мероприятия по информированию о порядке проведения ЕГЭ и подготовке выпускников к сдачи экзамена, через средства массовой информации и официальный сайт Управления образования (http://uoks.ru/) размещалась нормативно-правовая документация, регламентирующая организацию и проведение ЕГЭ в 2011 году, информация для участников ЕГЭ и их родителей по процедуре проведения экзамена и его результатах. На протяжении всего периода проведения ЕГЭ работала «горячая линия». 
Схема доставки участников ЕГЭ и контрольных измерительных материалов в пункты проведения экзаменов была четко отработана, решены вопросы присутствия медицинских работников, сотрудников органов внутренних дел в каждом ППЭ.

Регистрация на сдачу ЕГЭ и формирование региональной информационной системы об участниках и результатах ЕГЭ проходили в строгом соответствии с требованиями действующего законодательства.

Контроль за процедурой проведения ЕГЭ осуществляли уполномоченные представители Государственной экзаменационной комиссии,  аккредитованные общественные наблюдатели. 

Аккредитацию в качестве общественных наблюдателей прошли 9 человек из числа представителей средств массовой информации, органов местного самоуправления, родительской  общественности.

Представителями ГЭК и общественными наблюдателями нарушения порядка  проведения ЕГЭ не выявлены. Апелляций по процедуре проведения ЕГЭ в 2011 не поступало.

2. Результаты ЕГЭ

В 2011 году к государственной (итоговой) аттестации допущено 78/28 выпускников средней (полной) общей школы, из них обучающихся муниципального образовательного учреждения Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга» (далее - КСОШ «Радуга») – 22/1 выпускника,  муниципальной общеобразовательной школы-интерната Толькинская школа интернат среднего (полного) общего образования (далее -  ТОШИС(п)ОО) – 30/12 обучающихся,  муниципального образовательного учреждения  Красноселькупская открытая (сменная) общеобразовательная школа (далее -  КО(с)ОШ) – 26/12 человек, в том числе 9 человек дневной формы обучения, 15 – вечерней,  2/1 экстернат.

В соответствии с п. 4 Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 ноября 2008 № 362, русский язык и математика являются обязательными. Экзамены по другим общеобразовательным предметам выпускники сдают на добровольной основе.

Обязательные предметы в форме ЕГЭ в 2011 году (русский язык, математика) сдавали 73 человека, 4 обучающихся не явились на экзамены без уважительной причины, 1 человек – выбыл за пределы района в аттестационный период (все обучающиеся КО(с)ОШ).

Не преодолели минимальный порог по русскому языку и математике 8 (11% от общего числа выпускников) обучающихся КО(с)ОШ, в том числе 2 обучающихся  - по очной форме обучения и 6 человек – очно-заочной форме обучения. В сравнении с показателями автономного округа данные показатели выше по русскому языку на 8,5% , по математике на 6,7%.

Выпускники общеобразовательных учреждений освоили стандарт на уровне 100% в КСОШ «Радуга», МОШИ ТОШИС(п)ОО.

Качественная успеваемость в районе по русскому языку составила 26%, что на 15,2% ниже прошлого года; по математике – 10,9%, что на 36,4 ниже 2010 года.

Наиболее высокий процент качества успеваемости по русскому языку показали выпускники КСОШ «Радуга» (45,4%), по математике - КСОШ «Радуга» (27,2%).
 Низкий уровень подготовки продемонстрировали обучающиеся КО(с)ОШ (успеваемость  по русскому языку 62%, качество – 4,8%;  по математике успеваемость  – 19%, качество – 5%).

В целом, по двум предметам минимальный порог не преодолели 9 выпускников  КО(с)ОШ, что составляет 12% от общего числа выпускников района. Данный показатель превышает аналогичные данные 2010 года на 2,7%.
Таким образом, уровень освоения федерального государственного образовательного стандарта по русскому языку составил 89%, по математике - 89%.
Среди экзаменов по выбору на протяжении нескольких лет наиболее востребованными предметами остаются обществознание (сдавали 34% выпускников 2011 года), физика (12%),  биология (15%). Сравнительный анализ потребностей участников ЕГЭ 2011 с аналогичными показателями 2009, 2010 года показывает: в тройку лидеров физика входит не первый год, что свидетельствует об изменении социально-образовательной ориентации выпускников образовательных учреждений в пользу технического профиля своего дальнейшего жизнеопределения, что, в свою очередь, соответствует потребностям современного рынка труда.

В сравнении с 2010 годом показатели остаются стабильными в части преодоления минимального порога всеми обучающимися по таким предметам, как обществознание, география, химия,  информатика и ИКТ. 
Снизилось количество  обучающихся, показавших знание базового уровня образовательной программы на ЕГЭ,  по физике  (с 92,31% % до 66,67%), истории  (с 100 % до 66,70 %), биологии (с 94,44% до 81,81%).

С образовательными приоритетами напрямую связан уровень освоения выпускниками общеобразовательных учреждений основных общеобразовательных программ.

Сравнительные данные свидетельствуют о том, что результаты участников ЕГЭ в районе по 3 общеобразовательным предметам (информатика, литература, география) по параметру средний балл выше средних общероссийских показателей,  по 1 (химия) практически ему соответствует.

Однако в сравнении с  окружными показателями превышения показателя  удалось достичь лишь  по двум предметам (география на 6,1, химия на 1,2 балла).

Конституционный принцип доступности образования неразделим с понятием доступность качественного образования.

Качество знаний по общеобразовательным предметам условно можно соотнести с показателями среднего балла, характеризующего индивидуальный объём выполнения участником экзаменационных заданий.

Анализ за три года показал положительную динамику величины среднего балла по 5 предметам из 11 сдающих (русский язык, биология, география, информатика и ИКТ, литература).

В разрезе школ увеличение среднего тестового балла в сравнении с 2010 годом произошло:

- в КСОШ «Радуга» по математике (на 4,5б),  русскому языку (на 1б.), географии (на  20б.), информатике и ИКТ (на 11,6б), биологии (на 22,4б.);

-в ТОШИС(п)ООпо  русскому языку (на 1,6 б.), географии (на 19 б.), информатике и ИКТ (на 6,4б), биологии (на 3б.);

-в КО(с)ОШ по русскому языку (на 3,2 б.)

Сравнение среднего балла по категориям участников, позволяет сделать вывод о том, что хорошие результаты являются характерными для выпускников общеобразовательных учреждений дневной формы обучения. Самые низкие результаты  остаются  у выпускников вечерних школ, а также у выпускников прошлых лет.

Девять выпускников общеобразовательных учреждений района достигли отличного уровня выполнения работ по следующим предметам: русский язык, литература,  география, обществознание. При этом лидером среди общеобразовательных учреждений района,  по числу достигнувших отличного уровня выполнения работ является КСОШ «Радуга», а среди предметов – русский язык.
Впервые за три года тестовый балл выше 90 (95) по русскому языку набрала выпускница ТОШИС(п)ОО Дроздова В.

Впервые в 2011 году в формате ЕГЭ обучающиеся района сдавали литературу, процент преодоления минимального порога по предмету составил 100%.

Таким образом, общая успеваемость в 2011 году по итогам учебного года составила 99,1%, что соответствует прошлому году, качество – 25,3% (31,2%).

В Главную конфликтную комиссию Ямало-Ненецкого автономного округа апелляций о несогласии с выставленными баллами не поступало.

По итогам государственной (итоговой) аттестации 2011 года получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании 64 выпускника, 10  обучающихся награждены  похвальной грамотой  «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

4. Проблемы

Вместе с тем, перевод ЕГЭ в основную форму государственной (итоговой) аттестации стал причиной выпуска обучающихся 11 (12)  классов из школы со справками.

По итогам сдачи ЕГЭ в 2011 году 13 выпускников 11 (12) классов  2011 года получили справку установленного образца. Наибольшее число выпускников, завершивших обучение без аттестатов,  являются выпускниками КО(с)ОШ,  в  частности  высока доля (44%) выпускников вечерней формы обучения.

По части предметов показатель «Количество обучающихся,  не преодолевших минимальный порог» ниже региональных (по физике  на 27,54 %, биологии на 12,23%).

Средний тестовый балл по ряду предметов (биология, история, обществознание, физика) существенно ниже среднероссийских и среднеокружных показателей.

Максимальный балл за выполнение работы в 2011 году снизился по  математике, химии, биологии, обществознанию, истории, информатике и ИКТ. 

Не в полной мере обеспечено общественное наблюдение за процедурой проведения ЕГЭ. Отмечена низкая явка аккредитованных общественных наблюдателей на пункте проведения ЕГЭ на базе ТОШИС(п)ОО по предметам информатика, литература, русский язык, математика, география, история, физика.
Пути решения: 

- продолжить разъяснительную работу с руководителями учреждений и организаций по выполнению ФЗ «Об образовании в РФ»;

- внесены изменения в организацию  учебно-воспитательного процесса для обучающихся вечерней формы обучения и экстерната. Запланированы выезды представителей администрации, педагогов с.Красноселькуп на сессии в с. Толька и с.Ратта.

- в рамках обсуждения проекта  ФЗ «Об образовании в РФ» (региональное совещание педагогов 2011 года) внесено предложение от нашего района о возможности права  выбора формы экзамена (единый выпускной экзамен или ЕГЭ) для обучающихся из числа коренных малочисленных народов Севера, ведущих кочевой или полукочевой образ жизни. 
- разработан план мероприятий по повышению эффективности  подготовки обучающихся к сдачи ЕГЭ на 2012 год, в том числе запланированы:

- внедрение дистанционных форм обучения (для обучающихся, педагогов);

- изучение спроса родителей и обучающихся по вопросу  обучения детей на подготовительных курсах при ВУЗах, при положительном результате- организация работы по данному направлению;

- усиление разъяснительной работы с общественностью;

- проведение промежуточных мониторинговых исследований предметной обученности выпускников.
5. Выводы и предложения
ЕГЭ на территории округа в 2011 году прошёл в штатном режиме.

 Результаты государственной (итоговой) аттестации позволяют дать оценку деятельности системы образования, особенностям организации образовательного процесса, качеству предоставляемой образовательной услуги, что крайне важно для дальнейшего развития.

Надо отметить, что в этом году в общеобразовательных учреждениях Красноселькупском районе получены весьма неровные результаты: по ряду предметов экзамены сдали достаточно успешно, а по ряду предметов – результаты должны стать серьезным осмыслением, поводом для изменения методик подготовки.

Приведенный анализ показал, что для повышения качества образования в системе Красноселькупского района  необходимо:

1. Выявление и распространение эффективного опыта реализации программ профильного уровня, использования индивидуальных учебных планов, организации сетевого взаимодействия, а так же позитивного опыта учителей, общеобразовательных учреждений, достигших высоких результатов в обучении за счёт построения педагогической деятельности, учитывающей особенности конкретного ученика.

2. Продолжить работу по расширению прозрачности процедуры ЕГЭ, обеспечению конструктивного взаимодействия с представителями общественности.

3. Неукоснительно соблюдать действующее законодательство в части соблюдения порядка ЕГЭ на всех этапах его организации и проведения.
4. Совершенствовать информирование всех категорий участников, их родителей (законных представителей), работников, привлекаемых к организации и проведению ЕГЭ.

5. Повысить эффективность подготовки всех категорий работников, привлекаемых к проведению ЕГЭ.


В связи с вышеизложенным, руководителям общеобразовательных учреждений района необходимо  проанализировать факторы и условия, определяющие сложившийся уровень качества образования, на этой основе выработать необходимые управленческие действия для его повышения.
