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Педагогический клуб «НАУКА И ТВОРЧЕСТВО»

117447   Москва, ул. Большая Черемушкинская, 13/17 с. 8

тел.   89502752152        klybnayka@yandex.ru 


Органам местного самоуправления, 

осуществляющим управление в сфере образования
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Педагогический клуб «НАУКА И ТВОРЧЕСТВО» в целях выявления и распространения передового педагогического опыта, поддержки талантливых педагогов, повышение престижа учительской профессии и улучшение профессионального мастерства педагогов проводит в феврале - марте 2014г.  дистанционные мероприятия для учащихся и педагогических работников:
· дошкольных и общеобразовательных учреждений, 

· детских домов, школ-интернатов, специальных (коррекционных) школ, 

· учреждений дополнительного образования детей, 

· учреждений культуры и спорта,

· учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования.
Скачать положения всех дистанционных мероприятий можно на сайте  клуба: https://sites.google.com/site/klybnayka
E-mail: klybnayka@yandex.ru     тел. 89502752152

Координатор - Коновалова Елена Николаевна

I.  Всероссийская научно практическая конференция  «Тенденции развития современного образования»
Конференция заочная. Прием статей с 1.02.2014г. - 12.13.2014г. Оргвзнос за участие с получением электронного  свидетельства 200 рублей («бумажного» свидетельства - 350 руб.). 

В рамках фестиваля объявлена акция: первым 30 участникам конференции электронные сертификаты оформляются досрочно, в течение 10 рабочих дней.
По результатам конференции планируется выпуск печатного сборника. Всем участникам предоставляется возможность опубликовать свою статью в этом сборнике и получить экземпляр по почте.
II. Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Педагогические идеи, методики, технологии»
Прием конкурсных работ с 1.02.2014г.- 15.03.2014г. Оргвзнос за участие с получением электронного  диплома 240 рублей («бумажного» диплома - 390 руб.). Бумажные дипломы отправляются заказными письмами.
Победители в каждой номинации награждаются дипломами лауреатов 1, 2 и 3 степени, остальным участникам оформляются дипломы Дипломантов конкурса.

III. Всероссийский творческий конкурс «Женский день 8 Марта»
Прием конкурсных работ с 1 .02.2014г. - 15.03.2014г. Оргвзнос за участие с получением электронного  диплома 230 рублей («бумажного» диплома - 380 руб.). 

Победители в каждой номинации награждаются дипломами лауреатов 1,2 и 3 степени, остальным участникам оформляются дипломы Дипломантов конкурса.
В рамках конкурса проводится акция: образовательные учреждения, у которых в конкурсе принимает участие не менее 20 конкурсных работ, могут провести предварительную оценку работ в рамках своего учреждения. Акция дает ряд преимуществ, о которых можно узнать, скачав положение конкурса.
IV. Всероссийский фестиваль, посвященный Олимпийский играм в Сочи, «Россия - спортивная страна!»
Прием конкурсных материалов с 1.02.2014г. - 15.03.14г. Оргвзнос за участие с получением электронного  диплома 220 рублей («бумажного» диплома - 370 руб.).

Победители фестиваля награждаются дипломами лауреатов 1,2 и 3 степени, остальным участникам оформляются дипломы Дипломантов фестиваля.

Для учреждений,  у которых в фестивале участвуют не менее 20 работ, объявлена акция, которая дает ряд преимуществ.
V. Всероссийский уровень дистанционного обобщения передового педагогического опыта
Педагогический опыт  определяется как творческое активное освоение и реализация учителем (воспитателем) в практике законов и принципов педагогики с учетом конкретных условий, особенностей детей, детского коллектива и собственной личности. 

Прием материалов с 1.02.14 -  15.03.14 г. Оргвзнос за электронные свидетельства 510 рублей, за «бумажные» - 610 рублей.  Оформление авторам электронных свидетельств об обобщении опыта в течение 10 рабочих дней.
VI.  Всероссийский уровень проведения открытых дистанционных мастер-классов 

Для проведения мастер-класса необходимо выслать сценарий и рабочий материал, который будет представлен педагогическому сообществу в виде публикации для дистанционного участия.

В течение 10 рабочих дней материалы проходят экспертизу и размещаются на сайте, оформляются электронные свидетельства. 

Прием материалов для публикации с 1.02.14 -  15.03.14 г.  Оргвзнос за электронные свидетельства 490 рублей,  за  «бумажные»- 590 рублей.
VII. Оформление благодарственного письма участникам заочных мероприятий педагогического клуба «Наука и творчество». 
Основанием для оформления благодарности может быть: участие в конкурсе (мероприятии) либо оказание методической помощи своим коллегам в подготовке, оформлении или отправке материала в адрес педагогического клуба.
VIII. Публикации в интернет-журналах педагогического мастерства: 
«Дошкольное образование», «Начальная школа», «Средняя школа», «Коррекционное, дополнительное и профессиональное образование», «Вопросы образования и воспитания», «Творчество педагогов и работы учащихся». 

Оргвзнос  за публикацию с оформлением электронного свидетельства 250 руб., «бумажного» - 400 рублей.
Коллеги!    Ваши идеи, разработки, материалы к занятиям могут быть значительным вкладом в общую копилку педагогического мастерства. Публикуйте их, и вы поможете тысячам своих коллег!

