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       Муниципальному  образовательному  учреждению  для детей-    сирот и детей ,  оставшихся без попечения родителей,        Красноселькупскому  детскому  дому   «Родничок»     15 лет. 

    Учреждение размещено  в нетиповом одноэтажном здании.  На территории имеется    теплица и детская игровая площадка.  

     Для воспитания социальной, адаптированной, психически и физически здоровой личности в детском доме  созданы определенные организационо-педагогические условия, чтобы, выйдя из стен детского дома , воспитанники чувствовали себя социально  защищенными и психологически готовыми к взрослой самостоятельной жизни. 

     В детском доме созданы  группы-семьи, которые комплектуются по разновозрастному принципу, с обязательным сохранением родственных связей  , в которых не разлучаются братья и сестры,  что  позволяет организовать жизнь воспитанников, приближенную  к условиям семьи.

     Для проживания детей в  группе создана предметно-эстетическая среда. Каждая группа –это отдельный блок жилых помещений : уютные спальные комнаты на 2-3 человека, бытовая комната, столовая, гостиная, где ребята отдыхают , общаются друг с другом. В процессе самообслуживания у детей формируются прочные санитарно-гигиенические навыки и чувство коллективизма .

   В столовой воспитанники  вместе с воспитателями имеют возможность каждую субботу и воскресенье   приготовить себе любые блюда, учатся пользоваться предметами современной бытовой техники.

Для организации учебно-воспитательного процесса создана  хорошая  материальная база. Имеются : актовый, тренажерный и музыкальный залы, швейная , сапожная и столярная мастерские, компьютерный класс ,сенсорная комната, живой уголок , кабинеты  

  « кулинария» , « национальные промыслы» и  «юный натуралист».     Для организации выездов воспитанников  на природу и  рыбалку приобретены моторные лодки и бураны с санями.        

     В соответствии с программой информатизации образовательных  учреждений  в детском доме имеется Интернет.

          Основные направления работы образовательного учреждения :
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1. Сохранение и укрепления здоровья субъектов образовательного процесса.

2. Совершенствование работы педагогического коллектива по формированию личности через диагностику ,развитие способностей и интересов, коррекцию психофизиологических  особенностей ребенка-сироты.

3. Освоение и внедрение инновационных технологий в учебно-воспитательный процесс.

4. Практическая направленность организации учебно-воспитательного процесса и социально-трудовой адаптации детей-сирот.

5. Повышение профессионализма педагогов.

6.Обеспечение социальной защиты детей-сирот и детей , оставшихся без попечения родителей.

7. Обеспечение безопасности жизнедеятельности ,сохранения жизни и здоровья воспитанников и работников учреждения.

8. Развитие материально-технического и методического обеспечения  учебно-воспитатательного процесса.

   Главной задачей  педагогического коллектива  детского дома  является  подготовка детей-  сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни, их   социально-трудовая адаптация. 

     Педагогический коллектив работает над проблемой:

   Недостаточный уровень сформированности социально-трудовой адаптации выпускников детского дома вследствие отклонения в состоянии здоровья и развития.
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    Цель: Создание комфортной образовательной среды воспитания , обучения и подготовки воспитанников к самостоятельной жизни и труду.      

  Создание   комфортной   образовательной  среды воспитания , обучения и подготовки воспитанников к самостоятельной жизни и труду  решается  через реализацию следующих  задач: 

1. Формирование у детей навыков здорового образа жизни и физическое развитие 

детей через реализацию подпрограммы «Дети и здоровье».

2. Воспитание активной гражданской позиции и духовной культуры воспитанников 

через участие в социально значимых проектах .

3. Внедрение системы экономического стимулирования воспитанников детского дома 

через деятельность магазина «Тугунок».

4. Усиление роли психолого-педагогического сопровождения в работе по 

предупреждению правонарушений .

5.Формирование у детей позитивного отношения к ценностям семейной жизни через 

программу «Подготовка воспитанников к семейной жизни».

5. Развитие дополнительного образования , как необходимого условия для личностного 

роста воспитанников и реализации собственных способностей каждым ребенком.

6. Подготовка воспитанников к сознательному выбору профессии через реализацию 

подпрограммы «Мы и наша профессия».

7. Формирование у воспитанников сознательного отношения к труду и развитие 

трудовых навыков, знакомство с основами организации труда. 
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   Коллективом педагогов детского дома  реализу​ются ряд образовательно-воспитательных программ и подпрограмм: «Становление»  «Дети и здоровье», «Мы и наша профессия» , «Подготовка воспитанников к семейной жизни» , «Клуб «Молодая семья» и др.

     Воспитанники , начиная с дошкольного возраста , под руководством воспитателей овладевают навыками самообслуживания ( дежурство по поддержанию чистоты в группах, ежедневная уборка в комнатах, еженедельные генеральные уборки, уборка территории, самостоятельное приготовлении пищи в субботу и воскресенье, стирка и утюжка белья, ремонт одежды в швейной мастерской).В процессе самообслуживания у детей  формируется чувство коллективизма и  прочные санитарно-гигиенические навыки. 

   Расширение познавательных  интересов детей, их социальной компетентности, формирование у воспитанников сознательного отношения к труду, профессионального самоопределения  в условиях свободы выбора среды деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований  рынка труда осуществляется   в рамках подпрограммы   «Мы и наша  профессия» .По вопросам профориентации и трудоустройства выпускников поддерживаем тесную связь с Центром занятости населения, заповедником, Центром национальной культуры , администрацией совхоза, ООО «Автодор», КСУ и др.организациями . 
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    Большое внимание в  детском доме уделяется дополнительному образованию.   Большинство ДТО в учреждении носят практическую направленность («Юный умелец», «Кулинария», « Национальные промыслы», «Компьютерная грамотность» ), что является необходимым условием для личностного роста воспитанников, формирует систему знаний,  дополнительные умения и навыки, помогает реализовать  способности каждого ребенка.

     90 % воспитанников охвачены дополнительным образованием  в стенах  детского дома., 10 %  - занимается в ДТО МОУ ДОД « КЦДОД» ,  ЦМИ  и спортивных секциях ДЮКФП . Более 50 % воспитанников занимаются в 2-3-х объединениях..

    Дети  среднего и старшего возраста на занятиях кружка «Национальные промыслы» изучают устройство моторов, правила дорожного движения, учатся вязать сети и петли, правила и приемы выживания в экстремальных условиях, на практике овладевают навыками традиционных видов природопользования (охота, рыбалка, сбор ягод и грибов).

    Под руководством педагога дополнительного образования ДТО «Юный умелец»  воспитанники осуществляют  мелкий ремонт мебели. Весной  помогают  ремонтировать теплицу и завозить землю.

    Воспитанники младшего  возраста под  руководством  заведующей подсобным хозяйством  с интересом занимаются сельскохозяйственным трудом. Выращивают    рассаду  овощей и цветов для теплицы,  делают первые шаги в исследовательской работе
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   Огурцы с  «огорода на окне»  поступают   в столовую  детского дома   в апреле .  В этом году в теплице  появились новые  культуры (перец, ремонтантная земляника).За сезон  2009 года собрано : огурцов- 76,2 кг, томатов-4 кг перца-5,7 кг, щавеля-12,3 кг, укропа-1,2 кг, петрушки-1,2 кг, земляники-0,5 кг,  салата-1,7 кг,базилика-1,0 кг.  Часть овощной продукции заготовлено впрок, остальное использовано в детском питании.

  Формирование трудовых умений и навыков у воспитанников  продолжается во время работы в летних трудовых отрядах на благоустройстве села, в детском доме , приюте, совхозе, КСУ и др.организациях села. Не смотря на кризис , большинство руководителей идут нам навстречу и оказывают  помощь в трудоустройстве воспитанников , как в летние каникулы ,так и на период практики.  Практически у всех  наших воспитанников отсутствует навык систематической работы, нет ответственности за выполняемую работу, нет желания  реализовать себя в работе. Особенно трудно воспитанникам детского дома адаптироваться в трудовом коллективе, где  надо уметь сотрудничать ,оказывать помощь другим, подчиняться коллективу и самостоятельно принимать решения. Поэтому  именно  раннее включение  воспитанников  в трудовые отношения ( с 14 лет ) играет  важную роль в их социально-трудовой адаптации, так как  только совместное  участие в труде вместе со сверстниками  и взрослыми  формирует навыки делового общения , отношения товарищеской взаимопомощи и ответственность за выполняемую работу, включает их в реальные экономические отношения. 
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    У каждого работавшего воспитанника имеется  трудовая   книжка.
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    Кроме того , в детском доме на протяжении нескольких лет функционирует экономическая игра , по условиям которой у всех воспитанников имеются трудовые и чековые книжки. Специально созданной комиссией ведется  учет общественно-полезных дел, выполняемых  воспитанниками. На заработанные «Тугунки» (безналичная  единица расчета) воспитанники приобретают товар в магазине. В «Тугунке» можно приобрести не только письменные принадлежности , игрушки, но и сотовые телефоны , магнитофоны, фотоаппараты и многое  др. Это является   хорошим стимулом для детей в работе. Большую помощь в приобретении товара в магазин «Тугунок» нам оказывает Генеральный директор  ООО «Севернефтегазпром»  А.П.Попов. 

    В  соответствии с подпрограммой «Дети и здоровье ведется работа по созданию  условий для сохранения здоровья воспитанников .
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   В учреждении создана  хорошая материально-техническая база для проведения    мероприятий по оздоровлению и сохранению здоровья воспитанников: медицинский кабинет и изолятор,  коридоры и холлы детского дома предназначены для отдыха воспитанников, уютная обстановка создает положительный психоэмоциональный фон у детей и педагогов;  а также  созданы условия для  организации физкультурно-оздоровительной работы: детская площадка во дворе , тренажерный зал, рядом стационарная спортивная площадка (футбольное  и баскетбольное поле ) и лыжная база. Дети с удовольствием посещают каток. 

     Воспитанники детского дома активно проводят летние каникулы,  отдыхая в пришкольных , оздоровительных, военно-патриотических и трудовых лагерях. Традиционными стали ежегодные поездки к морскому побережью.
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   Спортивно-массовая  работа в учреждении лежит в основе воспитательного процесса учреждения .  Воспитанники детского дома   принимают  активное участие в спортивной жизни учреждения, района и округа.

    Детский дом по результатам окружного конкурса на лучшую организацию спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди детских домов и школ-интернатов округа  в 2007  году   занял II место,  во Всероссийском конкурсе - стал лауреатом . Воспитанник Гамаев Василий стал лауреатом конкурса «Спортивная элита Ямала-2007»   в номинации «Лучший спортсмен из сельских районов Ямало-Ненецкого автономного округа».

   Воспитанники под руководством   педагогов   организуют и проводят социальные    акции: «Подарки первоклассникам» ,«Посылка солдату» , операция «Примите наши поздравления» к  Дню защитника Отечества,  Дню Победы,  Дню защиты детей , концертные  программы  в доме милосердия и др.   
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   Важное место в учебно-воспитательном процессе  учреждения занимает патриотическое воспитание, которое  направлено на   развитие  патриотических чувств у воспитанников, гордости и сопричастности  к истории страны, долга перед своей Родиной, уважения к ветеранам Великой Отечественной войны.

  Традиционными в детском доме стали: месячник военно-патриотической и оборонно-спортивной  работы «Будь готов защищать Родину» и  декада «Вахта памяти». Воспитанники с желанием отдыхают в лагере «Патриот Ямала», служат в армии и обучаются в кадетских  классах  МОУ О(с)ОШ.

   Детский дом «Родничок» стремительно расширяет свое воспитательное пространство , тесно взаимодействует с образовательными учреждениями, районной библиотекой, ЦРБ, прокуратурой, пожарной частью, отделом внутренних дел, Управлением по культуре и молодежной политике ,СМИ  (телекомпанией «Альянс» и газетой «Северный край»)и др.
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   Воспитанники детского дома являются лауреатами и дипломантами районного  фестиваля детского творчества « Полярная звезда», призерами  районных, окружных и Всероссийских  конкурсов и соревнований. По результатам Всероссийских  конкурсов  детского творчества СИСТЕМЫ ДОБРОВОЛЬНОЙ СЕРТИФИКАЦИИ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ  в рейтинге эстетического воспитания среди учреждений социальной сферы РФ  наше учреждение получило «Золотой сертификат».

   Три воспитанника  в рамках национального проекта «Образование» получили Гранты Главы МО Красноселькупский район : Тамелькина Раиса  (2006 г.), Тамелькина Ирина 

(2008 г.) и Калин Афанасий (2008 г.).

   Наметилась  положительная динамика социализации личности выпускника. У воспитанников  вырос уровень профессионального самоопределения и социально – трудовая активность. Выпускники стали поступать в колледжи и получать  средне-специальное образование, наметилась тенденция получения ими второго образования и закрепление на рабочих местах. 

  Так с 2007 года по 2009 год / за последние 3 года /  из детского дома выпустилось 13 воспитанников. Из них поступили в ПУ – 5 воспитанников, в Сузы – 8 воспитанников.  Из них:
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-  Полин Сергей  окончил ПУ -21 в г. Лабытнанги и продолжает  обучение в училище искусств по специальности «Художественная резьба по дереву»;  

- Шкетина Валентина окончила ПУ -21, продолжает  обучение в Ямальском многопрофильном колледже по специальности «Социальный педагог».

    Показателем успешной работы педагогов является перспективная, благополучная будущность  воспитанников  : Тетерин Андрей работает в ПЧ ,Сморгунова Люба -  в бухгалтерии РУО, Кагилева Мария –специалистом в  администрации МО с.Красноселькуп,,Тамелькина Аня – швеей в детском доме, братья Кунины (Иван и Игорь)  - помощниками воспитателя в детском доме,Прясина Юля –учителем в МОШИ РОШИ им.С.Ирикова.

  Большинство сотрудников детского дома  работают со дня  его основания  : Нищеглод Галина Ивановна, Губайдуллина Роза Евгеньевна, Шмырева Людмила Александровна, Шинелева Валентина Васильевна, Мельникова Ольга Андреевна, Кинзина Дилара Закиевна,Сухова Людмила Валентиновна.


