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Уважаемые коллеги!



Управление образования Администрации МО Красноселькупский район просит Вас  в срок до 29 апреля 2014 года в отдел дошкольного и общего образования  предоставить кандидатуры для награждения Грантом Главы района талантливой молодёжи (далее – Грант) с приложением ходатайства органа самоуправления образовательного учреждения, учреждений культуры и спорта; выписку из решения органа самоуправления образовательного учреждения и учреждений культуры и спорта с обоснованием (перечень заслуг); копии дипломов, грамот претендентов за последние 2 года.
Претендентами на получение Гранта являются обучающиеся района от 14-18 лет, которым не присуждался Грант в течение 2 лет.
          Отбор кандидатов для награждения Грантом  проводится на конкурсной основе, согласно утвержденному Положению о присуждении Грантов Главы района талантливой молодёжи МО Красноселькупский район по следующим номинациям: 
индивидуальноехудожественноетворчество
индивидуальныйоригинальныйжанр
индивидуальноеискусство
коллективноетворчество
науканаучноисследовательскаядеятельность
техническоеконструкторскоетворчество
профессиональноемастерство
спорт
молодёжноенаправлениевискусстве
социальнозначимаяиобщественнаядеятельность
обучение
Критериямиотбораявляетсярезультативноеучастиеволимпиадахконкурсахинтеллектуальныхиграхконкурсахмероприятияхисследовательскойипроектнойдеятельностисоциальнозначимыхпроектахнаоснованиирентинговойоценки



Начальник Управления образования                                       А.В. Шарикова
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