Единый государственный экзамен в 2012 году 

в вопросах и ответах
Для проведения единого государственного экзамена в автономном округе создается государственная экзаменационная комиссия (ГЭК), в состав которой входят представители органов исполнительной власти, органов управления образованием различных уровней, образовательных учреждений. ГЭК организует работу по подготовке, проведению и контролю по соблюдению установленного порядка проведения ЕГЭ на территории округа.

  

Министерство образования и науки Российской Федерации устанавливает форму, сроки и продолжительность проведения ЕГЭ, утверждает структуру и содержание контрольных измерительных материалов,  процедуру проведения ЕГЭ, обеспечивает участников экзаменационными материалами и организует централизованную обработку результатов.

ЕГЭ проводится в письменной форме и выполняется на единых бланках ответов.

На территории нашего района во время проведения ЕГЭ будет открыто 2 пункта проведения экзамена: на базе школ «Радуга» и   Толькинской школы – интерната.

Контролировать ход проведения экзаменов будут уполномоченные представители Государственной экзаменационной комиссии из числа специалистов Управления образования и 11 аккредитованных общественных наблюдателей из числа общественности.
Ежегодно приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки устанавливаются единые сроки проведения ЕГЭ для всех территорий Российской Федерации.
Согласно приказа Министерства образования и науки РФ от 31.01.2012 № 58 «Об утверждении сроков и единого расписания проведения ЕГЭ, его продолжительности ..» ЕГЭ в 2012 году пройдет:

- в основные сроки с 28 мая по 21 июня;

-в дополнительные сроки – с 07 по 16 июля.

В случае совпадения экзаменов по выбору  предусмотрены резервные сроки сдачи экзамена.

К сдаче ЕГЭ допускаются:

- выпускники текущего года, освоившие программу среднего (полного) общего образования, независимо от формы получения образования;

- обучающиеся образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, освоившие федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ;

  -выпускники прошлых лет, имеющие документ государственного образца об образовании, подтверждающий получение ими среднего (полного) общего образования.

 

Министерством образования и науки установлен перечень общеобразовательных предметов, по которым проводится ЕГЭ: 

 -обязательные предметы: русский язык и математика;

- 9 предметов по выбору:  физика, литература, химия, биология, география, история России, обществознание, иностранные языки, информатика и ИКТ.

Форма ЕГЭ уже устоялась, стала традиционной для всех выпускников 11 классов. И педагогам, и выпускникам понятны требования к проведению экзамена. Новшеств с каждым годом становиться все меньше и меньше. Но они есть и связаны с запретом на использование вспомогательных устройств, например мобильных телефонов. Они категорически запрещены, обнаружение этих их может стать основанием для удаления участника ЕГЭ с экзамена.

Еще одно нововведение ЕГЭ 2012 года состоит в том, что впервые заранее объявлен минимальный балл по обязательным предметам. Выпускникам 2012 года они известны уже сейчас: это 36 баллов по русскому языку и 24 балла по математике.

Также продолжает совершенствоваться и качество контрольно-измерительных материалов (КИМов). Совершенствуется часть, связанная с возможностями выпускника представить собственные рассуждения на заданную тему, по некоторым предметам,  увеличено количество творческих заданий.
 

Всем выпускникам текущего года, сдавшим ЕГЭ и набравшим количество баллов выше минимального, выдаются аттестат о среднем (полном) общем образовании и свидетельство о результатах ЕГЭ по сданным общеобразовательным  предметам.

Если у родителей возникает ситуация, связанная с необходимостью выехать  за пределы района, а сертификат еще не получен, то нет причин для волнения. Первичный прием в вуз осуществляется без сертификата, так как приемные комиссии вузов имеют доступ в федеральную базу данных и берут в ней сведения о баллах, полученных выпускником на ЕГЭ.  В то же время, родителям необходимо оставить доверенность на получение свидетельства ЕГЭ, в противном случае, могут возникнуть проблемы с его получением.

По принятой технологии результаты ЕГЭ по вопросам типа «А» и «В» обрабатываются компьютерами в едином региональном центре обработки информации (до 60-70 процентов заданий проверяет компьютер). Проверка заданий с развернутыми ответами осуществляется предметными комиссиями ГЭК по единым для всех критериям.

После проверки результаты экзамена направляются в Федеральный центр тестирования Министерства образования и науки России, где и происходит их  централизованная обработка, перевод первичных баллов ЕГЭ в стобалльную систему оценивания. 

Согласно, утвержденного графика, выдача результатов участников ЕГЭ  будет осуществляться в течение 10-12 дней после экзамена. 

 В случае возникновения спорных вопросов, возникающих при оценке экзаменационных работ участники ЕГЭ имеют право подать апелляцию в письменной форме в главную конфликтную комиссию ЯНАО:
- о нарушении процедуры проведения экзамена (апелляция подается в день экзамена непосредственно в ППЭ);

- о несогласии с выставленными баллами после получения официальных результатов ЕГЭ. Участник ЕГЭ имеет право присутствовать при рассмотрении апелляции.

Апелляции по содержанию контрольных измерительных материалов не принимаются.

Начало каждого экзамена  в 10 часов утра по местному времени. В пункт проведения экзамена необходимо прибыть не позднее, чем за 30 минут до начала экзамена.

 

        Участнику ЕГЭ при себе необходимо иметь:
-     паспорт (или другой документ, удостоверяющий личность участника ЕГЭ);

-    гелевую ручку с черными чернилами;

-    пропуск. 

Свидетельство о результатах ЕГЭ действует до 31 декабря 2013 года.

 Всем участникам ЕГЭ хочется пожелать успешной сдачи экзаменов. Не пуха, не пера.
