Об итогах проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2011/2012 учебном году

Олимпиада проводилась в виде письменной работы, тестирования, защиты проекта, практической работы, аудирования. В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам приняли участие 80 обучающихся,  что составляет 21,7% от общего числа обучающихся 7-11 классов  и больше на 4,7% с показателями  прошлого года. Из них, обучающихся 7 классов- 14чел,  8 классов-15 чел,  9 классов-17чел, 10 классов-13 чел, 11 классов–21 чел. В двух олимпиадах участвовало  17 обучающихся, в трех-4 школьников, в четырех–1 чел.. По результатам проведения муниципального этапа в 2011 году определены 31 победитель,  22  призера  (38,8% и 27,5% от числа участников соответственно).  Наибольшее количество школьников приняло участие в муниципальном этапе олимпиады в 2011-2012 учебном году по русскому языку (18 чел), технологии (16), географии (13 чел.), биологии (10), наименьшее – по праву, МХК (1 чел.), химии (2 чел), экологии, немецкому языку, экологии (по 3 чел.).. 

Наиболее высокие показатели  на муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников обучающиеся показали  по предметам: технология, биология, русский язык, физическая культура, обществознание. Эффективность участия в муниципальном этапе олимпиады составила   60% , что на  0,6%  больше  результатов прошлого года.    

1. По решению комиссий решили наградить дипломом победителя:

- Четыркину Анастасию, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Трифонова Л.Ю.), занявшую призовое место по предмету русский язык;

- Гнутикову Ольгу, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Клаузер Л.А.), занявшую призовое место по предмету русский язык;

- Гнутикову Ольгу, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Скребкова О.В.), занявшую призовое место по предмету математика;

- Гнутикову Ольгу, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Галимзянова Е.В.), занявшую призовое место по предмету технология;

- Муллагалиева Андрея, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Бадинская О.В.), занявшего призовое место по предмету математика;

- Беляева Ивана, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Стаканова Л.Л.), занявшего призовое место по предмету география;

- Высотина Никиту, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Клепикова В.А.), занявшего призовое место по предмету биология;

- Игошкину Оксану, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Верхова О.Н.), занявшую призовое место по предмету физическая культура;

- Рыбальченко Ангелину, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Краус Э.Я.), занявшую призовое место по предмету физическая культура;

- Еременко Евгения, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Верхова О.Н.), занявшего призовое место по предмету физическая культура;

- Байнёва Ивана, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Краус Э.Я.), занявшего призовое место по предмету физическая культура;

- Безрукова Евгения, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Ханмагомедов Х.А.), занявшего призовое место по предмету технология;

- Александрову Елизавету, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Дубко В.А.), занявшую призовое место по предмету обществознание;

- Мамычева Дмитрия, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга» (педагог Дубко В.А.), занявшего призовое место по предмету праву;

- Магзумьянову Линару, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Шараева Г.Н..), занявшую призовое место по предмету русский язык;

- Сотникову Надежду, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Скрягина В.А.), занявшую призовое место по предмету русский язык;

- Сотникову Надежду, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Артёмова Т.И.), занявшую призовое место по предмету обществознание;

- Самусь Анну, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Шарапова В.Е.), занявшую призовое место по предмету обществознание;

- Артёмова Даниила, обучающегося МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог  Сазонова З.К.), занявшего призовое место по предмету биология;

- Бондареву Елену, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Сазонова З.К.), занявшую призовое место по предмету биология;

- Иванову Наталью, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Сазонова З.К.), занявшую призовое место по предмету биология;

- Касымову Анастасию, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Волкова Т.М.), занявшую призовое место по предмету физика;

- Мишина Константина, обучающегося МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог  Шарапов П.М.), занявшего призовое место по предмету физика;

- Мишина Константина, обучающегося МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог  Скулкин И.Ф.), занявшего призовое место по предмету основы безопасности и жизнедеятельности;

- Константинова Дениса, обучающегося МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог  Гельмутдинова Р.Г.), занявшего призовое место по предмету география;

- Нардинова Рамиса, обучающегося МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог  Гельмутдинова Р.Г.), занявшего призовое место по предмету география;

- Салиндер Марину, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Гельмутдинова Р.Г.), занявшую призовое место по предмету география;

- Морокова Юрия, обучающегося МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог  Дараган К.А.), занявшего призовое место по предмету физическая культура;

- Калину Наталью, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Дараган К.А.), занявшую призовое место по предмету физическая культура;

- Стратила Надежду, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Дараган К.А.), занявшую призовое место по предмету физическая культура;

- Ермакову Любовь, обучающуюся МОУ ДОД Красноселькупский центр дополнительного образования детей (педагог Ващенко О.В.), занявшую призовое место по предмету технология;

- Панькову Диану, обучающуюся МОУ ДОД Красноселькупский центр дополнительного образования детей (педагог Ващенко О.В.), занявшую призовое место по предмету технология.

2. По решению комиссии решили наградить дипломом призёра:

- Полотову Елену, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Трифонова Л.Ю.), занявшую призовое место по предмету русский язык;

- Ермакову Анастасию, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Трифонова Л.Ю.), занявшую призовое место по предмету русский язык;

- Кожевникову Елену, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Лонгортова Т.А.), занявшую призовое место по предмету химия;

- Муллагалиева Андрея, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Стаканова Л.Л.), занявшего призовое место по предмету география;

- Муллагалиева Андрея, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Скребков В.А.), занявшего призовое место по предмету информатика;

- Кучумова Константина, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Зайкова Н.А.), занявшего призовое место по предмету английский язык;

- Ахметзянова Владимира, обучающегося МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Скребков В.А.), занявшего призовое место по предмету информатика;

- Гнутикову Ольгу, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Рошинец М.Ю.), занявшую призовое место по предмету английский язык;

- Александрову Елизавету, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Зайкова Н.А.), занявшую призовое место по предмету английский язык;

- Петрову Наталью, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Санина Т.И.), занявшую призовое место по предмету немецкий язык;

- Хохлову Марию, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Стаканова Л.Л.), занявшую призовое место по предмету география;

- Объедкову Анастасию, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Морозова А.В.), занявшую призовое место по предмету история;

- Приходько Анастасию, обучающуюся МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга (педагог Дубко В.А.), занявшую призовое место по предмету обществознание;

- Селивёрстову Виолетту, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Сапыцкая Л.И.), занявшую призовое место по предмету математика;

- Максимову Валерию, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Саруханян М.Б.), занявшую призовое место по предмету немецкий язык;

- Боровик Елену, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Капляр Л.А.), занявшую призовое место по предмету технология;

- Самусь Анну, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Шарапова В.Е.), занявшую призовое место по предмету история;

- Малофеева Алексея, обучающегося МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог  Артёмова Т.И..), занявшего призовое место по предмету история;

- Касымову Анастасию, обучающуюся МОШИ Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (педагог Сазонова З.К.), занявшую призовое место по предмету биология;

- Альмукову Дарью, обучающуюся МОУ ДОД Красноселькупский центр дополнительного образования детей (педагог Ващенко О.В.), занявшую призовое место по предмету технология;

- Конопацкую Екатерину, обучающуюся МОУ ДОД Красноселькупский центр дополнительного образования детей (педагог Ващенко О.В.), занявшую призовое место по предмету технология;

- Посыкалюк Марию, обучающуюся МОУ ДОД Красноселькупский центр дополнительного образования детей (педагог Ващенко О.В.), занявшую призовое место по предмету технология.

Поздравляем победителей и призёров муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников
