Об итогах реализации
программных мероприятий по совершенствованию организации питания в общеобразовательных учреждениях Красноселькупского района

в 2013 году

Питание – важнейший фактор, определяющий здоровье человека в целом, способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности, созданию условий для адекватной адаптации ребёнка к окружающей среде.     Обеспечение школьников рациональным полноценным питанием является одним из ведущих условий их правильного гармоничного развития и сохранения здоровья.

                 Вопрос совершенствования организации питания обучающихся района   решается в муниципалитете через увеличение стоимости и двухразовости питания, техническое оснащение школьных пищеблоков, проведение ремонтных работ в столовой, повышение культуры родителей и организацию контроля по данному вопросу, т.е.  через решение задач, обозначенных в муниципальной долгосрочной целевой программе «Совершенствование организации питания в общеобразовательных учреждениях Красноселькупского района на 2012-2014 годы», утверждённой Постановлением Администрации МО Красноселькупский район от 12.03.2012 года №  П-60.

        Благодаря мероприятиям вышеназванной муниципальной и окружной долгосрочной целевой программы «Совершенствование организации питания в общеобразовательных учреждениях Ямало – Ненецкого автономного округа на 2012-2014 годы»  решена проблема оснащения современным технологическим и холодильным оборудованием пищеблоков муниципальных общеобразовательных учреждений (далее – МОУ)  района.   В 2012 году приобретено оборудования для школ  на сумму – 1252 563,75 рублей: для  МОУ КСОШ «Радуга» - линия раздачи питания, слайсер, плита электрическая,  тестомес; для  МОУ РШИООО имени С.И. Ирикова - плита электрическая, холодильное оборудование, электромясорубка; для МОУ «ТШИСОО» - холодильное оборудование, посуда. 

          В столовой (на котлопункте) начальной школы МОУ КСОШ «Радуга»  в 2012 году проведён капитальный ремонт.

          В  2013 году за счёт средств окружной программы продолжена модернизация материально-технической базы пищеблоков МОУ и создание условий для охвата обучающихся полноценным горячим питанием. В школы приобретено: для  МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга»  - холодильные (2 шт.) и охлаждаемый шкафы, комплекс водоочистки, автомат пельменный, картофелечистка, конвекционная печь, куттер; для  МОУ Раттовская школа-интернат основного общего образования имени С.И. Ирикова - пароконвектомат, комплекс водоочистки; для МОУ «Толькинская школа-интернат среднего общего образования» - холодильный и охлаждаемый шкафы, комплекс водоочистки, пароконвектомат, блинница, автомат пельменный, электроплита, универсальная кухонная машина, плита электрическая. Всего 27 наименований - на сумму 3 674 090 рублей.

            Отбор исполнителей муниципальных заказов по организации питания, доставке продуктов питания проходит в районе на конкурсной основе. На основании проведённых торгов заключаются  договоры с поставщиками продуктов питания в соответствии с требованиями действующего законодательства.
Вопросы организации питания находятся на постоянном контроле администрации общеобразовательных учреждений, Управления образования и муниципалитета, рассмотрены на совещаниях разного уровня в 2013 и I квартале 2014 года (на  Совете Управления в апреле 2013 года рассмотрен вопрос «Сохранение и укрепление здоровья воспитанников и обучающихся» (Протокол № 1 от 21.04..2013г.),  на совещании руководителей в Управлении образования в ноябре 2013г. «Об организации двухразового горячего питания  в общеобразовательных учреждениях  Красноселькупского района» (Протокол № 5 от 21.11.2013г.),   в Администрации района на рабочем совещании при Главе МО Красноселькупский район с руководителями образовательных учреждений 20.11.2013г.  - по  вышеназванному вопросу; на Совете Управления в январе 2014 года рассмотрено  «Организация совершенствования питания  в муниципальных образовательных учреждениях» (протокол № 4 от 27.01.2014г.), - на совещании руководителей в Управлении образования в марте 2014г. «О деятельности администрации общеобразовательных учреждений по исполнению распоряжения Администрации муниципального образования Красноселькупский район «О стоимости питания обучающихся и воспитанников в муниципальных образовательных учреждениях в 2014 году» (протокол №2 от 25.03.2014г.). 

         С  01.03.2014г. охват  двухразовым горячим питанием обучающихся  1 - 11 классов на сумму 106 рублей составляет - 100%.  Дополнительно в МОУ «ТШИСОО» и в МОУ КСОШ «Радуга» организована работа буфета. Ассортимент пищевых продуктов согласован с ТО Управления  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ЯНАО в Красноселькупском районе.
          Результатом совместных действий муниципалитета, Управления образования, администрации муниципальных образовательных учреждений  по данному направлению является показатель выявленных заболеваний органов пищеварения среди детей школьного возраста  в 2012 и 2013 годах, который  уменьшился практически вдвое по сравнению с 2011 (13,6%) и 2010 годом (15%). По данным диспансеризации ГБУЗ ЯНАО «Красноселькупская центральная районная больница» в 2013 года он составил 7,4%, в 2012 - 5,6%.   Улучшился также  показатель  количества детей I группы здоровья: на 3,9% выше уровня 2012 года (24,1%), составил 28,2%  (256 чел.), что выше уровня 2011 года  на 5,2%. 

        Управлением образования организована работа по исполнению приказа департамента образования ЯНАО от 10.05.2012г. №1387 «О внедрении методических рекомендаций по организации питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений». В МОУ проводится  работа по формированию культуры здоровья и правильного питания в рамках программы «Здоровье». 
       В общеобразовательных учреждениях осуществляется контроль за соблюдением условий доставки и хранения продуктов питания, соответствия товара сопроводительным документам.  Ежедневно медсестрами,   ежемесячно комиссионно  контролируется соответствие закладки меню-требованию,  кулинарной обработки продуктов требованиям технологического процесса,  санитарное состояние помещений пищеблока и складских помещений. По результатам контроля составляются акты. В состав бракеражных комиссий входят представители администрации общеобразовательного учреждения, родительской общественности, педагоги, медицинские работники. Члены комиссии также контролируют не только соблюдение технологии приготовления пищи, но и разнообразие и вкусовые качества готовых блюд, следят за тем, чтобы вес порционных блюд соответствовал выходу блюда, указанному в ежедневном меню.

       Рацион питания обучающихся МОУ разнообразен, в основном соответствует разработанному цикличному меню, обеспечивающему удовлетворение потребностей школьников в основных пищевых веществах и энергетической ценности пищевых веществ с учетом длительности их пребывания в образовательном учреждении и учебной нагрузки. 

На контроле общеобразовательных учреждений безопасность качества питьевой воды. Поэтому за счёт программных средств в 2013 году приобретены комплексы водоочистки КВО-0,25 УБА во все общеобразовательные учреждения.
В 100% общеобразовательных учреждений разработаны программы производственного контроля за деятельностью пищеблоков, в соответствии с  которыми филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ЯНАО в Красноселькупском районе» проводятся лабораторные исследования пищевых  продуктов и воды. Продолжается выполнение мероприятий программы  по профилактике йододефицитных заболеваний, организованы мероприятия по обогащению меню витаминами, микроэлементами.

При изучении общественного мнения 92,2% школьников и их родителей, 98% педагогов указали в своих ответах, что работа школьной столовой и качество школьного питания их устраивает. Есть проблема – обозначены пути решения.
