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РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ  
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УПРАВЛЕНИЕ  ОБРАЗОВАНИЯ
 АДМИНИСТРАЦИИ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
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Информация о выполнении мероприятий в рамках Года учителя
     Согласно  плану основных мероприятий по проведению в 2010 году в Красноселькупском районе Года учителя проведены  мероприятия по следующим направлениям:  

1. Развитие профессиональных педагогических сообществ:

- Районный конкурс  педагогического мастерства – 2010, с 1 по 3 марта 2010 года,  в котором приняли участие 9 педагогов,  абсолютный победитель  конкурса – Дубко В.А., учитель истории  и обществознания МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга», участвовал в окружном конкурсе  педагогического мастерства – 2010;

- Районный конкурс « Лидер в образовании»,  30 марта 2010 года, участвовали три руководителя образовательных учреждения с.Красноселькуп – Ефименко Т.В., директор МОУ КСОШ «Радуга», Ермакова Т.А., директор МОУ ДОД «КЦДОД», Устьянцева С.Г., директор МОУ детский дом «Родничок»;

- муниципальный  этап IX  Всероссийского конкурса авторских образовательных программ дополнительного образования детей, февраль 2010 года.

- Окружной конкурс эссе учителей – предметников на тему «Я - учитель, а это значит …» апрель 2010 года;

- муниципальный и окружной этапы конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями -  участвовали на муниципальном этапе 5 человек,   три их них стали победителями муниципального этапа на грант Главы района; на окружном конкурсе принял участие 1 педагог;

- муниципальный и окружной этапы конкурса на получение денежного поощрения лучшими педагогами дополнительного образования, - принял участие один педагог, вошел в число победителей муниципального этапа конкурса на грант Главы района;

- муниципальный   этап конкурса на получение денежного поощрения лучшими воспитателями дошкольных образовательных учреждений -  приняли участие 2 воспитателя, один  также вошел в число победителей муниципального этапа конкурса на грант Главы района;

- районный конкурс « Урок одной технологии» - Развитие личности. Опыт Проблемы Поиск», приняли участие 8 педагогов дополнительного образования образовательных учреждений района;

- участие в региональном этапе Всероссийского  конкурса методических пособий на лучшую организацию  работы по патриотическому воспитанию среди обучающихся «Растим патриотов Ямала» -   Резанцева А.И., учитель МОШИ ТОШИС(п)ОО занял призовое место;

- Фестиваль педагогических династий «Портрет педагогической семьи», 13 сентября  и 5 октября 2010 года, приняли участие 10 педагогических династий;  

- Муниципальный и региональный   этапы   конкурса  программ, направленных на формирование правового сознания  и законопослушного поведения несовершеннолетних,   Морозова И.П., педагог-психолог МОУ КСОШ «Радуга», заняла 1 место на региональном уровне;  

-  Муниципальный конкурс по внедрению национально-регионального компонента 

« Методическая шкатулка», ноябрь 2010 года, в котором приняли участие  12  педагогов;

- Методическая выставка «Учитель новой школы», 14 сентября 2010 год;

- Муниципальный конкурс публичных докладов образовательных учреждений района, сентябрь 2010 года, победители МОШИ РОШИООО, МДОУ детский сад «Теремок», МОУ ДОД «КЦДОД», МОУ детский дом «Родничок»;

- Муниципальный конкурс лучших образовательных учреждений  на Грант главы района, сентябрь 2010 года, победитель МОУ КСОШ «Радуга»;

- Районная педагогическая конференция «Возможности и перспективы становления системы образования Красноселькупского района в рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», 13-14 сентября 2010 года;

- Окружной конкурс инновационных проектов, 2 учреждения прошли результативно заочный этап конкурса;

- Выставка прикладного творчества педагогов района в рамках  проведения Дня учителя.

2. Повышение методического мастерства педагогических и руководящих работников.
- Отделом информационно-методического обеспечения подготовлены и проведены:

 Районные семинары    по распространению опыта работы образовательных учреждений и педагогических работников:

- «Интеграция дополнительного и профессионального образования в учреждении Красноселькупского центра дополнительного образования детей», 24 февраля 2010 года;

- «Гражданско-патриотическое воспитание и социализация обучающихся в учебно-воспитательном процессе  муниципального общеобразовательного учреждения  Красноселькупская открытая (сменная) общеобразовательная школа», 17 марта 2010 года;  

-   «Игровая  технология интеллектуально-творческого развития детей 3-7 лет « Сказочные лабиринты игры» - МДОУ детский сад «Теремок»;

-  «Роль национально-регионального компонента   образовательной системы школы – интерната в социализации воспитанников» - МОШИ ТОШИС(п)ОО, апрель 2010 года;

-  «Молодое поколение выбирает…» по итогам работы экспериментальной площадки МОУ КСОШ «Радуга».

- Обучающие и практико-ориентированные семинары:

- «Возможности современных образовательных технологий в реализации  компетентностного подхода  в образовании младших школьников», руководители: Михота О.И., заместитель директора по УВР МОУ КСОШ «Радуга», и   .Шарикова А.В., методист  ОИМО;
- «Использование   интерактивной доски при организации учебно-воспитательного процесса»,  руководители  Скребков В.А., учитель информатики МОУ КСОШ «Радуга», Шарикова А.В., методист ОИМО;
- «Организация введения ФГОС начального общего образования», руководители Шарикова А.В. и Денисенко О.А.,  методисты ОИМО;

- «Муниципальная  и институциональная системы оценки качества образования Красноселькупского района», руководитель Шарикова А.В., методист ОИМО;

- «Методические рекомендации по оформлению и проверке экзаменационных работ по алгебре в 9 классе», руководитель Шарикова А.В., методист ОИМО;

- «Новая модель единого государственного экзамена по математике за курс средней

( полной) общей школы», руководитель Шарикова А.В., методист ОИМО, участники -  учителя математики школ района;
- «Организация проектной деятельности обучающихся в образовательном учреждении»,  руководитель Денисенко О.А., методист ОИМО;
- «Инновационные подходы в управлении образовательным учреждением», руководитель Денисенко О.А., методист ОИМО;

«Новая  форма итоговой аттестации по математике в 9 классе», руководитель Шарикова А.В., методист ОИМО, участники -  учителя математики школ района;

«Электронная форма ведения мониторинга в образовательных учреждениях района», руководитель Шарикова А.В., методист ОИМО.
       Подготовлены и оформлены:

-  методические сборники: «Учитель года -2010», педагогическая конференция «Возможности и перспективы становления системы образования Красноселькупского района в рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», «Методическая шкатулка», творческие проекты «5П»; 

 - статья в окружной информационный сборник « Инновационный опыт педагогических и руководящих работников ЯНАО» - Инновационный путь развития системы образования Красноселькупского района.
- статья в информационный сборник ЯНОИПКРО о  муниципальной методической службе  Красноселькупского района  
      В текущем учебном году курсы повышения квалификации   прошли 68 педагогических работников. ( 37 педагогов участвовали  в выездных курсах по теме      «Этнокультурный компонент в содержании воспитательного процесса интернатов семейного типа. Психологическое сопровождение воспитательного процесса. Современные образовательные технологии» на базе МОШИ ТОШИС(п)ОО и 17 – обучались дистанционно по теме «Интернет-технологии для учителя-предметника»). 

        За прошедший  учебный  год в образовательных учреждениях  Красноселькупского района  прошли аттестацию 71 руководящих и педагогических работников, что на 24 больше, чем в предыдущем  учебном году. Из них 15 руководителей ( на 4 больше)  и 56 

( на 20 больше) педагогических работников. 

        Высшая  квалификационная  категория  присвоена 6 ( на 3 больше) работникам образовательных учреждений района, 5 из них  подтвердили категорию -  два   руководителя и три учителя; Андреева З.В., воспитатель МДОУ детский сад «Теремок», повысила уровень категории. 

         Заявленная первая квалификационная категория присвоена 38  ( на 8 больше) педагогическим  и руководящим работникам,  из них   уровень категории повысили 12 педагогов и  остальные подтвердили, 13 руководителей успешно прошли процедуру аттестации, 5 из них  - вновь назначенные руководители. 

          Творческие  и ответственные педагогические работники в текущем году отмечены  различными наградами и поощрениями;

- Заслуженный учитель РФ – 1

- Почетный работник  общего образования- 5

- Грамота Министерства образования – 1

- Грамота  губернатора ЯНАО  - 3

 - Благодарность губернатора ЯНАО- 3

- Грамота  главы района - 4

- Благодарность главы района- 1

- Грамота районной Думы - 9

 - Благодарность районной Думы - 8

- Грамота управления образования - 54

 - Благодарность управления образования – 25

- Благодарность полномочного представителя Президента РФ – 1

- Благодарность Законодательного собрания ЯНАО - 5 

- К Дню учителя все педагоги получили премию в размере месячного фонда оплаты труда согласно тарификации на 1.09.2010г.,  педагоги, участвующие в инновационной работой, дополнительно получили премию  ( общая сумма составила -  600 тыс. руб.).

Формирование позитивного образа учителя через средства массовой информации:

- репортажи телекомпании «Альянс»;

- статьи в газете «Северный край»:

-  Официальное открытие «Года учителя» - 22 января 2010 года в здании школы «Радуга» в торжественной обстановке дан старт Году учителя в Красноселькупском районе;
-  «Учителя учатся» - прошёл мастер-класс с педагогами по теме «Что такое современный урок?» проводила Королёва Елена Геннадьевна, учитель истории и обществознания МОШИ ТОШИС(п)ОО;

 -  «С душою открытой и очень добра!» - педагогическое становление и  активная жизненная позиция социального педагога МОУ КО(С)ОШ Ольги Дмитриевны Кидановой;
 -      «Учитель года: марафон педагогических талантов» -  о ходе проведения и результатах шестнадцатого районного конкурса-фестиваля педагогического мастерства;
- «Живи, работай, твори» - педагогическое кредо Ермаковой Татьяны Александровны, заместителя директора по УВР МОУ КО(С)ОШ;
-  «Экзамен сдает…директор» - 30 марта дан старт новому конкурсу.  Впервые в Красноселькупском районе  прошел конкурс-фестиваль «Лидер в образовании». Конкурсантами выступили директора образовательных учреждений. Девиз   первых руководителей   «Эффективное управление – гарантия качества образования»;

- «Друг, помощник и учитель – талантов и творчества он вдохновитель!» - четвертый раз проходил районный конкурс «Урок одной технологии – развитие личности», в котором приняли участие 8 педагогов дополнительного образования;

- «Филолог по призванию» -  рассуждение о том, каким должен быть современный учитель. Очерк о педагоге русского языка и литературы Толькинской школы-интернат Скрягиной Валентине Александровне;

-«Знания с учениками открывает» - очерк о педагоге начальных классов МОШИ ТОШИС(п)ОО Хафизовой Елене Александровне, о её профессиональной деятельности и любви к детям;

- «Наш воспитатель – наш кумир, с которым познаем мы мир» - призвание, воспитатель ДОУ «Березка» с. Толька Ладонова Людмила Николаевна;

 - «Играть – развивая, развивать – играя» - статья З.В. Андреевой, воспитателя д/с «Теремок» о роли развивающих игр в обучении и воспитании дошкольников;

- «Пока земля кружится во вселенной, профессия учителя нетленна» - о ходе работы районной педагогической конференции «Возможности и перспективы системы образования Красноселькупского района в рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;

- «Главная награда – улыбка детей» - Торжественное мероприятие посвященное дошкольному работнику;

-«Разноцветный мир любви» - рубрика «призвание», о педагогическом кредо воспитателя д/с «Буратино» Куманцевой Е.Н.

- «Учитель в Ратте – больше чем учитель» - статья о молодом педагоге -  Веселковой Т.В., о её мечтах и буднях. 

- «Учитесь добиваться успеха» - в школе «Радуга» прошел «Урок успеха», интересный урок в рамках всероссийской информационной акции, посвященной Году учителя.

«Первый научный труд»  - об итогах VIII муниципальной  научно-исследовательской конференции учащихся «Ступень в будущее»;

«Проблемы детства в пространстве СМИ» -  о ходе работы видеоконференции с Уполномоченным по правам ребенка;

«Под крышей дома своего» - в здании школы «Радуга» состоялся праздничный вечер, посвященный Дню учителя.
«О здоровье надо думать смолоду» - круглый стол  по теме «Сломай сигарету» прошел в Открытой сменной школе.

«Учитель в Ратте – больше чем учитель» - статья о молодом педагоге -  Веселковой Т.В., о её мечтах и буднях. 

«Страницы трагических судеб» - в МОУ КСОШ прошло открытое мероприятие, посвященное Дню памяти жертв политических репрессий.

«Учитесь добиваться успеха» - в школе «Радуга» прошел «Урок успеха», интересный урок в рамках всероссийской информационной акции, посвященной Году учителя.

                                                                                                    Заведующая ОИМО                                           

      Ермакова Галина Степановна 
629380 Ямало-Ненецкий автономный округ Красноселькупский район с. Красноселькуп


ул. Полярная, 15 тел/факс (34932) 2-14-32 E-mail: uoksr@ mail. ru
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