Родителям о психолого-медико-педагогической комиссии

Что нужно знать родителям детей, которым рекомендовано пройти психолого-медико-педагогическую комиссию (далее - ПМПК)
        Районная ПМПК  создается Управлением образования Администрации муниципального образования Красноселькупский район (далее - Управление образования) один раз в год (весной) и осуществляет свою деятельность в пределах муниципального образования.
По ходатайству образовательных учреждений, на основании приказа Управления образования, может организовываться внеплановое заседание ПМПК.  
        В составе  ПМПК работают следующие специалисты:
· психиатр;
· педагог-психолог; 
· учитель–дефектолог;
· учитель – логопед;
· социальный педагог.
 Комиссия создается в целях своевременного выявления детей с особенностями в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонениями в поведении, проведения их комплексного психолого-медико-педагогического обследования и подготовки по результатам обследования рекомендаций по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, а также подтверждения, уточнения или изменения ранее данных рекомендаций.
 
По каким вопросам проводятся консультации на ПМПК?
         Члены комиссии консультируют по всем вопросам, касающимся трудностей, которые дети могут испытывать при обучении (как в детском саду, так и школе). Также в ходе комиссии могут быть изучены проблемы поведения детей и предложены пути их коррекции. Комиссия достаточно подробно изучает и определяет пути развития детей со всеми логопедическими проблемами. 
Как проходит  ПМПК?

        Обследование детей проводится в помещениях, где размещается комиссия. 
Ребенок приходит на обследование в сопровождении родителей или законного представителя. Желательно, чтобы на ПМПК присутствовала мама ребенка.
В определенное время в порядке очереди, установленной заблаговременно, родители и их дети приглашаются на комиссию.
Обследование ребенка  проводится каждым специалистом комиссии индивидуально или несколькими специалистами одновременно. 
При решении комиссии о дополнительном обследовании оно проводится в другой день.
Районная комиссия в случае необходимости направляет ребенка для проведения обследования в окружную комиссию.
Обсуждение результатов обследования и вынесение заключения комиссии производятся в отсутствие детей.
Заключение комиссии носит для родителей (законных представителей) детей рекомендательный характер. Более того, посещение ПМПК носит исключительно добровольный характер, и родители сами вправе решать, нуждаются ли они и их дети в такой  услуге. 
Представленное родителями (законными представителями) детей заключение комиссии является основанием для создания Управлением образования, образовательными учреждениями в соответствии с их компетенцией рекомендованных в заключение условий для обучения и воспитания детей.
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