Участники ЕГЭ 2012 года узнали результаты экзаменов по биологии, истории и информатике и ИКТ. 

Напомним, что эти предметы являются предметами по выбору. Непреодоление минимального порога по предметам по выбору не влияет на получение аттестата. Положительные итоги ЕГЭ по этим предметам могут понадобиться тем, кто желает продолжить обучение, в том числе в высших учебных заведениях. Пересдать ЕГЭ по этому предмету можно только в следующем году.

Наиболее успешные результаты наши выпускники показали на ЕГЭ по информатике и ИКТ. Всего 5 выпускников средней школы сдавали экзамен по информатике и ИКТ. Граница минимального порога по сравнению с прошлым годом не изменилась и составила 40 баллов. Все учащиеся успешно справились с предложенной работой. Максимальный балл за экзамен по информатике и ИКТ в районе составил 88, его получил Ахмедзянов В., ученик школы «Радуга» (учитель Скребков В.А.).

Экзамен по истории,  как и в прошлом году, выбрали 3 обучающихся 11 классов муниципального образования. Двое из них преодолели минимальный порог, который в 2012 году составил 32 балла, что на 2 балла выше соответствующего показателя прошлого года.

Биологию в качестве предмета по выбору сдавали 14 учащихся школ нашего района, 8 из них преодолели минимальный порог. 

Информирование участников о персональных результатах проводится в местах подачи заявлений на ЕГЭ.

Приём апелляций о несогласии с выставленными баллами по данным предметам прекращается 8 июня в 1700.

