Инновационный путь развития системы образования 

Красноселькупского района.


        Система образования Красноселькупского района зарождалась в середине двадцатого века. В послевоенные годы в районе созданы начальные школы в населённых пунктах Сидоровск, Ратта, Кики Аки, Толька, Долгое, а в селе Красноселькуп - девятилетка.
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        Общее руководство системой образования Красноселькупского района осуществлял отдел народного образования при Районном исполнительном комитете.

       1 марта 1994 года Районный отдел народного образования  был реорганизован в управление образования Администрации муниципального образования Красноселькупский район.  

        Деятельность управления образования и образовательных учреждений направлена на предоставление качественных образовательных услуг населению района.
        Система образования Красноселькупского района представлена: тремя  дошкольными учреждениями (детский сад «Березка»,   «Теремок»,   «Буратино»), с общей численностью  465/164  детей; общеобразовательными учреждениями: Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга» (МОУ КСОШ «Радуга»), Красноселькупская открытая (сменная) общеобразовательная школа (МОУ КО(с)ОШ), Толькинская общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (МОШИ ТОШИС(п)ОО), Раттовская общеобразовательная школа-интернат основного общего образования (МОШИ РОШИООО), в которых  обучается 1009/323 обучающихся;   дополнительное образование детей  осуществляют  Красноселькупский    и  Толькинский центры дополнительного образования детей (МОУ ДОД КЦДОД и МОУ ДОД ТЦДОД), в которых созданы условия для творческого развития    786/148 обучающимся, а также 35/24 воспитанников проживают в Красноселькупском детском доме «Родничок».  
          В муниципальной системе образования особое внимание уделяется   работе по расширению форм дошкольного образования. В целях обеспечения ранней социализации детей и адаптации их к поступлению в детский сад и школу в дошкольных учреждениях созданы воскресная адаптационная группа «Малышок» (для детей до 2-х лет), группы кратковременного пребывания детей. Успешно внедряются программа «Школа 2100» 
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( «Детский сад 2100»), «Игровая технология интеллектуально - творческого развития детей 3-7 лет «Сказочные лабиринты игры».  
              Все граждане, проживающие на территории района, имеют возможность получить общее образование в очной, очно - заочной (вечерней) форме   обучения и форме экстерната.    Средние общеобразовательные школы реализуют профильное обучение по социально-гуманитарному, информационно-математическому, оборонно-спортивному (кадетские классы) направлениям. Инновацией 2009-2010 учебного года является   открытие   казачьего класса в МОУ КО(с)ОШ. По результатам ЕГЭ выпускники профильных классов    успешно сдают профильные предметы, более 41% из них  продолжают  обучение в  ВУЗах   по выбранному профилю.  
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             Обучающиеся   оборонно-спортивного профиля – кадеты принимают активное участие в конкурсах и соревнованиях различного уровня: кадетская ассамблея, туристические слеты, соревнования по военно-прикладным видам спорта; охвачены летним отдыхом  в спортивных лагерях «Патриот Ямала» и «Мангазея». Освобожденные классные воспитатели Дедков В. Б. и Хомулло К.Ю. за работу с подростками по формированию патриотизма и  гражданской  зрелости  награждены памятной медалью «Патриот  России».   

           Особое внимание управление образования  уделяет детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-сиротам и детям,  оставшимся без попечения родителей.

Специалисты психолого-педагогических служб ведут коррекционную работу с данной категорией детей,    организуют   индивидуальную работу с творческими обучающимися,   оказывают всестороннюю помощь родителям. Этим  детям созданы все необходимые условия для  посещения  детских садов, групп продлённого дня, организации процесса обучения по индивидуальному учебному плану.  
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В настоящее время   на учете в отделе опеки и попечительства управления образования состоит 74/52 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые проживают в детском доме «Родничок», приёмных семьях, находятся под опекой и попечительством. В  поле зрения управления образования дальнейшее профессиональное обучение и трудоустройство детей данной категории. Наши выпускники обучаются в Петербурге, Салехарде, Тюмени, работают в учреждениях и организациях района, достойно несут службу в армии.   Администрацией района проводится целенаправленная работа по обеспечению детей - сирот жильём: уже третья часть сирот, нуждающихся в улучшении жилищных условий, получили денежные субсидии на  приобретение жилья. 
            В районе  создаются все необходимые  условия для развития воспитательного потенциала системы образования. 

          Культурно-досуговая и спортивно-оздоровительная деятельность, учебно-воспитательный процесс в детских творческих объединениях и группах профессиональной подготовки, организация деятельности детей в каникулярное время – основное направление деятельности   Центров дополнительного образования детей. Проблема интеграции дополнительного и профессионального образования решается за счет   детских творческих объединений технической направленности: «МОТО»,  «БАГГИ»,  «Водители маломерных судов и внедорожной техники». Такие формы деятельности направлены на    решение  проблемы  вовлечения в дополнительное образование трудных подростков.
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          Летний отдых детей – это еще одно из важнейших направлений деятельности муниципальной системы образования. Общее число детей, для которых   организованны различные  формы летнего отдыха,   ежегодно   составляет более 90%.     Путёвками в детские оздоровительные лагеря и санатории   обеспечены 50% детей. Это преимущественно дети, проживающие в малообеспеченных семьях, дети из многодетных и неполных семей, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, воспитанники детского дома. Школьники, которые   не имеют возможности выехать на отдых за пределы округа,   летние каникулы проводят на базе летних пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей и подростков при образовательных учреждениях,    лагерях труда и отдыха.   

 Учреждения системы образования района тесно взаимодействуют со структурными подразделениями муниципального образования (управлениями  по культуре и молодёжной политике,   физической культуре и спорту, пожарной частью,    отделом внутренних дел, центром занятости и т.д.), общественными организациями (Совет ветеранов,     «ЕДИНАЯ РОССИЯ»),   военным комиссариатом и отраслевыми предприятиями, находящимися на территории   района. В целях развития инновационных процессов активно привлекаются спонсорские средства. 

 С 2009 года управление  в  образовательных учреждениях  района  приобрело еще большую общественную направленность: созданы органы государственно-общественного управления в общеобразовательных учреждениях; получил развитие  способ информирования общественности о состоянии дел и результатах функционирования и развития муниципальных образовательных учреждений в виде публичного доклада.
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            Фактором  инновационной деятельности и важнейшим ресурсом повышения эффективности образования  являются экспериментальные площадки. Через систему инновационных площадок реализуются комплексные целевые программы, основной целью которых является повышение качества образования детей. В  школе «Радуга»,  благодаря деятельности муниципальной экспериментальной площадке  на базе основной школы,  отработана модель ранней профилизации подростков, формирование патриотизма и ответственного отношения к своей жизни, карьере.  Внедрение   разных форм обучения на третьей ступени образования в МОУ КО(с)ОШ способствует созданию условий для социальной адаптации обучающихся, имеющих проблемы в воспитании, обучении, общении. Красноселькупский центр дополнительного образования через инновационную деятельность «Интеграция дополнительного образования и профессиональной подготовки» стремится разбудить в ребенке интерес к творческому мышлению, развить и воплотить в конкретные продукты творческий потенциал юных воспитанников и сознательно выбирающих профессиональную направленность выпускников школы.   Играя учатся,   учатся  играя,   воспитанники детского сада «Теремок». Через «Сказочные лабиринты игры» у детей   3-7 лет  формируются  интеллектуально – творческое развитие.
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            В поддержку Президентской программы «Дети России» и с целью оказания содействия в создании оптимальных условий для развития и реализации способностей     одаренных  детей,   в районе   также создана система, направленная на поддержку способной и талантливой молодежи. Эта программа  предусматривает развитие интеллектуально-одаренных детей через организацию и проведение различных интеллектуальных мероприятий: ученическая конференция «Ступень в будущее», конкурс проектов «5 П» ( проблема, проектирование, поиск, продукт, презентация), конкурс творческих работ младших школьников «Мои первые исследования», марафон «Олимпионик» и многие другие.  Участники творческих  мероприятий    показывают   высокую активность и заинтересованность  в своих первых шагах к большой науке. В 2009 – 2010 гг. в 76 мероприятиях различного уровня приняли участие 1204 воспитанника, из них 536 являются победителями и призерами конкурсов. Ежегодно увеличивается количество    участников и победителей Всероссийской олимпиады школьников муниципального уровня, традиционно более 60% из них     занимают  призовые места . В течение нескольких лет победителями  олимпиады регионального  и всероссийского уровня по предмету «Технология» являются наши обучающиеся - Клубук А, Багрова Л., Зинковская К., Панькова Д.   
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Уже стало традицией в районе в рамках национального проекта «Образование» отмечать  10 лучших обучающихся      грантами главы района, им вручается денежное вознаграждение в размере  5000 рублей.  По районной целевой программе «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Красноселькупском районе»  выделяются денежные средства  для  вознаграждения   подростков, добросовестно  отработавших в лагере труда и отдыха. C целью поддержки активной и талантливой молодёжи   из средств Национальной программы «Образование»  и  муниципального бюджета организованы   выездные мероприятия для обучающихся образовательных учреждений: Всероссийская Вахта Памяти (Ленинградская область),   образовательный тур «По памятным местам «Альфреда Нобеля» (Санкт-Петербург – Стогкольм), туристический учебный поход по маршруту «Красноселькуп-Новороссийск-Абрао-Дюрсо-Сукко», XII открытое первенство по военно-прикладным видам спорта «Патриот» (г. Ноябрьск), олимпиада школьников в г. Новый Уренгой, Ноябрьск, Лабытнанги,   новогодняя ёлка в   Кремлёвском Дворце, торжественное награждение победителей  Всероссийского  конкурса «Гренадёры, вперёд!», научно-исследовательская конференция «Юность Наука Культура» ( Обнинск),  каникулярная школа.
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          Таким образом решается одна из задач инициативы «Наша новая школа» – создание системы поддержки талантливой молодежи. Реализуя это направление,  педагоги доказывают  мысль, что неталантливых детей нет, их надо найти и помочь себя проявить. Надеемся, что интегрированные проекты учреждений -  партнеров  по сопровождению «особенного» ребенка, развитие системы выявления одаренности в раннем возрасте, принятие комплексных мер по привлечению обучающихся к научным исследованиям, внедрение индивидуальных учебных планов школьников  станут той движущей силой, которая сделает нашего выпускника конкурентоспособным на рынке труда. 

Информатизация образования одна из важнейших составляющих модернизации российской системы образования ПНПО «Образование».   Образовательные учреждения,    благодаря выполнению федеральной и окружной программ,  в настоящее время имеют компьютерную технику, отвечающую современным требованиям и средства телекоммуникации,    подключены к сети Интернет по технологии Wi-FI и ADSL,    также созданы локальные сети. Систематически приобретаются  новые компьютеры и оборудование ( в районе на 1 компьютер приходится 7 обучающихся), комплекты мультимедиа учебников, программное обеспечение.  Данное программное обеспечение позволило   значительно повысить  эффективность использования компьютерной техники, в массовом порядке вовлечь в работу педагогов-предметников и психолого-педагогическую службу. Во всех школах  района разрабатываются методики и активно применяются электронные учебные пособия на уроках, внеучебной деятельности.
Эффективно работает проект «Сетевой город. Образование»,   позволивший объединить в единую сеть общеобразовательные учреждения и управление образования в пределах района.  Тем самым сформировалось единое информационное образовательное пространство.  

Образовательный процесс в районе осуществляют  264   педагогических работника,    средний возраст    составляет 41 год, педагогов пенсионного возраста -74 , молодых специалистов -8 ,  педагогов - мужчин – 48 человек; 64% педагогов имеют  высшее профессиональное  образование, более 75 % педагогическим работникам присвоены  квалификационные категории, четвертая часть  работников системы образования  отмечены правительственными и отраслевыми наградами : Заслуженный учитель Российской Федерации, Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством», «Отличник народного просвещения», «Почетный работник общего образования РФ», Почетная грамота Министерства образования и науки РФ. Грамотами и дипломами Департамента образования ЯНАО награждены более 10% педагогических и руководящих работников.
           В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», начиная с 2006 года, 22 лучших учителя   и 4  лучших воспитателя детских садов   района приняли  участие в  конкурсе на денежное поощрение. Бадинская О.В., учитель математики МОУ КСОШ «Радуга»,  получила   федеральный грант и в 2010 году ей присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации»,   Денисова З.Б., учитель русского языка и литературы МОУ КСОШ «Радуга», и Андреева З.В., воспитатель МДОУ д/сад «Теремок», отмечены  грантом  Губернатора ЯНАО.      18 лучших  учителей и воспитателей,    согласно Постановлению Главы администрации района,  по итогам муниципального этапа конкурса получили  премию в размере    25000 рублей.

          В конкурсе на денежное поощрение принимают участие педагогические работники, имеющие  высокий уровень профессиональной компетенции, 11 из них  после конкурса повысили квалификационную категорию.
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          Участники конкурса принимают самое активное участие в инновационной деятельности образовательных учреждений и муниципальной системы образования.  Они являются руководителями  методических семинаров, проводят педагогические мастерские, участвуют в профессиональных конкурсах, внедряют исследовательскую деятельность и  информационные технологии в учебно-воспитательный процесс,  свои разработки учебных занятий помещают на сайтах «Современный урок», «Сетевой город. Образование». Их обучающиеся  занимают призовые места на районной и  окружной  ученической научно-практической конференции « Ступень в будущее», Всероссийской конференции  «Юность Наука Культура», участвуют в предметных  (очных) и дистанционных олимпиадах, конкурсах проектных работ. 

             В   районе особое внимание уделяется учительству, поскольку инновационный путь развития образования, страны  невозможен без учителей  общеобразовательных учреждений.  Не случайно одним  из направлений президентской инициативы «Наша новая школа» является развитие творческого потенциала учителя. В районе ведется системная работа по повышению квалификации педагогических работников : конкурсы педагогического мастерства, конкурс «Урок одной технологии», «Лидер в образовании», «Лучший урок», конкурсы методических разработок и программ; методические семинары, руководителями которых являются педагогические работники, обобщившие свой опыт работы и представляющие его коллегам;  творческие мастерские и открытые уроки; участие в курсах по подготовке и переподготовке. Районная администрация и управление образования разрабатывают совместную    программу по привлечению молодых специалистов в село, находящееся в районах Крайнего Севера.  Отдаленность района требует внедрения  и новых форм взаимодействия педагогов, организации сотрудничества с другими регионами, учебными заведения. На помощь приходят информационные технологии – дистанционное обучение, видео – конференции, «Сетевой город. Образование».

        Администрация района поддерживает творчество и инициативность образовательных учреждений. Ежегодно лучшие образовательные учреждения отмечаются  грантом  главы района и денежным вознаграждением в размере 500 000 рублей за инновационную работу и вклад в развитие муниципальной системы образования. Такой наградой отмечены:     КО(с)ОШ, реализующая инновационные образовательные программы, направленные на формирование гражданской зрелости и социализации обучающихся;  КСОШ «Радуга»,    внедряющая новые образовательные технологии, современные формы обучения и воспитания;   КЦДОД, деятельность которого направлена на творческое развитие  и профессиональное становление обучающихся. 

       В районе за последние 4 года построены и введены в действие две современные школы в с.Красноселькуп и с.Толька, разработан проект и начата подготовка к строительству школы-интерната в с.Ратта, включено в план развития района строительство новых детских садов. Так    реализуется направление – создание современной инфраструктуры школы и школьного образования.
         Но в современной школе достойное внимание должно быть уделено  и здоровью детей. В образовательных учреждениях  района созданы все необходимые условия для организации горячего питания детей, оборудованы спортивные залы и площадки, медицинские кабинеты, ведется совместная работа  с лечебными учреждениями.  Одной из профилактических мер по сохранению и укреплению здоровья обучающихся (воспитанников)  является применение здоровьесберегающей технологии – использование кабинетов БОС (биологической обратной связи)  - логотерапевтический, опорно-двигательный, коррекция психоэмоционального состояния,  здоровье. Применение данной технологии   оказалось эффективным средством в решении проблем логопедического и личностного развития обучающихся.     Но для того, чтобы здоровье стало достоянием человека, у ребенка эти потребности надо формировать уже в детском саду, школе. Поэтому управление образование разрабатывает программу развития, где особо выделены  направления деятельности на  создание и поддержку   необходимых условий  оптимизации физкультурно-массовых мероприятий и уровня образовательной нагрузки для учащихся. 

           Для  перевода школы на инновационный путь развития  необходимо скорейшее внедрение стандартов нового поколения, которые не только изменят содержание образования, но и условия организации образовательного процесса. В районе уже разработана модель муниципальной системы оценки качества образования, ведется творческая  и системная работа по подготовке условий перехода образовательных учреждений на новые стандарты в 2011 году.
         Муниципальная система Красноселькупского района   своей деятельностью стремится создать НАШУ НОВУЮ ШКОЛУ, школу, которая будет соответствовать целям опережающего инновационного развития экономики и социальной сферы, обеспечивать рост благосостояния страны и способствовать формированию человеческого потенциала.

